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1. CÍL PRÁCE:

Prozkoumat vývoj ochrany práv dítěte v průběhu historie, vysvětlit význam změny v přístupu k dítěti jako k subjektu práv v souvislosti s ratifikací Úmluvy o právech dítěte z roku 1989, analyzovat relevantní právní předpisy a závazky upravující na mezinárodní, evropské i vnitrostátní úrovni participační práva dětí v soudním řízení a rovněž míru poskytované ochrany s přihlédnutím k vybrané judikatuře Ústavního soudu ČR a Evropského soudu pro lidská práva. Na základě daného výzkumu vyhodnotit stávající situaci a předložit vlastní úvahy de lege ferenda o možnostech dalšího posílení ochrany participačních práv dětí v České republice.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ, STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:

Diplomová práce je rozdělena do pěti kapitol, které nezahrnují úvod a závěr. Autorka v úvodu formuluje svůj hlavní cíl - charakterizovat participační práva dětí v soudním řízení, analyzovat příslušné mezinárodní i vnitrostátní předpisy a s odkazy na judikaturu Ústavního soudu zjistit, jakým způsobem jsou tato práva v České republice uváděna do praxe.

První kapitola se věnuje vysvětlení základních pojmů, jejichž znalost je k pochopení problematiky nezbytná. Autorka rozebírá pojem dítě, a to jak v kontextu Úmluvy o právech dítěte, tak i ve smyslu právní úpravy ČR. Upozorňuje na rozdíl mezi procesní subjektivitou a procesní způsobilostí a zabývá se významem pojmu participační práva dítěte.

Ve druhé kapitole podává přehled historického vývoje ochrany práv dítěte od začátku 20. století do současnosti a zaměřuje se na významné mezinárodní úmluvy, které ovlivnily evropské a vnitrostátní právo. Zdůrazňuje důležitou roli jednotlivců a humanitárních organizací, založených po 1. světové válce, jako např. organizace Save the Children (zde je třeba korigovat opakovaně chybný pravopis na str. 13 a 14: Safe the Children). Na str. 17 diplomantka obecně konstatuje: V tomto období vznikla celá řada mezinárodních organizací, které v dnešním světě představují významný článek v oblasti ochrany práv dětí, aniž připojila odkaz s názvy alespoň některých z nich.  Dále čtenáře seznamuje s významem Deklarace práv dítěte, přijaté Společností národů v roce 1924, s činností OSN v oblasti ochrany práv dětí, založením Dětského fondu OSN, se články Všeobecné deklarace lidských práv z roku 1948, které zakládají ochranu rodiny, dětství, dětí manželských i nemanželských a s Deklarací práv dítěte z roku 1959, která je vhodně srovnávána s dříve přijatou Deklarací práv dítěte. Těžištěm druhé kapitoly vzhledem k tématu diplomové práce je přehledný výčet participačních práv garantovaných Úmluvou o právech dítěte z roku 1989 a jejich právní úpravy v rámci Evropského společenství, Evropské unie a Rady Evropy. 
Na začátku třetí kapitoly je podrobně popsán princip recepce mezinárodních smluv ve vnitrostátním právu ČR, včetně dopadu tzv. euronovely Ústavy na tuto problematiku a souvisejícího nálezu Ústavního soudu 403/2002 Sb. Jakkoli jsou tyto znalosti důležité a k dané věci se vztahují, nabízí se otázka, zda by nebylo vhodnější některé z těchto informací uvést např. u příslušných mezinárodních smluv v poznámce pod čarou a v samotném textu se již vzhledem k celkovému rozsahu práce soustředit na její klíčové téma. V další části této kapitoly autorka mj. rozebírá ústavní i zákonnou ochranu práv dětí v ČR a ochranu jednotlivých participačních práv dítěte v soudním řízení na základě vybraných nálezů Ústavního soudu a Evropského soudu pro lidská práva. V první větě na str. 19 autorka nesprávně zúžila obsah participačních práv ve čl. 12 Úmluvy o právech dítěte z roku 1989 formulací právo na účast, čímž pominula jejich hmotněprávní složku.   
Princip upřednostnění nejlepšího zájmu dítěte soudem je rozveden v kapitole čtvrté, kde se autorka zamýšlí nad jeho možným konfliktem s přáním dítěte a soudním řešením tohoto možného rozporu.  
Kapitola pátá s názvem Úvahy de lege ferenda evokuje ve čtenáři očekávání, že zde kromě shrnutí hlavních závěrů Národní strategie ochrany práv dětí na období 2012-2015 a 2021-29 budou předložené vlastní úvahy diplomantky o možnostech dalšího posílení ochrany participačních práv dětí v České republice, vycházející z jejího dosavadního výzkumu a založené např. na dobré praxi ze zahraničí, rozhodnutích Ústavního soudu ČR či Evropského soudu pro lidská práva. 
Diplomová práce je ve svém celku napsána odpovídajícím profesním stylem, jasně a srozumitelně, je logicky provázaná, cíl je splněn.  

 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA:
Grafická úprava, citace i odkazy odpovídají normě. Doporučuji kontrolu interpunkce v souvětích (oddělování vložených vedlejších vět čárkou) a přehlednější členění uvnitř jednotlivých kapitol (např. 1, 1.1, 1.1.1, 1.1.2,…).
Dle ověření systémem pro odhalování plagiátů THESES.CZ vykazuje práce 0% shodu s jinou prací. 

4. OTÁZKY K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

a) Vysvětlete rozdíl mezi hmotněprávní a procesněprávní složkou participačních práv dítěte zaručených Úmluvou o právech dítěte z roku 1989. 
b) Jaké jsou vaše návrhy na posílení ochrany participačních práv dětí v České republice? Uveďte příklady dobré praxe ze zahraničí.
5. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: 
Velmi dobře 
Datum: 19. 4. 2021 
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