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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce:  Obrázky z hor
Práci předložil student: BALOGOVÁ Karolína
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Mgr. Pavel Trnka
1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce byl splněn.

Stručný komentář hodnotitele

Musím říct, že po přečtení několika odstavců mne toto literární dílo klasika Aloise Jiráska láká. Přírodní téma povídek, ve kterých je popsán kraj pískovcových skal, může být čtením plné atmosféry. Chápu tedy, že se tak pro studentku Karolínu Balogovou staly povídky silnou inspirací, zvláště když má studentka k této krajině osobní vztah. 
Ilustrace již na první pohled prozrazují autorčinu kreslířskou vyzrálost. Podle mě je navíc perokresba opravdu náročná technika, která vyžaduje jistou ruku. Myslím, si, že autorčina samotná perokresba bez lavírky funguje zcela přesvědčivě. Chvějivým uvolněným rukopisem dokáže studentka vyjádřit postavy i prostředí. Mám jen malé výhrady ke šrafuře, která je místy provedena možná trochu stereotypně. V modelaci hor tento typ šrafury působí téměř dekorativně. Určitá dekorativnost se vyskytuje téměř v celé sérii ilustrací, to však může být autorčin záměr. 
Určité úskalí spatřuji však v propojení barevných skvrn s perokresbou. Rozmývaná tuš kresbu jistě oživuje a prohlubuje atmosférické vyznění ilustrací. Myslím si však, že bohatě modelovaná perokresba vytváří až příliš velký kontrast s měkkostí ploch a skvrn. Je velice těžké tyto techniky propojit, což se autorce v některých kresbách podařilo. Bohužel u jiných mi přijde, že jdou tyto techniky proti sobě. 
Podle mne se mohla autorka zkusit vyjadřovat pouze linkou bez přílišné modelace. Určitě by se tak techniky snáze prolnuly a doplnily. Příkladem mohou být ilustrace k Broučkům od Jiřího Trnky. Jeho čtrtavé linie krásně modelují akvarelové skvrny. Dalším příkladem mohou být ilustrace rakouské autorky Lisbeth Zwerger.
Nejsilněji na mne působí čisté perovky nebo ty ilustrace, kde se studentce propojení technik podařilo.

Určitě bych vyzdvihl kresby na straně 15, 16, 29 a 35.
I přes tyto připomínky se jedná o zdařilou sérii ilustrací. 
2. Vyjádření o plagiátorství
V díle nespatřuji stopy plagiátorství.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
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