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Vzhledem k uvedeným skutečnostem  doporučuji  předloženou práci k obhajobě před státní komisí.

Navrhuji klasifikovat práci klasifikačním stupněm:
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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:

Student si téma práce zvolil díky své zainteresovanosti v oblasti juda a silového tréninku. V teoretické části práce autor místy široce popisuje problematiku juda, věnuje se však jinak všem podstaným informacím pro tvorbu praktické části práce. Vlastní metodika je zaměřená na funkční pomůcky a jejich využitelnost v judistické přípravě. Autor zde pracuje převážně s prvky silového tréninku, výsledné cviky tedy nebudou plně využitelné v tréninku začátečníků. Kapitola závěr by si zasloužila větší rozsah a zhodnocení praktického přínosu do tréninkového procesu mládeže. Přesto je soubor sestavených cvičebních prvků prakticky využitelný a po určité úpravě a zaškolení využitelný pro trenéry juda těchto věkových kategorií. Student pracoval samostatně, kontrola plagiátorství nevykázala významnou shodu. 
Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

Využil jste v rámci tréninkového procesu těchto posilovacích prvků u mládeže? Jak na aplikaci vaši svěřenci reagovali, zaregistroval jste změnu ve výkonech? 
V Plzni, dne 28.8.2023
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