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1. 
CÍL PRÁCE:

Předkládaná diplomová práce si klade za cíl zjistit, s jakými způsoby vzájemné komunikace se učitelé a rodiče nejčastěji setkávají, jaký vliv má délka praxe učitele na kvalitu této komunikace, co je zdrojem problémových situací a jakým způsobem je řeší.
Předložená práce vytyčené cíle splňuje s drobnými připomínkami, viz níže.

2. 
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Autorka v teoretické části práce vymezuje hlavní pojmy, související s tématem. V teoretické části lze ocenit komparaci více odborných zdrojů pro zpracování teoretického náhledu na problematiku komunikace mezi školou, učiteli a rodiči.
Výzkumná část se zaměřuje na analýzu obsahu a průběhu a subjektů komunikace ve vzájemném procesu. Zaměřuje se především na identifikaci problémových míst a způsobů jejich řešení. Sleduje tak míru komunikační kompetence učitelů a rodičů a aspektů, ovlivňujících její kvalitu. 
Pro sběr a zpracování dat bylo využito metod dotazníkového šetření a vyhodnocení pomocí deskriptivní analýzy a výsledky byly tříděny dle výběrových kritérií. Šetření se zúčastnilo celkem 261 respondentů, z toho 131 učitelů a 130 rodičů. Jiná metoda užita nebyla.
Cenná data lze nalézt v komparačních grafech na str. 65 (srovnání nejefektivnějších druhů/platforem komunikace z pohledu učitelů a rodičů) a na str. 66 (srovnání četnosti použití a míry efektivity komunikačních platforem) a v grafu č. 40 Komunikační strategie učitelů při jednání s rodiči na str. 75
Naopak zavádějící se jeví graf č.7 Komunikační dovednosti rodičů na str. 46 a položka „mé komunikační schopnosti jsou dobré, ale s rodiči se nedá domluvit“. Se mnou jako rodičem nebo s ostatními rodiči se nedá domluvit? Nebo bylo míněno, že s učiteli se nedá domluvit? Tak ale položka nestojí. Vzhledem k barevné podobnosti s položkou „problémové situace s učiteli zvládám řešit k oboustranné spokojenosti“ nelze určit, kolik respondentů zvolilo tu či onu možnost. Ani v interpretaci dat pod grafem toto není zmíněno.
Problematické je i určení četnosti problematických situací mezi rodiči a učiteli (denně – jednou za měsíc - ….). Jsou situace (např. výskyt a řešení šikany) nebo období (např. uzavírání klasifikace), kdy lze předpokládat zvýšenou frekvenci náročných komunikačních situací. Zajímat by nás měl obsah a příčina takové situace a její řešení. Výpovědní hodnotu položky mohlo též ovlivnit, zda respondenti za problémovou považovali komunikačně náročnou nebo komunikačně nezvládnutou situaci.
Považuji za vhodné pro výše zmíněné výhrady doplnit dotazníkové šetření rozhovory s několika respondenty z obou skupin.

V závěru práce postrádám doporučení pro pedagogickou praxi a kritické zhodnocení zvolené metodologie.
3. 
FORMÁLNÍ ÚPRAVA  
Práce svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na DP. Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury a jejích citací je odpovídající. Jazyk práce je na přiměřené odborné úrovni a věcně ilustruje významovou úroveň obsahu.
4. 
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 

Autorka si pro svou práci zvolila velmi zajímavé téma profesní připravenosti a úrovně komunikačních kompetencí učitelů a rodičů žáků prvního stupně ZŠ. Práce se zaměřila na široké dotazníkové šetření komunikačních dovedností učitelů a rodičů při řešení náročných/ problémových situací.
Práce je zpracována na přiměřené úrovni a skýtá možnosti dalšího rozpracování. Postrádám kritické přezkoumání položených otázek a nabízených odpovědí a především kvalitativní rovinu náhledu na oblast pedagogické komunikace.
5. 
OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:
· Jaká doporučení po pedagogickou praxi Vaše šetření přináší? 
· V úvodu jste zmínila potřebu posílení pregraduální přípravy budoucích učitelů v podpoře efektivní komunikace. Jak konkrétně byste doporučovala tuto podporu realizovat?
· Jaké shodné znaky s podporou efektivní komunikace od učitele směrem k žákům byste v navržené formě našla?
Celkově považuji práci za kvalitně zpracovanou pouze s drobnými výhradami a doporučuji ji k obhajobě s níže uvedeným hodnocením:
6. 
NAVRHOVANÁ    ZNÁMKA:
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