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1. cíl práce: 
Předkládaná diplomová práce se zabývá problematikou komunikace mezi rodiči žáků a učiteli. Za cíl si autorka vytyčila zmapovat preferované typy komunikace na obou stranách a doporučit její zefektivnění. 
2. obsahové zpracování:
Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. V teoretické části autorka definuje pojmy jako komunikace, komunikační obsahy, komunikační prostředky, chyby v komunikaci, zásady a principy úspěšné komunikace mezi školou a rodiči žáků. Výzkumná část zkoumá osvědčené metody komunikace a četnost problematických situací v praxi. 
3. formální úprava:
Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury a jejich citací je odpovídající. Práce svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na diplomovou práci. Poměr mezi teoretickou a praktickou částí je vyvážený a obě části na sebe obsahově navazují. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:
Teoretická část je dobře zpracovaná, autorka správně uvádí citace a souvislosti. Velmi zajímavá se jeví kapitola s názvem Důsledky narušené komunikace mezi rodinou a školou, kde autorka srovnává různé přístupy. Výzkumná část práce je zaměřena na komunikaci mezi rodičem a učitelem, potažmo školou. Závěry šetření v těchto dvou skupinách jsou porovnávány se snahou zjistit, zda se pohled na komunikaci a učiteli výrazně liší či nikoliv. Autorka práce pro svoje šetření použila kvantitativní výzkumnou metodu. Sběr dat byl realizován prostřednictvím sociálních sítí. Data z obou šetření byla vyhodnocena pomocí metod deskriptivní analýzy. Závěry práce jsou velmi zajímavé a vypovídají o pečlivé práci autorky.
5. Otázky a připomínky doporučené k bližšímu vysvětlení při obhajobě :
Čím si vysvětlujete poměrně malý zájem o vyplnění dotazníků u rodičů? Zkoušela jste je oslovit na sociální síti několikrát?
Komentujte nesoulad mezi tím, které platformy obě skupiny považují za nejefektivnější a které aktivně používají.
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Pozn.: Při nedostatku místa použijte zadní stranu nebo zvláštní list.


