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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem předložené práce, tak jak jej autorka formuluje v úvodu, je „podat přehled o vývoji názorů na otázky života, smrti a sebevraždy, ve stoické filosofii“ (str. 1). Než ale autorka přistoupí k popisu zmíněného vývoje, obrací svoji pozornost k myšlenkovým zdrojům, z nich stoicismus čerpal nebo na ně reagoval. Na tomto místě tak pojednává o myslitelích klasického období řecké filosofie (Sókratés, Platón, Aristotelés) a rovněž škole kyniků, přičemž představuje jejich pohledy na otázku sebevraždy. Následně již přistupuje k samotné stoické škole. Navazuje zde na tradiční rozdělení stoické filosofie na ranou, střední a pozdní. V jednotlivých kapitolách následně jmenovitě prochází nejvýznamnější představitele a prezentuje jejich názory na otázku sebevraždy (období střední Stoy zde prezentuje prostřednictví zpráv Cicera). Ve svém výkladu přitom postupně poukazuje k tomu, že ve stoické filosofii byla sebevražda přímo vztažena k vyjádření problému lidské svobody. Cíl práce se tím daří splnit.     
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka zvolila nesnadné téma, které dokázala zpracovat především v opoře o primární literaturu. Práce proto nereprezentuje pouhé „opisy“ z literatury sekundární. Neobsahuje ani žádné přílohy (s výjimkou nutného seznamu zkratek citovaných spisů) – ty by byly vzhledem k tématu ovšem též nadbytečné.  
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je v zásadě dobrý. Autorka rovněž přesvědčuje, že si osvojila práci s literaturou. Citace i odkazy na literaturu také odpovídají úzu platnému v oboru. Práce je též adekvátně členěna.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Mezi klady práce bezesporu patří, že ji autorka opřela především o přímé doklady z primárních pramenů (v překladech). Práci by však jistě prospělo větší zapojení relevantní soudobé sekundární literatury a přihlédnutí k zahraniční literatuře, která vůbec chybí.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

----------
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku velmi dobře.
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