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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ DIPLOMOVÉ PRÁCE
POSUDEK OPONENTA

JMÉNO STUDENTA:  Pavlína Čurdová                                                                                                                          
NÁZEV PRÁCE: Čínská energetická politika                                                                                                                                        
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Pavel Hlaváček, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cíle práce jsou pojaty velmi ambiciózním stylem: analyzovat čínskou energetickou politiku a její strategie (s. 4). Nicméně autorka v rámci tohoto tématu formulovala tři základní výzkumné otázky a na ty pak v závěru dokázala přesvědčivě odpovědět. Cíl práce proto můžeme považovat na naplněný. 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Téma, které se autorka rozhodla zpracovat, je velmi široké a v poslední době je předmětem stále většího zájmu. V tomto smyslu badatelská výzva nespočívala ve schopnosti nalézt dostatek zdrojů, ale naopak nalézt v záplavě informací pouze ty relevantní. 
Předkládaná práce je rozdělena do dvou částí: v první je naznačen vývoj čínské energetické politiky v uplynulých několika dekádách, v druhé části pak autorka probírá jednotlivé energetické sektory (uhlí, ropa a zemní plyn, jaderná energie, obnovitelné zdroje). 
V obou částech kombinuje analytického i deskriptivního přístupu. S ohledem na rozsah práce se jednotlivé kapitoly omezují na základní a přehledové informace, byť by si zasloužily zaujmout více prostoru.  
Autorka svou práci doplňuje o vhodně zvolené tabulky a grafy, se kterými v textu pracuje.  

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Jazykový projev autorky je na vysoké úrovni. V textu nenacházíme gramatické nebo stylistické prohřešky. Totéž platí pro odkazování a citace. Práce je logicky strukturována, použitá tvrzení či argumenty jsou podány srozumitelně. Grafická úprava textu v pořádku, až na drobné problémy s formátováním (viz seznam zdrojů na s. 99) 

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Celkový dojem je pozitivní, a to po stránce obsahové i formální náročnosti. Práce splňuje všechna kritéria očekávaná u závěrečných-diplomových prací. Autorka poměrně přesvědčivě demonstruje, že zvolené téma je schopná zpracovat do reprezentativní podoby. 
Přesto, pokud by chtěla své znalosti v tomto tématu dále prohlubovat, měla by svou pozornost více soustředit na tištěné monografie, kterých je mimochodem v knihovně ZČU dostatek. Sekundárně je možná poněkud škoda, že si ke zpracování vybrala široce pojatý tematický okruh, aniž by se svůj výzkum snažila více specifikovat. Pokud by totiž tak učinila, její schopnosti zpracovat danou látku by ještě více vynikly.   

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jaký postoj zaujala Čína vůči problému globálního oteplování? Jakou politiku prosazovala na Konferenci OSN o klimatických změnách v Kodani v roce 2009? 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Práci navrhuji hodnotit na výbornou.
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