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NÁZEV PRÁCE:   Je rozvojová pomoc klíčem k rozvoji? Komparace Mosambiku, Botswany a Zambie                                                                                                                                           
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): Šárka Cabadová Waisová
1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je komparovat tři země – případy – a využití rozvojové pomoci. Autorka si klade otázku, zda poskytování ODA má nějaký efekt, resp. jaký efekt má v určitých oblastech. Autorka si jako případové studie vybírá Mosambik, Botswanu a Zambii a analyzuje poskytování rozvojové pomoci v letech 2002 a 2010.  Cíl práce byl naplněn bezezbytku. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předložená práce je dobře napsaná, autorka si dala hodně práce při sběru dat a text má výraznou přidanou hodnotu. Práce je velmi zdařilá.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava textu zcela odpovídá nárokům kladným na magisterské práce. Textu nelze nic vytknout.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Autorka poctivě konzultovala a práci pečlivě zpracovávala. Na textu oceňuji, že si autorka vytýčila nesnadný úkol a navzdory obtížím, s nimiž se potýkala při sběru dat, byla schopna předložit výbornou práci. Autorka si jasně vytýčila předměty komparace a v případových studiích se pak těchto předmětů drží. Závěr práce je udělaný dobře, autorce se podařilo shrnout nejdůležitější závěry z konkrétních studií a předložit celkové – byť skeptické – závěry.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jaké body/témata/politiky autorka v jednotlivých případech srovnávala? Proč? K jakým závěrům došla? V jakých oblastech je ODA využívána nejefektivněji a proč? Kde naopak ne? Proč?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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