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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Hlavním cílem předloženého textu je analýza specifické role Capriviho pruhu v rámci Namibie, jeho strategického postavení, historického významu a separatistických tendencí. Práce pak směřuje k ověření teze, že za soudobými separatistickými tendencemi stojí německý kolonialismus, který je zodpovědný za vznik tohoto geografického reliktu. Domnívám se, že tento cíl se podařilo uspokojivě naplnit.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Studentka si pro svou bakalářskou práci zvolila zajímavé a v českém prostředí nepříliš probádané téma, pro jehož zkoumání musela využít historické i politicko-geografické perspektivy, přičemž politicko-geografické hledisko je uplatněno zejména v úvodní části práce. V ní studentka vysvětluje okolnosti vzniku tohoto specifického území a hovoří o charakteru hranic i tvaru území, které mají v případě Namibie a potažmo Capriviho pruhu svůj specifický význam. Zbytek textu je pak orientován převážně deskriptivně a studentka zachycuje klíčové historické události, které se v prostoru Capriviho pruhu odehrávaly. Na prvním místě je pozornost věnována německému kolonialismu, k jehož vzestupu došlo v rámci tzv. Bismarckova obratu. Trochu mi chybí zarámování německých koloniálních aktivit v širší perspektivě, tj. jak představení kolonialismu německých států před vznikem sjednoceného Německa, tak aktivitám Německa v celoafrické perspektivě (například koncept Mittelafriky). Lze hovořit o tom, že vytvoření Capriviho pruhu bylo součástí širšího německého koloniálního plánu? 
V závěru pak studentka konstatuje, že ústřední teze práce byla částečně potvrzena, nicméně že patrně důležitější nežli samotný německý kolonialismus, byl následný vývoj území. Mohla by studentka toto konstatování vysvětlit? Od kdy lze o následném vývoji hovořit?
Práce je opatřena několika přílohami. Myslím, že příloha č. 2 je zbytečná, neboť národní parky Namibie nijak s tématem práce nesouvisí. 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Celý text je napsán srozumitelně a věcně, studentce se daří jednotlivé poznatky prezentovat konzistentně a logicky. Jen ojediněle se v textu objeví nějaký nešvar, jako je například rozdílné psaní termínu „První světová válka“ (s velkým „P“ na začátku), a „druhá světová válka“ (s malým „d“). Na s. 31 je drobná tisková chyba. Drobná chyba je také v přílohách, kde se nadpis k příloze 5 objevuje na konci předchozí strany. Rovněž v seznamu literatury je drobný grafický omyl, kdy na s. 51 je jeden odkaz vytištěn modře.
Odkazy jsou řádně vyznačeny, seznam zdroj je zcela adekvátní typu práce.
[bookmark: _GoBack]
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Za největší přínos je třeba považovat již samotné téma, jehož zpracování nutně vyžadovalo jistou dávku invence. V některých částech si dovedu představit, že by studentka více vysvětlovala kontext, ve kterém docházelo k jednotlivým událostem (např. vytvoření Capriviho pruhu bylo součástí širších německých koloniálních plánů, zřizování bantustanů na území pruhu bylo součástí širších aktivit JAR v rámci regionu, zřízení Transcaprivijského pruhu je součástí širších regionálních rozvojových projektů).
Občas se v textu objeví obsahová nepřesnost, jako například na s. 33, kde studentka tvrdí, že v roce 1961 získala Jihoafrická unie nezávislost, což není pravda, neboť se tak stalo již v roce 1931.
V samotném závěru se pak studentka zamýšlí nad možnostmi nezávislosti Capriviho pruhu a uvádí, že myšlenka secese je v tomto regionu stále živá. Byl by však nezávislý Capriviho pruh životaschopný?

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ

Mohla by studentka objasnit podstatu mezistátního konfliktu mezi Namibií a Botswanou po vyhlášení namibijské nezávislosti o oblast Chobe? Čeho se týkala?

Existují kromě Transcaprivijského koridoru nějaké další aktivity či projekty, jejichž cílem je napomoci snížit marginalizaci Capriviho pruhu?

V úvodu práce je zmíněn fenomén přejmenování Capriviho pruhu na provincii Zambezi. Je toto přejmenování jediným svého druhu či se jedná o širší fenomén, se kterým se v Namibii setkáváme? Existují nějaké další příklady přejmenování namibijských provincií či měst? Pokud se jedná o širší fenomén, pak je otázkou, jak na něj reagují místní obyvatelé.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Velmi dobře
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