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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Autorka v předloženém textu „analyzuje africkou zahraniční politiku Číny a Indie“ (s. 1). Autorka zjišťuje, zde „se africká zahraniční politika Čína a Indie opravdu natolik liší nebo zda lze najít shodné rysy v určitých oblastech“ (s. 1). Autorka předkládá komparativní studii, zejména se soustředí na porovnání čínského a indického přístupu ke třem vybraným africkým státům (Nigérie, Angola a JAR). Cíl práce byl naplněn. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předložená BP je velmi přijatelná, autorka pracuje s relevantními zdroji, dala si práci a vyhledala si i relevantní policy dokumenty. Z tohoto pohledu není BP co vytknout. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava je přijatelná. Autorka v průběhu psaní práce bojovala zejména s krkolomnou stylistikou. Nicméně současná podoba práce je velmi přijatelná. V práci se vyskytují občasné gramatické a jiné nedostatky. Viz výše, např. vymezení cílů práce, kde autorce chybí čárka před „nebo“. Nedostatky jsou však spíše zanedbatelného charakteru. 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložená práce představuje velmi solidní text a na úrovni BP jde o kvalitní BP. Autorka se v průběhu psaní musela vyrovnat s několika otázkami – např. jsme opakovaně řešily výběr analyzovaných zemí – nicméně po určité debatě jsme dospěly k výběru Nigérie, JAR a Angoly. Občas se autorka potýkala s nedostatkem zdrojů. Předložená práce je ale logicky strukturována a obsahově dostatečná. Lepší by asi mohla být v samotné komparaci, zejména vymezení předmětů komparace, ale pro účely BP je předložený model – dle mého soudu – ještě plně akceptovatelný. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Co vyplynulo autorce z vlastní analýzy – jak by tedy hodnotila čínský a indický přístup k Africe, resp. africkým zemím. V čem jsou si Čína a Indie ve vztahu k africkým státům nejpodobnější?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

V případě dobré obhajoby navrhuji hodnotit práci jako výbornou. 
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