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2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost                                    příloh apod.):

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):
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(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Předkládaná diplomová práce se svým záměrem soustředí na pěstounskou péči v jedné z východoslovenských romských obcí. Práce se snaží zprostředkovat formování pěstounské péče ve sledované obci a její souvislost s dalšími významnými aktéry, kteří se ukázali v průběhu výzkumu jako zásadní pro masové rozšíření pěstounské péče v obci. Pro postižení této souvislosti autorka práce volí dosud široce opomíjenou perspektivu Gabriela Tarda. Té je rozuměno jako nosné alternativě, která se snaží vyhnout především epistemologickým limitacím durkheimovské sociologie. Zatímco E. Durkheim sociální fakt vymezuje jako nadindividuální entitu, která ve svém důsledku postrádá empirickou vykazatelnost, G. Tarde se snažil prosadit koncept sociálního faktu, jehož základní vlastností je schopnost napodobení a tak pokračující, téměř neomezené reprodukce. Sociální fakt není tak pojímán jako metafyzická, nadindividuální entita, jako zvláštní doména reality, ale jako interpsychický či spíše intersubjektivní fenomén, jako princip vazby. V návaznosti na tento Tardův princip sociálního faktu se snaží Kateřina Pintířová upozornit, že sociology by mělo v této souvislosti zajímat, jak je určitý sociální fakt vynalezen a dále reprodukován v kontextu nápodoby a uplatňuje tuto perspektivu na pěstounskou péči ve sledované obci. Na základě prezentace zjištění pocházející z více jak dvouměsíčního participatorního výzkumu realizovaného v létě 2013 Kateřina Pintířová v několika krocích postupně za využití srozumitelného grafického znázornění odhaluje formování a šíření pěstounské péče ve sledované obci. Prezentované výsledky jsou vzhledem ke zvolenému teoretickému a metodologickému postupu průkazné. 
Práce má velmi originálně vystavěný záměr práce. Ten je teoreticky řešen vzhledem k existujícímu dominantnímu sociologickému paradigmatu opomíjenou alternativou prezentovanou na základě relevantní literatury, která je srozumitelně dokumentována na základě zjištění z realizovaného mnohdy velmi obtížného terénního výzkumu. Předkládaná diplomová práce tak plně splňuje kritéria diplomové práce. Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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