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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem diplomové práce Kateřiny Vovsové bylo: „ zjistit, jaké mají studenti sociologie v Plzni a v Praze představy a očekávání o studiu tohoto oboru …, jaké motivace vedou studenty k podání přihlášky …, jaké očekávají studenti s tímto oborem uplatnění na trhu práce, jaké zaměstnání by chtěli vykonávat, zda by chtěli pracovat v oboru, kde využijí sociologii či nikoliv.“ (str. 1 – 2) Autorka dotazovala bakalářské studenty prvního ročníku sociologie v Plzni a v Praze a dále pak magisterské studenty těchto oborů. V analytické části práce (str. 38 – 66) se jí podařilo na velkou většinu položených otázek odpovědět a splnila tak cíle své práce.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Studentka si zvolila zajímavé a angažované téma a tvůrčím způsobem navrhla výzkumný design tak, že postupně lépe pronikala k možnostem získat odpovědi na své otázky (viz obrázek 1: uspořádání výzkumu na str. 29). Práce je členěna na teoretickou část (str. 1 – 25), metodologii (str. 26 – 37), analytickou část (str. 38 – 66) a závěr (str. 67 – 69). Je doplněna dostatečně rozsáhlým a reprezentativním seznamem použité literatury a čtyřmi potřebnými přílohami. V teoretické části práce autorka podrobně prochází témata: vzdělání a jeho vývoj, motivace ke vzdělání, nerovnosti v přístupu k vysokoškolskému vzdělání, role genderu ve vzdělání, uplatnění absolventů a jejich případná nezaměstnanost. K tomu s porozuměním využívá dostatečně bohatou českou literaturu a v potřebné míře i literaturu cizojazyčnou. Výklad je věcně správný a přehledný.
V metodologické kapitole podrobně popisuje strategii smíšeného výzkumu, kterou sama použila. Začala předběžnou fází výzkumu uchazečů o studium sociologie v Plzni, v níž se zorientovala, která témata jsou pro studenty relevantní. Pokračovala dotazníkem v bakalářské fázi, tentokrát již v Plzni i v Praze. Na základě vyhodnocení dat z těchto vyplněných dotazníků (v několika fázích získala 25 odpovědí z Plzně a 26 odpovědí z Prahy) formulovala hypotézy pro magisterskou fázi výzkumu a provedla přípravu rozhovorů pro tuto fázi. Závěrem provedla 16 polostrukturovaných rozhovorů s osmi studenty v Plzni a osmi studenty v Praze.  
V analytické části práce Kateřina Vovsová shrnula v několika tématických okruzích výsledky svého empirického průzkumu: motivace, představy a očekávání, bakalářské studium, uplatnění na trhu práce a zhodnocení studia sociologie očima studenta. Při prezentaci výsledků použila především citace z rozhovorů s magisterskými studenty a na vhodných místech je doplnila dalšími relevantními údaji. Postupně tak odpovídala na pět hypotéz, které si formulovala při sestavování dotazníku a ještě před započetím bakalářské resp. magisterské fáze výzkumu (str. 34). Z textu na str. 33 však není zcela zřejmé, kdy byly tyto hypotézy formulovány. V závěru (str. 67 – 69) shrnula odpovědi na své otázky a vyjádřila se také k míře zobecnitelnosti svých zjištění. Správně zdůraznila spíše heuristickou podobu svých zjištění a jejich malou zobecnitelnost. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Diplomová práce Kateřiny Vovsové splňuje potřebné formální náležitosti: proporci teorie a empirie, odkazy, literaturu, včetně relevantní zahraniční, srozumitelný jazyk, potřebné přílohy, grafickou úpravu i přehledné členění práce. Nenašel jsem gramatické ani interpunkční chyby. Práce je čtivá a je pečlivě provedena.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Jedná se o zdařilou teoreticko – empirickou diplomovou práci s výrazným vkladem v podobě složitějšího promyšleného smíšeného designu. Její výsledky nejsou sice nijak objevné. Přesto však poukazuje na některé významnější otázky, které by si pracoviště zabývající se výukou sociologie na vysokoškolské úrovni měla klást. Jde například o připravenost absolventů sociologie pro trh práce nebo o budoucí výběr povolání, pro něž by naši absolventi měli mít komparativní výhodu oproti absolventům jiných škol a oborů. Diplomová práce Kateřina Vovsové upozorňuje tedy na některé významné problémy studia sociologie.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

1. V čem by mohly být využitelné výsledky Vaší diplomové práce pro katedru sociologie a pro jednotlivé budoucí uchazeče o studium sociologie? Jak byste jim při prezentaci katedry obor představila?
2. Vysvětlete, v čem spočívaly výhody Vámi zvoleného výzkumného uspořádání a proč jste takový výzkumný design zvolila.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA


(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

Výborně, 
    zejména však s ohledem na vysvětlení využitelnosti výsledků diplomové práce při obhajobě
Datum: 10. 5. 2014
                                 Podpis:

Pozn.: Při nedostatku místa použijte  přiložený list. 
