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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil(a): Mgr. Eduard Neupauer, Ph.D.
Práci předložil(a): Bc. Michaela Barnášová
Název práce: Středověká filozofie – Tomáš Akvinský. 

1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce je podat srozumitelný výklad středověké filosofie se zaměřením na dílo Sv. Tomáše. Cíl práce byl naplněn částečně.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka si zvolila téma přesahující její intelektuální možnosti. Zpracování středověké filozofie jedna na tak krátkém prostoru erudovaně není možné a rovněž dílo T. Aquinského je značně rozsáhlé. Samozřejmě neznalost latinského jazyka znemožnila autorce práci s pramennou literaturou, nicméně využila na solidní úrovni dostupnou literaturu českou, a žel jenom zčásti postupně bilingvální vydávané dílo Sv. Tomáše.  Autorka se v práci měla věnovat především Tomášovu filosoficko-theologickému programu, její exkurz obecného charakteru je avšak až velice dlouhý a vidí se mně poněkud samoúčelný (od. začátku po str. 34, tj. skoro celou polovinu práce!). Rozbor Tomášova myšlení je poněkud povrchní.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Autorka odkazuje správně, cituje pečlivě, práce je proporcionálně rozdělena vzhledem k tématu vyváženě, jazykový projev je solidní a práce je opatřena i rejstříkem. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Myslím, že na podobné téma si měla dát autorka víc času, recipovat mnohem více zahraniční literatury, která by solidně vyvážila její neznalost latinského jazyka. Jinak práce nijak nevybočuje ze standardu průměrných diplomových prácí.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku velmi dobře.
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