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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil(a): Mgr. Eduard Neupauer, Ph.D.
Práci předložil(a): Bc. Jan Straka
Název práce: Obraz nepřítele na státní hranici v letech 1945 až 1989. 
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem předkládané diplomové práce je poskytnout informace o systému ochrany státní hranice Československa v létech 1945 až 1989 s akcentem na obraz nepřítele v kontextu činnost jednotek Pohraniční stráže. Cíl práce byl naplněn.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autor si především vhledem k obrovskému množství archivního materiálu, který nebyl dosud plně odborně využít, zvolil nároční tématiku. Cíl však zvládl výborně a vzhledem k tématice práce představuje originální přínos ke genealogii myšlení a kreace obrazu nepřítele u příslušníků Pohraniční stráže i civilního obyvatelstva v historickém rozmezí mezi roky 1945 – 1989. V práci se plně projevil autorův tvůrčí přístup. Přílohy vhodně doplňují samotnou práci. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazykový projev autora je na kvalitní úrovni, cituje správně a pečlivě pracuje s prameny. Práce je členěna přehledně a přílohy vhodně doplňují samotný obsah. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Celkově se jedná o práci originální s jasnou invencí autora a metodologicky jasně promyšlenou práci s archivními materiály. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku – výborně.
Datum: 
8.5.2013



Podpis: Eduard Neupauer
