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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil(a): Mgr. Eduard Neupauer, Ph.D.
Práci předložil(a): Bc. Lukáš Bublík
Název práce: Humanitní vědy ve 21. století – filosofický rozbor problému (Theologická perspektiva etiky hospodářství v díle Arthura Richa). 
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce s poněkud rozvláčným názvem je reakce na stav humanitních věd v 21 století z perspektivy kritického filosofického ducha a to prostřednictvím (pars pro toto) rozboru díla A. Richa. Cíl práce byl bezezbytku naplněn. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autor si zvolil náročné, originální téma, které bravurně zvládl. Z práce je zřejmé, že problematiku zvládl precizně s výraznou autorskou invencí a hlubokým vhledem do problematiky jež stojí ve filosofickém diskursu poněkud stranou.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Autor cituje správně a odkazuje pečlivě k relevantní literatuře. Jazykový projev je kultivovaný, v práci je jasný myšlenkový sujet a je rozdělena velice vhodně na jednotlivé kapitoly. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Celkově pokládám předkládanou kvalifikační práci za nadprůměrnou s hlubokou intencí autora a jasným autorským vkladem. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku výborně.
Datum: 
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Podpis: Eduard Neupauer
