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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Autorka si cíl práce stanovuje v úvodu na s. 4. Její text „si klade za cíl představit tvorbu mezinárodních norem a má ambice ukázat, kdo, jak a proč mezinárodní normy v mezinárodních vztazích zkoumá“. Autorka si pak stanovuje sadu otázek: „Jakým způsobem se mezinárodní normy lidských práv nezávazného charakteru přeměňují v mezinárodní normy lidských práv, které jsou závazné? Jak dochází k přijetí těchto norem? Jsou strategie osvojování mezinárodních norem lidských práv úspěšné? Za jakých předpokladů mají mezinárodní normy lidských práv vliv na aktéry?“ (s. 4).
Autorka na většinu otázek neodpovídá. Cíl práce nebyl naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce)
Předkládaná práce je nešťastná. Autorka předkládá poměrně dlouhý text, který je i poměrně slušně napsán, v textu se nevyskytují žádné větší formální a gramatické nedostatky, nicméně text jako takový je „k ničemu“, neboť autorka naplní žádný z cílů a neodpovídá na žádnou otázek, které si stanovila. Z tohoto pohledu je vlastně obsahově předložená BP nehodnotitelná.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Je v zásadě v pořádku.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Autorka se chtěla primárně věnovat tomu, jak se z nezávazných norem LP může v mezinárodním systému stát norma závazná. Měla si tedy vybrat jednu konkrétní normu a na jejím případě takovou věc zkoumat. Autorka místo toho vršila jednotlivé kapitoly, které se nějakým způsobem týkaly LP a norem LP, ale dohromady na sebe kapitoly nijak nenavazují a práce neplní svůj účel. Navíc, předložený text je příliš dlouhý. Autorka si mohla vybrat i dílčí téma, např. aktéry lidskoprávní normotvorby – k čemuž se ostatně text blíží nejvíce – ale ani po mých výzvách, že text jde jiným směrem, než si v úvodu vytýčila, směřování textu nezměnila. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Nemám
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Mrzí mě to, autorka na textu dlouho pracovala, konzultovala, ale nemohu jinak než navrhnout práci jako nevyhovující.
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