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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Předložená práce si klade celou sadu cílů (s. 1). Cíle práce je „vyhodnotit potenciální rizika a možné směry vývoje současného sporu“ (míněno sporů v Jihočínském moři), „objasnit, jaké aktivity a z jakého důvodu Čínská lidová republika v Jihočínském moři podniká, jaké důsledky tyto čínské aktivity mají a jak cel spor ovlivňují“. Autorka si klade i několik dalších otázek. Cíl práce by mohl být stručně shrnut jako – zájmy a angažmá Číny v Jihočínském moři. Cíl práce byl v zásadě naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce)
Předkládané téma není nijak inovativní, je mnohokrát zpracováno a v zásadě již badatelská i politická komunita má představy o tom, jaké jsou čínské zájmy v oblasti Jihočínského moře. Autorka v textu fakticky odvedla „jen“ dobré řemeslo. Tj. načetla celou řadu zdrojů a zpracovala solidní text. To samozřejmě není málo. Nicméně od DP bych očekávala trochu kreativity, ne pouze shrnutí dosavadních faktických údajů.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
K formální úpravě nemám připomínek. Snad jen, že práce je přehnaně dlouhá. Autorka měla některé kapitoly zestručnit.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Jak jsem avizovala výše, předložená práce nepřekvapí – ani pozitivně, ani negativně. Autorka poctivě a řemeslně zpracovává vymezené téma. Práci nelze mnoho vytknout. Zajímalo by mě, která témata v práci autorka považuje za opravdu inovativní, a která svá zjištění za v zásadě originální?
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Viz výše. Možná mi to uniklo, ale v práci jsem myslím nikde nečetla o dopadu konfliktů na Korejském poloostrově na situaci v Jihočínském moři?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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