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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
2. Autorka píše, že cílem práce je „řešit otázku rozvojové pomoci ve vztahu k japonskému angažmá v Africe. …je analyzovat zahraniční rozvojovou politiku Japonska ve vybraných afrických státech.“ (s. 1 a 2) Autorka pak věnuje pozornost Keni a Tanzanii, v jejichž případě analyzuje japonskou ODA. Autorka také stanovuje tři otázky, na něž hledá v textu odpovědi (s. 3) Co se týká cílů práce a jejich naplnění, lze říci, že některé cíle naplněny byly, jiné nikoliv. U otázky číslo 1 jsem očekávala, že se autorka budě věnovat nástrojům rozvojové politiky, nicméně odpovědí autorky na první otázku (jakými nástroji se japonská zahraniční politika vůči Africe vyznačuje) je konstatování, že nástrojem je rozvojová politika. To však autorka měla jako předpoklad? Druhá otázka je dle mého soudu nesmyslná. Autorka chce najít odpověď, která z analytických rovin zahraniční rozvojové politiky je pro japonské angažmá v Africe nejtypičtější, zda úroveň státní, substátní či úroveň jednotlivce) (s. 3). Vzhledem k tomu, jaký cíl si autorka stanovila – tj. analýza japonské ODA – je tato otázka vlastně nemyslná a nadbytečná. Jak by asi japonská ODA mohla být řešena na úrovni jedince? Za smysluplnou zpracovanou tak považuji fakticky jen otázku třetí.
3. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)

Obsahové zpracování je obstojné, autorka využívá slušných zdrojů a nezalekla se ani množství materiálu.
4. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava je přijatelná. Byť jsou v práci drobné gramatické a další nedostatky, jejich množství je plně akceptovatelné.
5. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Přeldožená práce dle mého soudu splnila cíl jen částečně. Co se týká nástrojů japonské zahraniční politiky v Africe, ty fakticky nějsou nijak zkoumány a podrobnější analýze není vystavena ani japonská ODA. Za dostatečně uchopenou považuji otázku třetí. V práci mi ale nejvíce chybí analýza specifického období japonské zahraniční politiky, a to jsou 90. Léta. Ta formovala japonský postoj k ODA velmi silně. Japonsko se stalo propagátorem lidské bezpečnosti a v tomto duchu se nagažovalo nejen v jednotlivých zemích, ale i na půdě OSN jmenovitě UNHCR.
6. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jakou roli sehrává v japonské ODA koncept lidské bezpečnosti? Proměnil se nějak postoj Japonska ke „svobodě od strachu“ a „svobodě od nedostatku“ v posledních letech? 
7. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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