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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Taťána Jandová
NÁZEV PRÁCE: Jižní Korea jako nová střední mocnost na mezinárodní scéně
HODNOTIL: Linda Piknerová, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem předloženého textu je analyzovat chování Jižní Koreje na mezinárodní scéně a zjistit, zda odpovídá jednání nové střední mocnosti. Domnívám se, že cíl se podařilo naplnit.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Teoretický úvod práce je věnován vymezení stěžejních pojmů (regionální mocnost, střední mocnost, nová střední mocnost, soft power), a to za použití poznatků od stěžejních teoretiků. Je dobře, že studentka přibližuje různé možnosti, jak jednotlivé pojmy definovat. V další části je pozornost zaměřena na historický vývoj země ve druhé polovině 20. století, aby následně došlo k aplikaci teoretických poznatků na příklad Jižní Koreje po konci studené války. Zařazení dvou samostatných kapitol (4 a 5) je velmi vhodné a dokazuje, že studentka dobře zvládla propojit teoretickou a praktickou část textu. V závěru pak je potvrzena ústřední teze práce a zmíněny jsou důvody, proč lze Jižní Koreu považovat za příklad nové střední mocnosti. Se závěrem lze souhlasit. Zajímavé je konstatování, že Korea se výrazně zaměřuje na problematiku životního prostředí. Jak to může studentka vysvětlit? 
Některé kapitoly jsou poněkud delší a možná pro větší přehlednost by textu prospělo jeho podrobnější členění
Práce neobsahuje přílohy, což nesnižuje její kvalitu.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Jazykový projev je velmi dobrý, text je napsán srozumitelně a poměrně čtivě. Systém odkazů je zcela v souladu s požadavky, množství použitých zdrojů je více než dostatečné. Studentka si evidentně dala práci s nalezením velkého množství zdrojů, a to jak v části teoretické, tak empirické. U zdrojů Ministerstvo zahraničních věcí by měl být uveden rok 2015. Zdroj Saxer je v seznamu uveden dvakrát.

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložená práce se věnuje problematice nových středních mocností, což není v českém prostředí zcela prozkoumané téma a nabízí tudíž dostatečný prostor pro vlastní invenci. Tu studentka skutečně prokázala a to zejména v části aplikované. Množství představených informací, na nichž dokumentuje potvrzení ústřední teze práce, je více než dostatečné. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jak studentka hodnotí roli současného generálního tajemníka OSN pro sbližování obou Korejí?
Existuje nějaká oblast, v níž je činnost Jižní Koreje na mezinárodní scéně kritizována? Či je Jižní Korea všeobecně vnímána pozitivně (nové střední mocnosti jsou totiž často všeobecně kritizovány za své mnohdy sobecké prosazování svých regionálních zájmů)?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně až velmi dobře
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