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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Petra Kohoutová
NÁZEV PRÁCE: Příčiny úspěchu Liberálně-demokratické strany v Británii ve volbách v roce 2010
HODNOTIL: PhDr. Pavel Hlaváček, PhD.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Jak vyplývá z názvu práce, autorka se pokouší vyhodnotit faktory, které přispěly k úspěchu Liberálně demokratické strany ve zmiňovaných volbách. Cíl práce je srozumitelně artikulován a podařilo se jej bezezbytku naplnit.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předkládaná práce je případovou studií voleb z roku 2010. Kličové informace s ohledem na deklarované cíle nalezneme v kapitolách tři a čtyři. Autorka volební úspěch liberálních demokratů rozebírá ve dvou rovinách. Jednak analyzuje úspěchy, které lze přičíst lidem z Liberálně demokratické strany (tj. volební program, předvolební kampaň, televizní debaty) a dále ty úspěchy, které leží mimo „těžiště“ strany (tj. pokles volebních preferencní konkurenční Labour Party). Struktura práce je přehledná a jednotlivé kapitoly tvoří čtivý a srozumitelný celek. Text je doplněn zajímavou přílohou. Po obsahové stránce tudíž nemám žádných kritických připomínek. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úpravu hodnotím velmi pozitivně. Jazykový projev je na vysoké úrovni – tedy až na jednu hrubou chybu (viz „bulvární plátky vyzdvihovali“ na s. 40). Použité zdroje jsou adekvátní a jejich množství odpovídá bakalářské práci. V textu je správně citováno a odkazováno.   
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Tuto práci hodnotím velmi pozitivně: má jasnou strukturu, je psaná srozumitelným jazykem a je postavena na validních argumentech. Domnívám se, že autorka zde jasně dokazuje, že dokáže zadané téma nastudovat a své znalosti pak úspěšně převést do psané podoby. Všechna sledovaná kritéria tudíž slupňují očekávání kladená u závěreřných prací. 

 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jak si autorka vysvětluje fatální neúspěch liberálních demokratů v posledních britských volbách? Učinili ve svém programu či předvolební kampani nějakou chybu, které se v roce 2010 dokázali vyvarovat?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně
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