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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Hedvika Tučková
NÁZEV PRÁCE: Nová Kaledonie a její úsilí o zisk nezávislosti
HODNOTIL: Linda Piknerová, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Deklarovaným cílem práce je objasnit soudobé postavení Nové Kaledonie na mezinárodní scéně. Takto definovaný cíl se podařilo zcela naplnit.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Předložený text se věnuje zajímavému tématu, kterémi není v českém prostředí věnována velká pozornost, a proto je jeho samotné zpracování třeba vysoce ocenit. Logicky studentka práci rozčlenila do několika kapitol, přičemž první z nich je zaměřena na obecné atributy státnosti, které musí území splňovat, aby se dočkalo mezinárodního uznání. K tomuto teoretickému úvodu se pak studentka vrací v závěru, kdy poukazuje na aspekty, kterými Nová Kaledonie disponuje a na jejichž základě by mohla vystupovat jako samostatný nezávislý stát. Další členění práce je rovněž logické, studentka podrobně popisuje dějiny tohoto území, přičemž upozorňuje zejména na politické a společenské změny, které se na ostrově odehrávaly. Zvláštní pozornost je pak věnována francouzskému angažmá, což je pochopitelné. Za stěžejní část je třeba považovat kapitoly 4 a 5, kde jsou popsány jak faktory ovlivňující případné vyhlášení nezávislosti, tak poslední volby do místního kongresu v roce 2014. Z analýzy vyplývá, že zásadní roli v otázce novokaledonské nezávislosti sehrává Francie a hlavní slovo v politickém systému i nadále mají protiseparatistické strany. V závěru studentka velmi dobře shrnuje zjištění poznatky a upozporňuje na proměnu postavení Nové Kaledonie poté, co by jí byla v návaznosti na připravované referendum, přiznána nezávislost. Nejvýrazněji by se tato skutečnost promítla do možnosti participovat v mezinárodních organizacích a nastolovat některá stěžejní témata např. v rámci Fóra tichomořských ostrovů. 
Text není opatřen přílohami, což nijak práci neškodí.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Práce bezezbytku splňuje kritéria kladená na bakalářské práce. Všechny odkazy jsou řádně vyznačené, množství použitých zdrojů převyšuje běžný standard, velkým pozitivem je množství francouzsky psané literatury. Jazykový projev je na vysoké úrovni, text je čtivý a pravopisné chyby či překlepy se nevyskytují.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Práci je třeba ve všech ohledech hodnotit velmi pozitivně. Práce není pouhým popisem historických okolností stojících za dnešním specifickým postavením Nové Kaledonie, ale rovněž je analýzou okolností, které mohou ovlivnit budoucí status tohoto území. Je rovněž třeba ocenit množství francouzsky psaných zdrojů, o které se text opírá. Velmi zajímavými pasážemi jsou ty, které se zaměřují na politické uspořádání Nové Kaledonie a klíčovým politickým subjektům, které v zemi působí. V českém prostředí je podobných informací minimum.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jak studentka odhaduje výsledky plánovaného referenda?

Jaký vztah má k Nové Kaledonii Austrálie, která aktuálně řeší problémy s uprchlíky z oblasti jižního Pacifiku. Hrozí, že by lidé z Kaledonie odcházeli do Austrálie (např. z ekonomických důvodů)?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Výborně


DATUM: 16. května 2015			PODPIS:

image1.png
FAKULTA FILOZOFICKA
> ZAPADOCESKE

UNIVERZITY

V PLZNI




