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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Autorka srovnala obsahy dvou časopisů, zaměřených na ženy obecně a na matky. Jejím cílem bylo „zjistit, zda se objevují rozdíly v pojetí zdraví a zdravého životního stylu v těchto dvou časopisech“ (s. 1). Autorka podrobila obsahy časopisů kvalitativní analýze, která vedla k naplnění cíle.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce je rozdělena na teoretické zakotvení výzkumu a empirickou část. V teoretické části autorka nejdříve vymezuje zdraví a zdravý životní styl. Poté se věnuje genderovým rozdílům v životním stylu a zdraví. Teoretickou část uzavírá kapitola o vlivu médií na životní styl. Všechna témata obsažená v teoretické části jasně sledují vytčený cíl a poskytují dobré zázemí pro následný výzkum. 
V empirické části autorka pracuje z konceptualizací zdraví na třech úrovních: zdraví fyzické, psychické a sociální. Obsahy vztahující se k těmto třem aspektům zdraví pak vyhledávala ve vybraných časopisech. Zvolila nejčtenější časopisy ve své kategorii: časopis Žena a život jako obecně ženský a časopis Maminka zaměřující se na těhotné a matky. Analýza ukázala, že prezentace zdravého životního stylu v časopise pro matky je vztahována především k fyzickému zdraví a jako hlavní cestu k němu uvádí především opatrnost a zdravou výživu. Zdůrazňována je zodpovědnost za zdraví dětí (narozených nebo očekávaných), která má být hlavním motivem jakéhokoli zdraví ovlivňujícího jednání. Naopak časopis Žena a život se v prezentaci zdravého životního stylu zaměřuje především na psychickou pohodu, která je úzce spojená s krásným vzhledem a jistou dávkou „zdravého sobectví“. Žena má zohledňovat svoje potřeby a ne je pouze podřizovat ostatním členům rodiny. Provedená analýza je velmi zdařilá. Autorka obsahy článků pouze nereprodukuje, ale zamýšlí se nad nimi a propojuje je. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Z formálního hlediska je práce naprosto vyhovující. Text je napsaný jasně a srozumitelně a má obvyklou strukturu. Standardní je také zacházení s odbornou literaturou. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):
Autorce se povedlo zformulovat sociologicky relevantní téma, dobře ho teoreticky ukotvit a navrhnout vhodný design výzkumu, který také správně zrealizovala. Jako vedoucí práce též oceňuji, že autorka byla velmi vnímavá k mým radám a pečlivě je v práci zohlednila. Bylo pro mě velmi potěšující vidět její pokrok.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

1. Vaše analýza ukazuje, že návody, jak se udržet zdravá, jsou ve zkoumaných časopisech často protichůdné. Vztáhněte tyto výsledky k povaze ženské genderové role, kterou diskutujete v kapitole 2.2.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit známkou výborně.
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