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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce Nikoly Grünové bylo: „… představit rozhlas jako důležité médium, popsat historii rozhlasového vysílání v Československu a připomenout, jak významné bylo pro tehdejší obyvatelstvo.“ (s.1) Chtěla však také „… nastínit první experimenty s rozhlasovým vysíláním.“ a popsat „… úlohu, kterou sehrál rozhlas za obou světových válek a za komunistického režimu.“ (s.1) Autorka se tedy zabývala historií rozhlasu od jeho prvopočátků až do zániku Československa. Sledovala jednotlivé etapy, významné časové milníky, klíčové programové změny a také nejdůležitější osoby a osobnosti spjaté s rozhlasem. Práce má teoretickou kapitolu věnovanou funkcionalistickému pohledu na společenské jevy. V rámci této kapitoly (s.3-8) uvádí významné autory tohoto přístupu. Někdy přechází i k dalším teoretickém směrům a jejich vysvětlením, což však nepovažuji za velkou chybu. 

Práce uvádí potřebné údaje z historie rozhlasu a všímá si jednotlivých vývojových period a významných zlomů. Opírá se přitom o sekundární literaturu, která byla k tomuto tématu publikována historiky rozhlasu a rozhlasovými odborníky. Jednotlivá fakta popisuje s potřebnou pečlivostí a v detailu. Cíle práce jsou tedy splněny. Jen měly být formulovány badatelsky přesněji. Chybí explicitní hypotézy a vazba výsledků na teoretickou kapitolu místy není přesvědčivá.  
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Bakalářská práce Nikoly Grünové je členěna na teoretickou kapitolu, její volné pokračování, nazvané „rozhlas jako médium“, čtyři kapitoly věnované jednotlivých historickým obdobím a závěr. Je srozumitelná. S jednotlivými prameny však nepracuje dostatečně kriticky a přejímá je většinou tak, jak jsou. Některá významná období (například srpen 1968) jsou podána poněkud zkratkovitě. Není třeba zjevné, proč autorka použila tvrzení: „Události v srpnu 1968 si vynutily zcela jinou skladbu programové nabídky, než jaká byla předtím.“ (s.38). Práce také volně přechází od rozboru ideových změn po srpnu 1968 k popisu změn v programové skladbě, což snižuje porozumění významu jednotlivých pasáží práce. (s.39). 
Autorka nahradila archivní materiály souborem internetových zdrojů, což jí však neumožnilo sledovat jasné a zřetelné výkladové linie. Mohla by pak například  lépe odlišit roli rozhlasu bezprostředně po srpnové invazi vojsk Varšavské smlouvy od jeho role v období normalizace. Ve smyslu explicitních hypotéz mohla být tedy práce odvážnější. Právě tyto hypotézy by jí v klíčových momentech pomohly interpretovat složité etapy vývoje rozhlasového vysílání. Patrně z těchto důvodů působí tedy práce místa povrchně a nevyváženě.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Nikola Grünová odkazuje a cituje v souladu s předpisy. Některé překlepy ve jménech, patrné v předchozí verzi práce, autorka opravila. Některé nepřesnosti však zůstaly a patrně mohou být způsobeny přebíráním internetových zdrojů bez jejich konfrontace se sociologickou odbornou literaturou. Na tyto internetové zdroje odkazuje však správně. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky,  originalita myšlenek apod.): 

Autorka v přepracované verzi bakalářské práce opravila řadu chyb a doplnila chybějící teoretické zakotvení. Jedná se však stále o práci popisnou bez zřetelně formulovaných hypotéz, které by ji vedly k jasně formulovaným závěrům.  Práce by měla častěji využívat kritický přístup k pramenům a lépe pracovat s uvedenými teoriemi. Práce je kompilační, mohu ji však doporučit k obhajobě. Obsahuje dobře zpracované pasáže, zejména z období do roku 1945 a vychází z reprezentativního souboru české sekundární literatury. 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):
1. Autorka by se měla vyjádřit k období počátku normalizace a srovnat mechanismy, které byly typické pro toto období, s dobou, v níž rozhlas měl svobodnější podmínky pro své působení. 
2. Vysvětlete zásady kritické práce s literaturou a prameny. 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Dobře až velmi dobře, podle výsledku obhajoby.
Datum: 
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