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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Předkládaná práce si klade za cíl pomocí kvalitativního výzkumu zjistit „jaký dopad mělo na život matek samoživitelství, s jakými obtížemi se v rámci nové role matky samoživitelky musejí vypořádávat“ a zároveň „jak prarodiče vypomáhají matkám samoživitelkám a jakým způsobem se věnují vnoučatům“ (pp. 2). Cíl práce byl autorkou úspěšně naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce diskutuje životní situaci matek po rozpadu partnerství s důrazem na význam mezigeneračních vztahů a jejich roli ve zvládání nově nastalé situace samoživitelství. Pozornost je tak v teoretické i empirické části rovnoměrně rozdělena mezi téma samotného samoživitelství a diskuzi úskalí s ním spojených a na rozbor specifik role prarodičů ve vztahu k monoparentálním rodinám. Empirická část vychází z rozhovorů s 18 ženami (10 matkami samoživitelkami a 8 babičkami, které zároveň byly matkami dotazovaných žen). Design výzkumu je zvolen velmi dobře a oceňuji, že autorka se vždy snažila dotazovat obě generace žen v rámci jedné rodiny. Zároveň dobře identifikuje limity zvoleného designu a výzkumného vzorku. Samotnou analýzu považuji za dobře odvedenou. Vyznačuje se přehlednou strukturou a především přesvědčivou a jasnou argumentační linií. Autorka např. v rámci analýzy mapuje dopad samoživitelství na životy žen a poukazuje na odlišné vnímání situace samoživitelství ženami v závislosti na jejich předchozí genderová uspořádání v partnerském vztahu či poukazuje na různé role, které prarodiče hrají v rodinách matek samoživitelek. Práce zároveň vypovídá o širších otázkách problémů slaďování soukromého a pracovního života. Jako celek text považuji za kvalitě zpracovaný.     
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální stránka práce je bez chyb. Práce se vyznačuje jasnou strukturou a provázaností. Stylistická úroveň textu je dobrá. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Práci Jitky Sekaninové považuji za příklad dobře odvedené bakalářské práce, která by, dle mého názoru, obstála i před kritérii hodnocení prací diplomových. Autorka si jasně stanovuje cíl a výzkumné otázky, kterých se drží v celé práci. Design výzkumu je vhodně zvolený a analýza překračuje pouhou prezentaci dat (jak bývá pohříchu typické pro řadu bakalářských prací vycházejících z kvalitativního výzkumu). Práci jsem četla se zájmem a považuji ji za zajímavý příspěvek k otázkám mezigeneračních vztahů.   
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Mohla byste se na základě vaší vlastní analýzy vztáhnout k diskuzi Verna Bengstona nad tím, zda rostoucí heterogenita rodinných uspořádání a jejich křehkost v současné společnosti vedou k nárůstu významu mezigeneračních vazeb či k jejich upozadění? Jinými slovy, je možné nárůst počtu monoparentálních rodin vnímat jako znak „krize“ rodiny? 
Ve své práci se věnujete pouze ženám, které se do situace samoživitelství dostaly po rozpadu partnerství či po rozvodu. Nedochází tak k upozaďování jiných situací samoživitelství? Může se situace žen, které se samoživitelkami staly za jiných okolností, nějakým způsobem lišit od situace vámi dotazovaných žen?

Do jaké míry je možné vaše závěry aplikovat i na situaci mužů-samoživitelů? Či jinými slovy, jaké jiné faktory by bylo nutné vzít v potaz, pokud byste chtěla studovat specificky samoživitelství otců?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci doporučuji hodnotit známkou výborně.  
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