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Protokol o hodnocení

Diplomové práce 
Název práce:  Konceptová analýza tvořivé úlohy v multimediální výtvarné výchově
Práci předložila studentka: Anna Dardová

Studijní obor: Učitelství výtvarné výchovy pro střední školy a základní umělecké školy
Posudek oponenta práce 
Práci hodnotila: PhDr. Vladimíra Zikmundová, Ph.D.
1. Cíl práce 


Cílem diplomové práce Anny Dardové bylo navrhnout alespoň deset tvořivých úloh pro výuku ve výtvarné výchově podporované multimédii a analyzovat je s ohledem na složky výtvarného zážitku, které zdůrazňují. Studentka se měla zaměřit na specifické rysy poznání, které jejich prostřednictvím žák získá. Tento cíl práce byl velmi poctivě naplněn. Nad rámec zadání se studentce podařilo v rámci vlastní praxe první navrhovanou úlohu zrealizovat.

2. Obsahové zpracování 

Jako vedoucí práce mohu hodnotit celkový přístup k plnění diplomního úkolu spolu s jeho výstupy. Studentka Anna Dardová po celou dobu pracovala se zaujetím pro danou věc a zodpovědně se snažila najít takové náměty na práci ve výtvarné výchově, které by byly vhodné pro multimediální výtvarnou výchovu. Náměty jsou pak řetězeny do smysluplného systému výtvarné řady. Během práce byla přístupná korekcím jak ze strany vedoucí, tak ze strany konzultanta práce, doc. Jana Slavíka. Proces zpracování diplomního úkolu byl právě díky vícestranné komunikaci o díle poměrně náročný a oceňuji snahu diplomantky integrovat jeho pojetí obou zúčastněných tutorů. Z artefiletického pojetí Vv studentka přejímá důraz na rozlišování rovin výtvarného zážitku, který porovnává s okruhy učiva a očekávanými výstupy Rámcového vzdělávacího programu. Každou z navrhovaných úloh pak vhodně opírá o koncepty z oblasti výtvarného umění. Konceptovou analýzu tvořivých úloh studentka ukotvuje v teoretické části práce.
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce


S ohledem na teoretický charakter práce není tato složka hodnocena.
4. Formální náležitosti

Text práce je plynulý, čtivý, psaný svěžím jazykem a zcela srozumitelný. Kapitoly jsou přehledně strukturovány. Obrazové přílohy a grafy vhodně ilustrují text. Autorka má snahu o korektní citování bibliografie.
5. Stručný komentář hodnotitele 


Diplomovou práci Anny Dardové pokládám za velmi kvalitní a promyšlený celek, který by bylo možné tak, jak je navržen, v hodinách výtvarné výchovy kompletně realizovat. Studentka prokazuje schopnost nacházet takové náměty na práci s multimédii ve výtvarné výchově, které přinášejí specifické poznání jejich prostřednictvím v kontextu vizuální kultury a výtvarného umění.

6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 


Můžete stručně reprodukovat studentské hodnocení realizované jednotky? Bylo zadání studentům bezezbytku srozumitelné? Byl Váš didaktický záměr naplněn? 
Získala jste zpětnou vazbu na kvalitu Vámi připravené výukové jednotky?

7. Navrhovaná známka


Výborně
Datum: 20. 8. 2016


        Podpis: PhDr. Vladimíra Zikmundová, Ph.D.
Katedra výtvarné kultury


Klatovská 51,  306 14   Plzeň


Tel.: 377 636 493, 377 636 471


e-mail: suromar@kvk.zcu.cz











