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Protokol o hodnocení
Bakalářské práce 
Název práce:  Můj mikrosvět – objekt a soubor sedmi obrazů
Práci předložila studentka:  Tereza Pelouchová
Studijní obor:  Vizuální kultura se zaměřeními vzdělávání
Posudek vedoucího práce:  
Práci hodnotil: MgA. et Mgr. Stanislav Poláček
1. Cíl práce 

Autorka měla za úkol vytvořit objekt a soubor 7 obrazů libovolnou malířskou technikou na téma Můj mikrosvět. Úkol považuji za splněný.

2. Obsahové zpracování 

Od počátečních abstraktních představ o naplnění zadání své BP se autorka přeorientovala k zobrazení lidské figury, které by mělo obecnější a širší vyznění. Od touhy po maximálním prožitku ze samotného aktu malby se slečna Pelouchová, díky osobnímu prožitku spánkové paralýzy posunula k zobrazení právě tohoto námětu. Námětem všech sedmi obrazů je tedy zachycení dojmu, vzpomínky, prchavého okamžiku nepříjemného zjištění, že do našeho života může náhle vstoupit nemoc, úraz, smrt. 
3. Charakteristika a hodnocení formy, technické i řemeslné složky práce

Pro realizaci předem promyšlených vcelku jednoduchých kompozic obrazů si 
zvolila techniku lití barev, tzv. dripping, který známe z tvorby významného amerického poválečného malíře Jacksona Pollocka. Litou barvu však nenechává na 
sololitovém podkladu zaschnout, ale okamžitě ji špachtlí roztírá po ploše a usměrňuje 
její výsledný tvar a rovněž účinek. Barevnost obrazů je záměrně potemnělá až ponurá. Autorka volí černou, tmavě hnědou, nebo temně červenou a modrou barvu do pozadí. Jednak protože děj obrazu situuje do noci, jednak pro vyjádření negativního prožitku. Litá a roztíraná bílá barva je možným symbolem protisvětla, ale lze ji zároveň interpretovat jako jakousi auru kolem postav, které jsou pojednány pokaždé velmi zjednodušeně a u nichž si nejsme jisti, zda se jedná o postavy lidské, neboť k nám přistupují v tom zvláštním stavu, kdy tělo spí a duše bdí. Součástí BP sl. Pelouchové je i objekt vytvořený tvarováním vázacího drátu, který je nepravidelně pomalován bílou barvou.
4. Formální náležitosti

Průvodní zpráva nevykazuje stylistické ani jazykové nedostatky. Kvalita textové části je jak po stránce jazykové, obsahové i formální na dobré úrovni. 

5. Stručný komentář hodnotitele 

Obrazy nepůsobí svou záměrnou stereotypností nudně. Autorka si dala za cíl udržet obecnou rovinu sdělení.  Dokážu si představit celý cyklus namalovaný s větší malířskou uvolněností, ale na druhou stranu kdo ví, zda by se autorka lépe vypořádala s malířskými nástrahami a zda by lépe vyjádřila jakousi obecnou platnost sdělení a zároveň lépe zobrazila vlastní úzkostné stavy způsobené spánkovou paralýzou. Přes drobné výhrady cyklus vykazuje upřímnou snahu nalézt osobité řešení zvoleného téma. 

6. Otázky a připomínky na autora práce k bližšímu vysvětlení při obhajobě 
7. Navrhovaná známka
Velmi dobře
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