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posudek vedoucího práce
Práci předložil(a) student(ka): Petr Šrámek
Název práce: Proměny panoptismu mezi moderní společností a společností dohledu
Předkládaný text podle mého soudu splňuje požadavky kladené na tento typ textů, doporučuji jej k obhajobě s předběžným hodnocením výborně.

Jako vedoucí musím prvně pochválit studenta za jeho pečlivou práci, pravidelné dostavování se na konsultace, a ochotu mnoho pasáží i několikrát přepracovat.

Za první nešvar považuji název, který autor nestihnul změnit a který je názvem z podávaného projektu. Pokud je pravda, že je na FF ZČU přesmíru komplikované změnit název práce oproti původnímu návrhu, není vina na straně studenta. Text je totiž mnohem konkrétněji zacílený: začíná poměrně přesnou analýzou kánonické klasiky teorie dohledu, totiž Foucaultova Dohlížet a trestat, pokračuje rekapitulací současných interpretací v kontextu (nejen) Lyonových surveillance studies a snaží se aplikovat, či spíše ilustrovat tematizované aspekty na drobném kvalitativním výzkumu – který sice skončil neúspěšně, nicméně jeho neúspěch (způsobený zejména nechutí základních složek dohledu se o své práci se sociologem bavit) ilustruje pomyslnou temnou baštu panoptikonu více než příznačně.
Jelikož jsem měl možnost celou práci číst před jejím odevzdáním a autor zapracoval do konečné verze všechny mé stylistické, formální aj. výhrady, k finální podobě textu jich příliš nemám.

Oceňuji zejména to, že Foucault není karikován způsobem „moc=vědění a panoptikon=vězení“, ale že autor se drží věrně textu a sekundární literatura, kterou používá (např. komentář Dreyfuse a Rabinowa) je relevantní a Foucaulta nekarikuje. Závěr textu mohl být analytičtější a shrnout práci jako celek. Petr Šrámek se také podle mého názoru mohl vyhnout v závěru bakalářských prací obvyklým všeobjímajícím klišé („Orwell na konec“ – ostatně kdybychom s chtěli půjčovat z kadlubu beletrie je dle mého soudu adekvátnější v tomto případě A. Huxley) 
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