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Název práce: Přímá volba prezidenta České republiky 2013 z pohledu tištěných médií krajanských spolků v Kanadě
Oponoval: Martin Švantner, PhD

Předkládaná práce podle mého soudu splňuje požadavky kladené na tento typ prací, doporučuji ji k obhajobě s předběžným hodnocením velmi dobře.
Předložený text se věnuje analýze tiskovin krajanských spolků v zahraničí a pohledu těchto tiskovin na první přímou volbu prezidenta v ČR. Na textu oceňuji zejména jeho přehlednost, ten fakt, že neobsahuje žádné nadbytečné poznámky a obvyklá klišé provázející často bakalářské práce. Práce je argumentačně sevřená, z formálního hlediska jsem nezaznamenal žádné velké prohřešky. 

Výhradu mám k použití teoretické literatury týkající se médií, kde autorka zvolila velmi neaktuální učebnice, zejména pak D. McQuaila (který má pro odborný text relevanci asi jako Giddensova Sociologie, jedná se o úvodní učebnici). Navíc jsou citované a parafráze z těchto knih naprosto banální a zastaralé (s. 3: média jsou „tisk, rozhlas, televize a internet“), nijak překvapivá jsou pak prohlášení typu „etnická média se těší značné popularitě“ (domnívám, že se jedná o popularitu mezi krajany, nikoliv o popularitu nějak „masovou“). Ukazuje se to např. na s. 27: je banální říci, že krajané se orientují podle médií, bylo by mnohem zajímavější zjisti podle jakých médií a jak (vykazuje např. generace sociálních sítí stejné volební tendence jako čtenáři novin? Jak si vyhledávají krajané informace?)

Pokud „výzkumy vědeckých pracovníků“ (s. 4) ukazují na důležitost těchto etnických médií, měla by nám autorka říci v jakém smyslu (takto se celá fráze nápadně podobá žurnalismům á la „američtí vědci zjistili že...“).

Další výhrady bych měl k některým, autorkou používaným kategoriím: např. tomu, že se autorka domnívá, že v obsahové analýze jsou nám pevně dána nezkreslená data. Jak to autorka myslí by bylo třeba vysvětlit. Stejně by bylo zajímavé, kdyby autorka nějak vysvětlila jak pracuje s pojmem „smysl sdělení“ – jako s formální kategorií? Jak tedy smysl sdělení formalizovala?
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