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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil(a): Mgr. Eduard Neupauer PhD.
Práci předložil(a): Karolína Šrajbrová
Název práce: J. W. Goethe a jeho působení v západních Čechách. 
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem předkládané práce je popis činnosti J. W. Goetha v západočeském kulturním prostoru a jeho přínos v kontextu kulturních dějin. Cíl práce byl naplněn. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Jedná se o práci kompilačního charakteru. Shrnuje dosavadní bádání o vplyvu a působení Goetha v regionu západních Čech. Téma zvládla autorka na dobré úrovni byť nevyužila plně možností německy psané literatury k tématu. Autorka postupuje pečlivě krok za krokem a mapuje činnost Goethovou v limitovaném prostoru. Přílohy vhodně doplňují práci. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazyková kultura autorky je na dobré úrovni. Odkazuje pečlivě a cituje správně. Práce je členěna přehledně. Přílohy vhodně doplňují práci. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Celkově se jedná o práci zdařilou. Slabou stránkou je menší využití relevantních zahraničních, předně německy psaných, zdrojů. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):
Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji hodnocení VELMI DOBŘE.
Datum: 26. 05. 20l6. 



Podpis: Neupauer Eduard v.r. 

