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Martiny Landkamrové
Státní služba

Předložená diplomová práce zpracovává velice aktuální a důležité téma české veřejné správy – otázku státní služby a jejího zavedení v ČR. Pro fungování české veřejné správy, její stabilitu, profesionalitu, ale i pro zdravý vývoj české demokracie jde o klíčovou problematiku. A to nejen kvůli tlaku Evropské komise, který autorka zmiňuje na s. 12.
Práce je relativně dobře strukturována. Její úvodní pasáže se věnují historickému vývoji státní služby, následuje rozbor aktuálně platné právní úpravy, zkušenosti jiných států Evropské unie apod. Zvláštní pozornost pak autorka věnuje fungování tohoto institutu v podmínkách Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy. Ke struktuře práce bych měl některé výhrady. Jednak autorka poměrně malou pozornost věnuje předchozímu zákonu č. 218/ 2002 Sb. Bylo by zajímavé a pro práci přínosné, kdyby se pokusila o komparaci obou právních norem – současně platné (zákon č. 234/ 2014 Sb.) i té předchozí. Naopak příliš zbytečně se věnuje výčtu všech ministrů školství, působících od roku 1848. Tento přehled – pouze výčtový, přitom zabírá plné 4 strany vlastního textu. Když už ho autorka považovala za nutný, hodil by se lépe do přílohy. Tím se dostáváme k dalšímu problému práce. Její rozsah je totiž – i se zmíněnou „vatou“ – pouze 53 stran. To by bylo plně dostačující v případě bakalářské práce, ne ale v případě práce diplomové, která obvykle přesahuje alespoň 60 stran.
Přes uvedené námitky práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit stupněm velmi dobře. Pouze v případě excelentní obhajoby výborně.
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