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posudek oponenta

Práci předložil(a) student(ka): Michaela Fryčková
Název práce: Srovnání sociologie É. Durkheima a M. Mausse
Oponoval: Martin Švantner, PhD

Předkládaná práce podle mého soudu nesplňuje nároky kladené na tento typ textů, nedoporučuju ji k obhajobě.

Především text nemá jasně definovanou hlavní tezi, metodologii, téma je příliš obecné, resp. obecně pojaté a v předvedeném formátu je spíše jakýmsi pokusem o vytvoření „přehledového textu“, což je pro bakalářskou práci málo.
Zbytečně umělé se mi zdá dělení na teoretickou a deskriptivně-analytickou část, když celá práce je teoretická. 

Velkou část práce pak tvoří zbytečná životopisná data, které je buď třeba radikálně omezit, nebo esenciálně propojit s výzkumným záměrem (např. geneze teoretických perspektiv autorů v nějakém specifickém období), v každém případě současná forma „žil byl“ je nevhodná.

Zásadním důvodem pro nedoporučení práce k obhajobě je však zejména ledabylá práce s poznámkovým aparátem – např. na s. 7 se dozvídáme, že Durkheim „chápe“ a „tvrdí“, ale kde tomu tak je už nikoliv, navíc pokud autorka odkazuje, používá nadmíru sekundární zdroje. Domnívám se, že v tomto typu práce by měla autorka pracovat především s primárními zdroji a k sekundárním se uchylovat pouze pokud přinášejí neotřelé informace. V textu tomu tak není a většinu práce tak tvoří kompilát spíše učebnicových klišé. 
Textu by prospěly dílčí závěry, přesnější práce s pojmy a jmény (srov. s 13. evolucionismus, pozitivismus, funkcionalismus), pokud v Evropě došlo k odcizení sociologie a antropologie, bylo by dobré vysvětlit o tím přesně má autorka namysli (parafráze z předmluvy k Maussově knize je málo). Autorka by si v rámci přepracování měla podle mého názoru zvolit nějaký aspekt o kterém autoři pojednávají a ten důkladně zpracovat, s tím že by měla čtenáři vysvětlit kritéria výběru pro srovnání, životopisná data by měla zůstat v poznámce pod čarou.
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