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1. CÍL PRÁCE: „Hlavním cílem této práce tedy je provedení role-playing experimentu (RPE) na vězňovo dilema, analýza jeho výsledků a následné komparování těchto výsledků s výsledkem laboratorního turnaje.“ (s. 7) Tento cíl naplňuje nedostatečně
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ: 
Po obsahové stránce lze vytknout práci nedotaženost. Autor se věnuje teorii her, což je v případě vězňova dilematu logické, ale činí tak zbytečně rozvláčným stylem a neanalyzuje verzi vězňova dilematu rozšířenou o roli vyšetřovatele, tedy variantu, kterou sám zkoumá. Když rozebere Nashovu rovnováhu, nehledá, kde je Nashova rovnováha v jeho verzi hry. Jako příklad vězňova dilematu uvede hru Friend or Foe? (popsaná na s. 26), ta ale není vězňovým dilematem, neboť v něm neplatí ani 2R > T+S, ani P>S, jak sám autor definoval. Autor uspořádal ojedinělý RPE, pořídil z něj videozáznam, který dokládá vysokou kvalitu přípravy, ale uspořádal RPE jen s jednou skupinou, což mu zásadně znemožňuje porovnávat výsledky s laboratorní verzí. Autor sebral velmi zajímavý materiál po samotném RPE v rozhovorech s jeho účastníky, ale již z něj nevytěží zajímavé závěry ohledně toho, jak RPE vězňovo dilema promění. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA: 
Formálně po mém soudu práce neporušuje standardy BP, vytkl bych jen nepřehledně spočtená procenta v Tabulce č. 8 s. 54 a hlavně příliš květnatý a místy příliš popularizační styl psaní.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE:
Práce má dobrý nápad, je však nedotažená. Především nebyl realizován dostatek skupin RPE, což komplikuje zhodnocení efektu RPE. Na druhou stranu, RPE byť v nedostatečném rozsahu byl proveden a dokumentován skvělým způsobem. Autor tedy prokázal, že má nesporný talent, ale nepodařilo se mu přinést zajímavé odborné výsledky.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:
1) Jak mohou nedodržené podmínky vězňova dilematu (viz výše) proměnit hru Friend or Foe?
2) V čem podle Vás především RPE promění vězňovo dilema?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

dobře
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