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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Práce si klade za cíl zjistit, jak jsou zastávány zpravodajské hodnoty v prostředí sociálních sítí a jak se zpravodajské hodnoty v prostředí sociálních sítí liší oproti zpravodajským hodnotám uplatňovaným v prostředí tištěného zpravodajství. Teoretická část představuje obecnější a historický kontext vztahu médií a publika, role zpravodajství a podává též výklad pojmu „gatekeeping“. Uvádí také, jak se proměňovaly zpravodajské hodnoty a představuje základní formulace těchto hodnot. Výzkumná část obsahuje kvantitativní výzkum, jehož cílem je zjistit „podle jakých kritérií a principů se účastníci sociální sítě Facebook rozhodují při odkazování na již vytvořená zpravodajská sdělení z oblasti internetového zpravodajství.” Základní cíl výzkumu byl naplněn a v závěru je představeno vlastní shrnutí výzkumných zjištění. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):
Po obsahové stránce je práce zpracována kvalitně. Teoretická část je dosti popisná, vcelku lze ovšem říci, že se v ní daří představit téma v obecnějším kontextu. Výzkumná část je zpracována kompaktněji a více se drží samotného tématu. Přílohy vhodně doplňují empirické zpracování výzkumu. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je slušný a způsob citování korektní. Na hraně je používání odkazů na primární texty prostřednictvím sekundární a učebnicové literatury. Celkově je však text strukturován přehledně a promyšleně.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Celkový dojem je dobrý. Výzkumný problém je představen i zasazen do sociologického kontextu pečlivě a přehledně. Předností práce je, že jako celek drží dobře pohromadě. Nedostatkem přílišná popisnost a citování ze sekundárních zdrojů v teoretické části.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Lze hovořit o nějaké pozorovatelné strukturaci zpravodajských hodnot, jež by byly vlastní prostředí sociálních sítí? Očekáváte, ze se v budoucnu budou tomu, co se ukazuje v prostředí sociálních sítí, přizpůsobovat samotné „tradiční“ zpravodajské hodnoty?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji hodnotit jako výbornou.
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