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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem předložené práce je analyzovat vývoj stranického systému Itálie v období druhé republiky a zařadit ho do typologií stranických systémů M. Duvergera, J. Blondela., G. Sartoriho a P. Maira. Tento cíl byl naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka se zaměřila na nesnadné téma stranického systému druhé italské republiky. Po představení čtyř variant typologie stranických systémů (pro účely práce zcela adekvátním a dostačujícím) autorka nastiňuje okolnosti přechodu od první italské republiky ke druhé. Pak již následují kapitoly věnované proměnám italského stranického systému v jednotlivých volebních obdobích. Chronologický postup opírající se o výsledky parlamentních voleb je přehledný, čemuž napomáhá i zpracování výsledků jednotlivých voleb ve formě tabulek. Autorka podává důkladný přehled proměn stranickopolitických a koaličních formací, přičemž neopomíjí ani vliv významných osobností. V komplikované problematice se bez potíží orientuje. V závěru pak autorka náležitým způsobem propojuje teoretickou a empirickou část, když (mimo jiné i ve formě přehledné tabulky, viz s. 44) zasazuje italský stranický systém v jednotlivých volebních obdobích do typologie. Na základě toho dochází k zajímavému závěru, že z hlediska struktury stranické soutěže je italská druhá republika poměrně stabilní (s. 43), což ostře kontrastuje s běžným vnímáním italského stranického systému (ovlivněného častými proměnami aktérů v jeho rámci).
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Po formální stránce práce plně vyhovuje standardům bakalářské práce. Jazykový projev autorky je dobrý, práce je napsána čtivou formou. Odkazy na použité zdroje jsou řádně uváděny, pouze zdroj Strmiska 2005, na který autorka odkazuje zejména v teoretické části, není uveden v seznamu literatury (zřejmě se jedná o odkaz na publikaci Politické strany moderní Evropy, ale pak měl zkrácený odkaz vypadat jinak). Členění práce je přehledné. Tabulky po formální stránce splňují veškeré náležitosti.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Dojem z práce je veskrze pozitivní. Autorka dokázala velice zdařile propojit analýzu zvoleného případu s teorií, což jí umožnilo dojít k zajímavým a jednoznačným závěrům. Ke kladům práce jednoznačně patří široké spektrum využitých zdrojů (v češtině, italštině, angličtině). Z pozice vedoucího práce je třeba ocenit i příkladný přístup autorky ke konzultacím a zapracování připomínek.
5.OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Autorčina analýza potvrdila, že Sartoriho typologie stranických systémů vyniká v určitých ohledech nad ostatní. V čem? Kde naopak autorka spatřuje její slabiny?
Často se uvádí, že hlavní „štěpnou linií“ současného italského stranického systému je osobnost Silvia Berlusconiho. Autorka by se mohla v rámci obhajoby pokusit naznačit, jakým směrem by se mohl stranický systém ubírat po odchodu Silvia Berlusconiho z politiky (který se vzhledem k jeho věku zřejmě blíží).
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

výborně
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