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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce bylo odpovědět na otázku, zda jsou nevládní organizace chápány jako relevantní aktéři mezinárodní politiky, kteří mohou ovlivnit výsledky politických debat (str. 9). Cíl práce se dle mého soudu podařilo naplnit. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Práce je logicky členěna tak, že je v úvodu poskytnut přehled o fungování mezinárodního prostředí po konci studené války s ohledem na vstup nových aktérů na scénu, především nevládních organizací. V této kapitole je představena problematika environmentalismu a obecně managementu životního prostředí (konferenci ve Stockholmu, Riu, Johanneesburgu a další). V rámci teoretického úvodu je také věnována pozornost vymezení definice a klasifikace nevládní organizací. Hlavní část práce (5, 6 a 7 kapitola) je pak věnována NGOs jako aktérům mezinárodní politiky – diskutovány jsou nejen vztahy NGOs a OSN, ale také jejich vztahy se Světovou bankou nebo s obchodními společnostmi. Zajímavým příspěvkem je poslední kapitola, která se věnuje případovým studiím jednotlivých nevládních organizací a jejich působení v rámci mezinárodního prostředí.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Práce je zpracována kvalitně, studentka má velice kultivovaný jazykový projev a práce je zajímavá a čtivá. Studentka volila vhodné citace a použila relevantní, především cizojazyčné zdroje tak, aby doplnila a podložila svá tvrzení. Práce obsahuje také seznam použitých zkratek, což usnadňuje další orientaci v textu. Studentka zvolila způsob odkazování v poznámkách pod čarou a odkazuje konzistentně v celé práci. 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Studenka předložila kvalitní práci, která odpovídá nárokům na bakalářské práce. Pravidelně konzultovala a projevila velký zájem o téma. Dokázala také zpracovat širokou škálu odborné literatury. Jedná se o zdařilou práci, která poskytuje přehled o fungování nevládních organizací v rámci mezinárodních prostředí obecně i v rámci oblasti environmentalismu. Studenka dokázala zdařile zpracovat poměrně obtížné téma a prokázala schopnost napsat kvalitní práci.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Můžete komisi přiblížit, jakým problémům v současnosti čelí management životního prostředí?
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