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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
   Cílem práce bylo představit vývoj konceptu britské národní identity a zjistit zda se jedná v současnosti stále o živý jev, či zda se postupně stává historií. Dále si studentka položila otázku o povaze budoucího směřování tohoto jevu. Studentka dokázala nalézt odpovědi na své otázky a cíl práce se jí dle mého soudu podařilo naplnit, i když v omezené míře, jelikož se jedná o velmi rozsáhlé téma a byla nucena vybrat jen některé atributy britské národní identity.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Na úvod práce je poskytnutý teoretický rámec, kde jsou představeny základní pojmy, se kterými je v práci operováno (národ, nacionalismus, identita). Dále se pak studentka rozhodla představit historické formování Velké Británie jako státu se zaměřením na jednotlivé národy a identity, které se na tomto procesu podílely. Představuje zde zajímavý názor, že Británie složila pouze jako zastřešující koncept pro sjednocení tohoto státního útvaru (kapitola 3). Hlavní část práce (4 a především 5 kapitola), je pak věnovaná samotné britské národní identitě. Těžiště práce je v popisu zlomových období britské identity. Důraz je kladen na zlomové okamžiky britských dějin a především na prvek války, který posiloval britství. Také čtvrtá kapitoly by přesto zasloužila větší rozpracování.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Po formální stránce je práce v pořádku, nevyskytují se zde překlepy ani pravopisné chyby, místy je jazykový projev poněkud „kostrbatý“. Citace jsou voleny vhodně, nenarušují plynulost textu. Grafické zpracování splňuje nároky na bakalářskou práci. Studentka využívala relevantní zdroje a pracovala s množstvím především historické literatury.
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Jedná se o práci, která představila základní atributy, které měly a vliv na formování britské národní identity, především se jedná o prvek války, které znovu obnovoval pocit britství. Ačkoliv by celkově práce patrně zasloužila větší rozpracování, jedná se o poměrně zdařilý kompilát, přičemž zajímavým přídavkem je poslední kapitola o vizi redefinované britské identity, která by ovšem mohla být delší. Také tabulky (str. 35 a 36) by zasloužily aktuálnější informace. Studentka práci pravidelně konzultovala a zpracovala širokou škálu literatury.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Je možné vidět v posledních měsících nějaké „oživení“ pocitu britství či britské národní identity v souvislosti s tím, že se budou v létě 2012 konat ve Velké Británii respektive v Londýně letní olympijské hry? Co je podle vám symbolem britské národní identity, co si představíte pod pojmem Britishness?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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