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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)

Cíl práce do značné míry vyplývá z názvu. Autor se pokusil vyhodnotit úspěchy a selhání amerických a mexických strategií boje proti drogovým kartelům v Mexiku. Cíl práce, která je psána v anglickém jazyce, se podařilo bezezbytku naplnit.


2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)

Předkládaná práce je rozdělena do tří kapitol (plus úvod a závěru) v celkovém rozsahu 55 normostran čistého textu. V první kapitole autor seznamuje s historickým vývojem drogové války v Mexiku od jejího vyhlášení prezidentem Calderonem v 80. letech minulého století, a jak tato válka podkopává činnost mexických federálních úřadů. V druhé části se dozvídáme, jakým způsobem válka proti drogám zasahuje americkou národní bezpečnost (např. v podobě pašování zbraní, praní peněz, neustále rostoucí násilí, problém s uprchlíky apod.). Konečně ve třetí kapitole analyzuje americko-mexickou spolupráci boje proti drogám. 
Každá z těchto kapitol je rozčleněna do nezvykle velkého počtu podkapitol. Tento formát neumožňuje provést hlubokou analýzu, nicméně v tomto případě je to spíše pozitivum, neboť text tímto získává na přehlednosti a čitelnosti.
V příloze se nacházejí tabulky a grafy, které vhodně doplňují obsah práce. 


3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)

Formální úprava textu je bez výhrad. Autor správně cituje a odkazuje. Práce je psaná vynikající angličtinou, přičemž využívá bohaté zdrojové základny, včetně pramenů.   





4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)

Předkládaná práce budí velmi pozitivní dojem. Autor si vybral téma, o kterém se České republice příliš nepíše, dokázal shromáždit dostatečné množství adekvátních zdrojů, převážně v angličtině, ale i španělštině. Své znalosti úspěšně přenesl na papír, přičemž vytvořil přehledný a snadno citelný text. 
Tato práce proto ve všech sledovaných aspektech splňuje požadavky kladené u bakalářských prací.

OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Existují rozdíly mezi strategiemi, které v boji proti drogám v Mexiku doporučoval současný prezident Felipe Calderón a jeho předchůdce Vicente Fox?


5. [bookmark: _GoBack]NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

Práci považuji za více než zdařilou a doporučuji k ústní obhajobě s navrhovanou známkou „výborně“.


Datum: 14. 5. 2012					Podpis:
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