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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce bylo podat filosofickou analýzu historického vývoje vědních oborů kybernetiky a umělé inteligence. Na základě této analýzy by mělo být možné identifikovat a charakterizovat filosofické a metodologické příčiny, které způsobily vznik kybernetiky na pozadí tehdejších přírodních a technických věd a které vedly k vydělení umělé inteligence z klasické kybernetiky. Domnívám se, že diplomant výše zadané cíle bezpochyby naplnil. 

2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Diplomant provedl velmi kvalitní analýzu pramenů týkajících se zadaného tématu. Přitom se zaměřil zejména na historické aspekty spojené s centrem vzniku kybernetiky, tedy Spojenými státy. Zmínil se též o dvou dalších, dle mého soudu, méně významnějších centrech, tj. Anglii a bývalém Sovětském svazu. Pokud by se diplomant zabýval tímto tématem i v budoucím bádání (např. v doktorském studiu), bylo by zajímavé posoudit např. zpětný vliv komunistické ideologie sovětských kybernetiků na ryzí myšlenky „pionýrů“ kybernetiky. 
Analytická část práce je uzavřena částí syntetickou s vysokým vlastním přínosem diplomanta.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev diplomanta je na výborné úrovni. V takto pojaté práci lze ocenit uvádění některých důležitých citací přímo v originálním jazyku (angličtině). Grafickou úpravu i vložení některých obrázků hodnotím jako bezproblémovou. Protože v češtině neexistují originální články či monografie (kromě poměrně špatných překladů několika zahraničních publikací) o historii či filosofických aspektech kybernetiky, zaměřil se diplomant správně na původní publikace psané anglicky. Nicméně pokud by se diplomant danou problematikou chtěl zabývat i v budoucnu, bylo by vhodné do analýzy zabudovat i některé pohledy ruských autorů. 

Rozsah diplomové práce odpovídá požadavkům.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Diplomová práce ing. Romportla, Ph.D. mě rozhodně zaujala a považuji jí za velmi kvalitní. Pokud je mi známo, tak v českém prostředí neexistuje studie podobného typu. Protože diplomant je původní profesí kybernetik, bylo by určitě velmi přínosné, kdyby se tímto, v podstatě mezioborovým tématem, dále zabýval. Diplomovou práci bych pak viděl jako velmi kvalitní vstup do tohoto mezioborového bádání. Zde by mohly být ještě zevrubněji konfrontovány filosofické pohledy na oblast kybernetiky s těmi technickými. Též by byl dostatečný časový prostor pro to, aby i nové vědní disciplíny z oblasti umělé inteligence mohly být ještě detailněji nahlíženy. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Uveďte vztah pojmu „automatizace“ příp. „robotika“ a Vámi definovaného pojmu kybernetika. Je možné prostřednictvím závěrů Vaší práce „vysvětlit“ i poměrně zjednodušenou „inženýrskou“ definici kybernetiky, která se prezentuje studentům daného oboru: „Kybernetika je věda, která se zabývá automatizací řídicích, rozhodovacích, monitorovacích a dalších procesů (systémů).“ ?

Známé- definice umělé inteligence vůbec nezmiňují pojem kybernetika a též definice kybernetiky nemluví o pojmu umělá inteligence. Může být Váš (překvapivý) závěr, že umělá inteligence = kybernetika interpretován i tak, že lze libovolně zaměňovat pojmy umělá inteligence vs. kybernetika ve známých definicích?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 
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