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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): František Tománek, CSc.
Práci předložil(a):  Lenka  ČESALOVÁ
Název práce:  Konflikt kultury s přírodou – formování ekologického vědomí.
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):  Cíl předkládané diplomové práce byl autorkou naplněn. Ve druhé kapitole práce byl konflikt kultury s přírodou uveden  na projevech  současné ekologické krize a jejím vlivu na potřebu změny konzumního života člověka. Příroda je ve specifické přirozenosti člověka překračována ve tvorbě kultury, konflikt kultury a přírody v současnosti  vede  ke krizi ekologické i krizi člověka.  Vývoj vztahu člověka k přírodě je analyzován v evropských dějinách.  Třetí  kapitola uvádí vznik biologie jako nového přístupu člověka k přírodě v postupné analýze německé,  francouzské a anglické biologie.  Čtvrtá kapitola se zabývá ekologii a  ekologickou etikou a  tím vytváří předpoklady formování ekologického vědomí.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Náročnost zpracování  je dána multidiciplinárním charakterem řešení vztahu přírody a kultury v evropských dějinách. Převážně filosofická analýza historických období  vývoje od  přírodních národů, antické kultury, středověku, renesance, baroka a romantismu je autorkou citlivě zpracována i  v aspektu kulturně antropologickém, etickém a estetickém ( s. 13 an). Komparace  vztahu k přírodě řecké a římské kultury,  počátky  lékařských poznatků, institualizace vědy,  renezanční  návrat k přírodě a především utváření prvních předvědeckých koncepcí  řádu přírody – jsou autorkou zajímavě zpracovány s četnými odkazy a  kvalitním poznámkovým aparátem.

             Kvalitně je zpracována třetí kapitola, která je věnována vzniku biologie jako nového přístupu člověka k přírodě. Kvalitativní skok k vědeckému poznání je autorkou představen na  protagonistech německé biologie. Vědecký étos naturfilosofie je představen na poznatcích  filosofů přírody (s. 41 an).

      Oceňuji  také zpracování ohlasu evoluční teorie v Německu, zde je součástí i   hodnocení díla   českého biologa Emanuela Rádla ( s.46).  Autorka věnovala pozornost i zakladateli etologie Konradu Lorenzovi. Pečlivě je zpracován také výoj francouzské biologie s dominancí  J.Lamarcka a G. Cuviera.
      Přínos anglické biologie je autorkou zaměřen na evoluční teorii Ch. Darwina. V textu je  zmínka o  ovlivnění  Darwina T.R. Malthusem a A.R.Wallacem ( s. 52). Oceňuji vhodnou komparaci  autorů.

              Dominantní kapitolou práce je čtvrtá kapitola „Ekologie – nový dialog člověka s přírodou“. Vymezení předmětu ekologie jako vědy , její provázanost  s biologickými obory a hlavně význam pro člověka v pochopení  homeostáze ekosystémů. Řešení otázky ekologické stability a diverzity biosféry je  rozhodující otázkou i ve změně vztahu člověka k přírodě.  Vztah ekologie a etiky je rozšířením tradiční etiky vztahu lidí o vztah člověka a mimolidských forem života v situaci přelidnění a konzumního hédonismu společnosti. Autorka analyzuje kořeny ekologického hnutí od romantismu až k ochraně životního prostředí v USA a v Německu ( s. 60 an). Dále uvádí historii  vzniku ekologické etiky  a její základní koncepce – antropocentrismus,  ekocentrismus, teocentrismus a biocentrismus. Uvádí základní protagonisty uvedených koncepcí a dále představuje hypotézu „Gaia“, myšlenky „Římského
      Klubu“,  hluboké a hlubinné ekologie a ekofeminismu (s. 63 an).  K realizaci  koncepcí ekologické etiky se  autorka vyjadřuje v závěru práce (s. 76). Chápe pluralitu ekologických etik a celek ekologie holisticky jako  snahu o  záchranu životního prostředí a  o překonání ekologické krize .             
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazyková kultura diplomové práce je velmi kvalitní. Citace a odkazy na  rozsáhlou (9O titulů) relevantní literaturu odpovídají normě  a jsou velmi pečlivě včleněny do textu a  do bohatého poznámkového aparátu, kvalitní je  také  grafická úprava textu. Diplomová práce je přehledná, bez příloh.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):  Celkový dojem z diplomové práce je výborný. Metodologicky je problém vztahu přírody a kultury vymezen již  v úvodních subkapitolách (2.1,2)  a je postupně obsahově  zpracován v historických souvislostech  evropských dějin a  v dějinách poznání vztahu přírody a člověka až  k vědecké úrovni  německé, francouzské a anglické biologie. Oceňuji náročný multidisciplinární charakter práce v jednotě aspektů filosofických, etických, historických, kulturně antropologických  a biologických na vědecké úrovni analýzy a komparace autorů a textů. Dominantou práce je kapitola věnovaná ekologii a ekologické etice v mnohosti jejich koncepcí s predikcí  překonání izolovaných problémů vztahů člověka a přírody v ekologické krizi a záchraně životního prostředí. Zde by formování ekologického vědomí mělo mít  významnou úlohu v obecné společenské  globální úrovni.
                Subkapitola 3.3 „Anglická biologie a evoluce“ je kvalitně zpracována a věnována převážně Ch.Darwinovi. Doporučil bych doplnit (s. 52-3)  komparaci  o Herberta Spencera, který evoluci chápal  sociobiologicky jako „přežití nejschopnějších“ v principech evoluční etiky. Dále vhodná zmínka  o zakladateli eugeniky Francisi Galtonovi v interpretaci evoluce jako genetické nadřazenosti  vyšší třídy.   

5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Morální vědomí je spjato s morální činností. Zvláště ekologické morální vědomí vyžaduje čin v jednotě jeho morálních motivů a konsekvencí. Současná ekologická hnutí a organizace jsou eticky motivována ekologickými koncepcemi k jednání, která jsou často až protikladná ve srovnání  státních a nestátních ekelogických hnutí. Činy ekologických aktivistů nestátních hnutí potvrzují interiorizaci morálních motivů ve svědomí až k ohrožení  vlastní existence.
                    Je možno  uvést  koncepce ekologické etiky,  které takto motivují aktivisty nestátních ekologických hnutí a  celé organizace ( např. Greenpeace a další) ? Je možné, že účinnost takové motivace je dána mravním vztahem ke konkretnímu  objektu ochrany mimolidských forem života? 
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):   VÝBORNĚ 
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