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Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová 

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Bc. Veronika Dušková
Název práce: Vláda Jiřího z Poděbrad v evropském kontextu
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl práce, který si autorka vytýčila, tj. ukázat život a vládu českého krále Jiřího z Poděbrad, se jí podařil uskutečnit. Předem je nutno konstatovat, že autorka podala obraz doby i vlády tohoto významného českého panovníka. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):Autorka zpracovala zvolené téma na základě dostupné odborné literatury. Nejprve se zaměřila na dobu husitskou, poté charakterizovala následující období, jehož vyústěním byl nástup Jiřího z Poděbrad na český trůn. Věnovala pozornost o historii poděbradského rodu. Jádrem práce je její zpracování vlády Jiřího z Poděbrad z hlediska jeho církevní politiky, zahraniční politiky a nakonec obrátila pozornost k mírovému projektu Jiřího z Poděbrad.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): práce je napsána přehledně a bez větších chyb. Její členění má svoji logiku, využila nejen poměrně značné množství česky psané literatury týkající se doby a osobnosti Jiřího z Poděbrad, je nutno pozitivně kvitovat využití literatury cizojazyčné. Přílohy odpovídají zaměření práce.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Předností práce je pečlivost zpracování daného tématu, dokladování jednotlivých tvrzení odbornou literaturou. Další přednost je nutno vidět v autorčině zpracování problematiky. Za nedostatek považují příliš rozsáhlé úvodní části věnované historii kritiky církve, husitství a historii poděbradského rodu. Kromě toho se části ze životopisu Jiřího z Poděbrad v rozšířené podobě objevují v dalších kapitolách, zejména tam, kde je věnována pozornost jeho politice. Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):Jak by na závěr celkově autorka zhodnotila roli Jiřího z Poděbrad v českých dějinách?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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