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1. 
CÍL PRÁCE:

Za cíl práce si autorka stanovila zjistit, jaké profesní kompetence má začínající učitel na počátku své profesní dráhy a jak je možno je postupem času rozvíjet a zlepšovat. Práce mapuje i prvotní problémy, se kterými se začínající učitel MŠ na počátku své profesní dráhy setkává a jak je lze efektivně řešit. 
Předložená práce vytyčené cíle splňuje.

2. 
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-empirické. Autorka v teoretické části práce vymezuje hlavní pojmy, související s tématem práce – učitel v MŠ, proces uvádění do praxe začínajícího učitele, profesní kompetence učitele MŠ a jeho profesní rozvoj včetně současné legislativy.

Empirická část je orientována na kvantitativní zpracování dat z dotazníkového šetření s 28 respondenty a rozbor výstupů z rozhovorů s 5 začínajícími učitelkami MŠ. Obě výzkumné metody se zaměřují na analýzu úrovně profesních kompetencí začínajícího učitele a stěžejních okamžiků, úspěchů i problémů v průběhu jeho vstupu do profese. Data z dotazníkového šetření jsou vhodně interpretována a zpracována do grafů a tabulek.

Obě části práce jsou vyvážené a vhodně doplněné přílohami.
3. 
FORMÁLNÍ ÚPRAVA  
Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury a jejích citací je odpovídající.  
Práce svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na BP. Poměr mezi teoretickou a praktickou částí je vyvážený a obě části na sebe obsahově vhodně navazují. 

4. 
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 
Autorka si pro svou práci zvolila velmi zajímavé téma profesního a kompetenčního růstu začínajícího učitele v MŠ.

Empirická část práce je zaměřena na analýzu úrovně profesních kompetencí začínajícího učitele a stěžejních okamžiků, úspěchů i problémů v průběhu vstupu do profese v profesních začátcích učitele v mateřské škole. Dotazníkového šetření se zúčastnilo 28 začínajících učitelek z Karlovarského kraje. 6 respondentek s praxí do 1 roku, 12 respondentek s praxí do 2 let a 10 do 3 let.

 Práce přináší velmi cenná zjištění. Jako nejproblematičtější cítí začínající učitelky průběžnou diagnostiku dítěte, individuální přístup k dítěti a komunikaci s jejich rodiči. Některé cítí nedostatečnost ve vedení školní dokumentace a organizace času při plánování i vlastní pg. činnosti. Nejméně zastoupené byly problémy v oblasti komunikace s dětmi.
Drobné výhrady mám k formulaci některých otázek dotazníku a interpretaci jejich odpovědí.
Graf č. 4 mapuje odpovědi na otázku Měla jste uvádějící učitelku?. Zde by měla být využita pouze bipolární škála měla – neměla. Hodnoty škály Spíše ano- spíše ne odpovídají spíše na následující otázku Měla jste dostatečnou podporu od uvádějící učitelky?.

Graf č. 9 mapuje odpovědi na otázku Byla u Vás prováděna sebereflexe a zpětná vazba od uvádějícího učitele? V této otázce došlo k překryvu dvou otázek – zda respondentka provádí sebereflexi a zda dostala zpětnou vazbu od své uvádějící učitelky? Jelikož uvádějící učitelku mělo pouze 8 z 28 respondentek (a tuto hodnotu spíše odhadujeme z důvodu nepřesně vyhodnocené otázky č. 4), nelze považovat vyhodnocení a interpretaci odpovědí jako validní a především reliabilní?

5. 
OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:
Popište výsledky výzkumného šetření. 
Jako velmi náročnou označující respondentky diagnostiku dětí a komunikaci s rodiči. Jaké navrhujete kvalitativní změny v pregraduální přípravě studentek Učitelství pro MŠ.
Jaká doporučení byste vyvodila pro pedagogické fakulty připravujících učitele mateřských škol?

Celkově považuji práci za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s níže uvedeným hodnocením.
6. 
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA:
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