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1. 
CÍL PRÁCE:

Za cíl práce si autorka stanovila zjistit úroveň kompetencí učitelů MŠ s délkou praxe 2-7 let a pro vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Blíže se autorka věnovala analýze schopností, vědomostí dovedností a zkušeností učitelů se vzděláváním žáků se SVP. Všichni oslovení respondenti měli zkušenost se vzděláváním žáka se SVP.
Předložená práce vytyčené cíle splňuje.

2. 
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Svým charakterem se práce řadí mezi teoreticko-praktické. Autorka v teoretické části práce vymezuje hlavní pojmy, související s tématem.
Praktická část se zaměřuje na provedení výzkumného šetření. Autorka zvolila metodu smíšeného výzkumu – kvantitativně vyhodnocené dotazníkové šetření spolu s kvalitativně zaměřeným zpracováním rozhovorů a pozorování vybraných učitelů.

Dotazník pro sebehodnocení dosažených kompetencí je tvořený uzavřenými otázkami s možnostmi (škálou):  nízká - střední - vysoká úroveň kompetence a vznikl inovací dotazníku Ewy Bartuś (Polsko).   Dotazník vyplnilo celkem 57 respondentů, se 7 učiteli byl veden rozhovor a 2 z těchto učitelů byli následně po skončení rozhovorů pozorováni.
Výsledky šetření jsou srozumitelně vyhodnoceny, přehledně zpracovány a interpretovány.

3. 
FORMÁLNÍ ÚPRAVA  
Členění práce je přehledné, výběr odborné literatury a jejích citací je odpovídající.  Práce svým rozsahem i obsahem splňuje požadavky kladené na BP. 
Seznam literatury a použitých zdrojů je odpovídající požadavkům kladeným na úroveň BP. Bohužel není v práci použit cizojazyčný zdroj kromě jednoho slovenského titulu. Vzhledem k tématu práce a částečnému převzetí dotazníku ověřovaného v Polsku, by bylo vhodné cizojazyčné zdroje užít.
4. 
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE: 
Autorka si pro svou práci zvolila velmi zajímavé téma kompetencí učitelů MŠ pro vzdělávání žáků/dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Pro zjištění úrovní těchto kompetencí použila autorka kvantitativně vyhodnocené dotazníkové šetření spolu s kvalitativně zaměřeným zpracováním rozhovorů a pozorování vybraných učitelů. Šetření se zúčastnilo celkem 57 učitelů s praxí v rozmezí 2 – 7 let a zkušeností se vzděláváním žáka se SVP, se 7 učiteli byl veden rozhovor a u 2 bylo provedeno pozorování. V dotazníkovém šetření považuje více než 90% oslovených učitelů své kompetence za středně až vysoce rozvinuté. Z rozhovorů vyplynul důraz na individuální přístup a včasnou prediagnostiku. 
 Drobnou připomínku mám k označení učitelů s délkou praxe 2-7 let, jako začínající učitelé. Učitele se 7letou praxí opravdu nelze považovat za začínajícího. Vzhledem ke sledované délce praxe by bylo naopak zajímavé zjistit, jak se rozvíjely sledované kompetence učitelů v jejich prvních dvou letech po vstupu do profese.
Autorka zmiňuje vznik vlastního dotazníku jako inovaci dotazníku Ewy Bartuś (Polsko). Bylo by pro práci velmi přínosné, kdyby autorka srovnala výsledky výzkumného šetření (u totožných otázek) v Polsku a u nás.
Vzhledem k aktuálnosti tématu v práci postrádám doporučení pro pedagogickou praxi.
5. 
OTÁZKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:
· Jaká doporučení po pedagogickou praxi (učitele MŠ) lze z Všeho šetření vyvodit? 
· Druhé pozorování nepotvrdilo jednoznačně shodu mezi výpověďmi respondenta a pozorovanými skutečnostmi. Co by bylo vhodné pro zajištění validity výzkumu doplnit?

· Jaké výsledky a k jakým závěrům došli kolegové v Polsku? V čem je možno se inspirovat? (viz doporučení pro pedagogickou praxi)

· Jak využijete výsledky Vašeho šetření ve Vaší vlastní praxi?

Celkově považuji práci za zdařilou a doporučuji ji k obhajobě s níže uvedeným hodnocením.
6. 
NAVRHOVANÁ    ZNÁMKA:
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