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Navrhuji klasifikovat  FORMDROPDOWN 
 práci  klasifikačním stupněm:1 


 FORMDROPDOWN 

Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:2
Autor se zabývá již dlouholetým problémem přijetí Eura do České ekonomiky. Tato otázka se periodicky objevuje jak na politické a tak i ekonomické scéně. 

Cíl práce je přesně stanoven. Text postupuje standardním způsobem, kdy na počátku jsou obecné kapitoly o vývoji evropské integrace, poté následuje obsah řešící cíl a konec obsahuje vlastní pohled studenta. Velkým kladem autorova přístupu je snaha o matematizaci problému korelační analýzou a tím se snižuje vliv politického aspektu problému. Zároveň součástí textu je konfrontace přístupu příznivců a odpůrců Eura. V závěru jsou hledány odpovědi na vytýčený cíl stati.
Určitým záporem práce je nekompaktnost, úvod je zbytečně rozsáhlý a rozebírá i problematiku, která z hlediska vlastní statě není podstatná. Naopak chybí důsledněji formulované závěry ze čtvrté zásady. Není ani pohled na situaci české ekonomiky a optimální měnové zóny.

Formální stránka splňuje požadavky a nejsou zde žádné významné chyby.

Práci hodnotím velmi dobře, protože autor naplnil obsah tématu a snažil se poměrně samostatně uchopit problém, projevil vlastní názory. Na druhé straně měl zúžit obsah tak, aby odpovídal dané problematice. Práci plně doporučuji k ústní obhajobě. 

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:3
1. Jak odůvodníte své tvrzení ze strany 54 o znehodnocení úspor působením ČNB.

2. Jako zastánce Eura nevidíte problematickou budoucnost v souvislosti se vstupem dalších zemí s výrazně nižší ekonomickou úrovní jako např. Bulharsko?
           
V Plzni, dne 7.8. 2020







Podpis hodnotitele 


Metodické poznámky:


 Kliknutím na pole vyberte požadovaný kvalifikační stupeň.
2 Stručně zdůvodněte navrhovaný klasifikační stupeň, odůvodnění zpracujte v rozsahu 5 - 10 vět.
3 Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě – dvě až tři otázky.

