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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 

Název bakalářské práce/diplomové práce: * 
Ilustrovaná kniha - naučná

Práci předložil student:  TISOŇOVÁ Nela
			
[bookmark: _Toc485638299]Studijní obor a specializace:  Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace

Hodnocení vedoucího práce
Práci hodnotil: 
akad. mal. Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn a hodnocené dílo odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci.
2. Stručný komentář hodnotitele
Nela Tisoňová patří ke studentům, kteří využili mimořádnou možnost nastoupit po absolutoriu vyšší odborné školy přímo do třetího ročníku bakalářského studia. Navzdory náročným podmínkám koronavirové karantény vytvořila Nela velice příjemnou knihu, jež splňuje všechna očekávání. S vervou využila prostoru velkého formátu a naopak barevnost střídmě a uvážlivě zredukovala.
Vznikla příjemně zralá práce, jež by mohla s úspěchem fungovat v edičním plánu mnoha nakladatelství. Téma tetování je autorsky pečlivě zpracováno. Putování světadíly a hledání etnických kořenů nejstaršího umění – umění na lidské kůži – obohatí a uspokojí i náročnější čtenáře. Příjemce dosud nepoznamenaný touto tématikou dostane ucelenou informaci o historii a šíři umění tetování. A znalec jistě najde v knize i některou podrobnost, která mu dosud unikala.
Nela citlivě pracovala s kompozicí jednotlivých stran, využívala síly prázdné plochy a zralým způsobem vkládala stručné texty. Samotné ilustrace jsou ukázkou dobře zvládnuté lavírky. Jako celek má v sobě tato kniha intenzitu etnických spontánních maleb a zároveň i delikátnost vpichů jehly. 
Musím Nelu pochválit i za její celkový přístup k práci. Získala si mě poctivým nasloucháním všem připomínkám, ale i svou samostatnou odpovědí na ně. 


3. Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo není plagiátem. 
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně s pochvalou.
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