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1. Cíl práce
Záměrem a cílem této diplomové práce je zviditelnění nehmotných, sociálních jevů způsobem, jakým se obvykle zobrazují smyslově dostupné a analogické objekty jako jsou například lidské tělo, zátiší, krajina, nebo třeba příběh. Doslova jako sochu, nebo obraz na plátně. Ines Plassová zvolila metaforu jako nosný prostředek ke sdělení a to je, svým způsobem, tradiční a funkční řešení v rámci jazyka umění. Cíl práce a záměr rozhodně splnila.
2. Stručný komentář hodnotitele
Lidskou společnost  obklopuje, vedle zřetelných a profánních jevů, pravděpodobně ve srovnatelném měřítku, úplně odlišný a opačný svět nezřetelného. Můžeme sem zařadit oblast tajemného a posvátného, která se označuje pojmem sakrální, ale taky sem musíme přidat svět utilitárních a lživých manipulací, na které už delší dobu, ve své práci, reaguje Ines. Zaměřila se na média, která jsou ideálním nástrojem pro modelování vědomí většinové společnosti, pro která se vžil příhodný název masmédia. Je to téma svým způsobem alarmující, svým způsobem aktuální až je tendenční, ale oproti například environmentálním hrozbám, je daleko méně frekventované v rámci umělecké tvorby. Doposud. 

Velmi přesně to Ines shrnuje v teoretické části práce, kde se téma odkrývá až se zdrcujícím efektem a kde si můžeme být jisti, že autorka ví o čem je řeč. Zmíním několik klíčových slov - pojmů, vyjmutých z jejího textu, vybraných namátkou. Ptydepe – uměle vykonstruovaná řeč, sloužící k obalamutění prostého lidu. Newspeak, Fake News, Hoax, Facebook, Iluze vzorců, Dunning – Krugerův efekt, Nobelová cena, Kritické myšlení, Selský rozum. To by mohlo stačit pro navození paniky. Ines Plassová toto své téma, mimo teoretickou reflexi, vizuálně, zobrazuje s odstupem, protože má daleko ke strategii aktivismu a spíše používá metaforu, humor, nebo rozostřuje hrany jednoznačnosti do otevřeného čtení. Dává prostor intuici tam, kde by ideologie nefungovala. Jako málokdy vnímám její závěrečnou, diplomovou práci tak organicky s jejími projekty předešlými, protože se tady ukazuje kontinuita vyššího řádu. V tom aspektu je síla jejího objektu, který izolovaně a zdánlivě nesmyslně visí v prostoru Fdulsu mezi ostatními diplomanty neúplná. Pro efektivní pochopení smyslu její práce by ideálně fungovala dílčí retrospektiva. Ines Plassová je autorka samostatných výstav a tato skutečnost ji vymezuje pozitivně, protože to píšu o studijním projektu autorky na počátku. Síla identity je její téma.

3. Vyjádření o plagiátorství
Tato diplomová práce není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Diplomovou práci Ines Plassové navrhuji hodnotit výborně.
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