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Práci hodnotil: 
MgA. Jana Toušová 
1. Cíl práce
Práce si dává za cíl hmotné ztvárnění vnitřního pocitu. „Čistá radost“, představena formou prostorového objektu nemalých rozměrů naplňuje zvolené téma. Doprovodné modely a skicovní materiál vhodně zaznamenávají vývoj práce. Výsledná realizace je na vysoké řemeslné úrovni. Písemná část je čtivá a obsahuje všechny doplňující informace. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Od samotného nápadu po realizaci prošla práce řadou úprav a změn. Autorka měla jasnou vizi představit svůj pocit radosti proplétáním tenkého textilního vlákna. Tento nápad je velmi dobrý. Kladně hodnotím i nápad se změnou barevnosti ve středové části. Líbí se mi ponechané volné konce od vázání.  Navozují dojem pohybu, náhlé změny, vyvrcholení onoho pocitu. Rušivě působí oka se závitem na deskách a v tomto případě i neodstřižené přesahy. Toto je lépe řešeno na finálním modelu, kde zdánlivě vyrůstají přímo z desky a budí tak dojem výboje energie. Konstrukce dvou protilehlých desek v celkovém pojetí vyzní tísnivě a objekt zdánlivě stlačují. Spodní deska zabraňuje bližšímu přiblížení ke středu, který přímo vybízí dotknout se onoho pocitu radosti. Za velmi zdařilou považuji celkovou realizaci, která citlivě pracuje s prostředím, do kterého je určena a pomocné konstrukční prvky nijak neruší instalaci. Oceňuji i nápad autorky dokumentovat deinstalaci objektu, která je podána jako dovršení celého konceptu. 

Snad jen škoda, že je dílo statické. Při prvním pohledu jsem očekávala pohyb, metamorfózu spletených nití, která by pulzovala. 
V rámci oboru jde o kvalitně odvedenou práci, která se nezaměřila pouze na realizaci své představy, ale i na konstrukční řešení a umístění v prostoru. Práce je zcela jistě velkým přínosem pro budoucí tvorbu autorky a doufám, že tento koncept nezavře do šuplíku, ale že se s jeho vývojem setkáme třeba za pár let, neboť vidím velký potenciál, na kterém by se dalo stále ještě pracovat. 
3. Vyjádření o plagiátorství

Dílo považuji za čistě autorské ztvárnění osobního pocitu inspirované díly známých autorů popsaných v písemné části.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Síla identity, abstraktní téma, které lze pojmout nesčetnou řadou nápadů a představ. Individualita autora prochází těžkou zkouškou, ve které jde, jak se říká „s kůží na trh“ a snaží se předat/ prodat/ představit svou vizi. O to víc, zaměří-li se na osobní zkušenost. Autorka předkládá zdařilou práci, výborně zpracovanou. Přemýšlí nad použitými materiály a vhodně je kombinuje vzhledem k prostředí. Navrhuji hodnocení: velmi dobře.
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