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1. Cíl práce
Když jsem byl požádán, abych vypracoval oponentský posudek Jakubovy diplomové práce, měl jsem pocit určité rozpolcenosti. Na jedné straně jsem byl potěšen, že student oslovil právě mou maličkost, ovšem na straně druhé jsem si nebyl jist zdali Jakub dokáže realizovat svou ideu v plném rozsahu komplikovanosti díla. Ke svému potěšení musím konstatovat že, idea jak mě byla prezentována na začátku práce, byla splněna v maximální možné míře vzhledem k materiálním, technickým a technologickým možnostem studenta posledního ročníku vysoké školy. Dle mého názoru je kvalita prezentovaného díla naprosto dostačující ne-li nadstandardní.
2. Stručný komentář hodnotitele
Student textové části diplomové rozvíjí sociálně – společenské důvody proč se rozhodl uchopit téma práce zrovna způsobem který použil. Text na mě působil poněkud ploše a tak nějak „očekávatelně“. Vím jak je těžké slovy popsat vnitřní pochody výtvarníka když chce, anebo musí, sdělit okolnímu světu důvody své práce.  Nicméně lze textovou část uchopit s větším rozletem a nezabředávat do stokrát omílaných klišé. Ovšem vzhledem k oboru Sochařství, který si student zvolil, není text primárně důležitý. Stojím si za tím že, sochařské dílo má mluvit samo za sebe bez nutnosti studia přiložených textů. Jakub svou práci odvedl dobře. Dílo má svůj jasný rámec, prostor, formu a zanechává zároveň prostor pro fantazii pozorovatele. Formálně je práce Vnitřní hlas ustálená ve svých mantinelech a celkem přesně mapuje vnitřní vesmír tvůrce a velmi intenzivním způsobem definuje samotnou podstatu fungování davu. Vizuální a výtvarný projev je sympatická fúze přesných opakujících se segmentů, chaosu elektrických rozvodů, jasné přímosti konstrukce a pláště, které jsou doplněny překvapivě konzistentním zvukovým efektem chodu motorků a cvakání mechanických částí. Výsledný efekt je z mého hlediska povznášející. Technologické a technické zpracování díla je uspokojivé ve své živelnosti. Rád bych vyzdvihl zvládnutou kompozici díla v prostoru. Složení velkého kvádru ze čtyř menších je na první pohled jednoduché až primitivní ale nekonečně funkční. Jakub vytvořil velmi zajímavou práci, která sebou nese vysoké nároky na instalaci. Nainstalovat takové dílo do jakéhokoliv prostoru tak, aby všechny se mohly všechny aspekty díla dostatečně rozvinout, bude náročné ale rozhodně zvládnutelné. Ohledně aktuálnosti díla v kontextu dění a trendů současného umění je otázka víceméně filozofická a přinejmenším diskutabilní. Jakub prokázal, že se umí celkem nekompromisně držet své vize a jde si důsledně za konečnou ideou. To jsou atributy které v současné produkci studentů uměleckých škol poměrně často postrádám. Oceňuji vybalancování kompromisů, které museli zákonitě přijít, s celkovou konečnou koncepcí práce a hlavně udržení svého rukopisu, který se u Jakuba stává nezaměnitelným.
3. Vyjádření o plagiátorství

Otázka plagiátorství je v tomto případě naprosto bezpředmětná. Ano lze najít určité paralely či odkazy na práci jiných výtvarníků. Každopádně bych tyto přesahy definoval jako volnou a ještě ke všemu drobnou inspirací. Ruku na srdce, kdo v dnešním světě moderního umění ještě přijde s něčím radikálně novým a to v posledním ročníku vysoké školy. Hledání vlastní cesty je dlouhodobý proces a myslím, že pan Čúzy tuto cestu dříve nebo později určitě nalezne.
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