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PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
	POSUDEK OPONENTKY

JMÉNO STUDENTA:  Pavel Treml
NÁZEV PRÁCE:  Role regionálních organizací v řešení konfliktů a udržení míru a bezpečnosti – případová studie Rady pro spolupráci arabských států v Zálivu
HODNOTIL:  doc. Š. Waisová
1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn) 
Autor se ve svém textu zaměřuje na bezpečnostní angažmá konkrétní regionální organizace – Rady zemí Zálivu. V úvodu deklaruje, že „Cílem této práce je zjistit a vysvětlit, jakým způsobem GCC přispívá k bezpečnosti v regionu Blízkého východu a jak postupuje v oblasti prevence a řešení lokálních konfliktů. Konkrétně bych se zaměřil na fungování GCC od jejího založení v roce 1981 až do roku 2020“. Předložená práce je více méně v pořádku, vidím však problém v tom, že autor se nijak nevyrovnává s tím, zda bude řešit roli GCC dovnitř, tj. mezi členy (tedy v logice organizace kolektivní bezpečnosti) a nebo vůči nečlenům (kolektivní obrana). Cíl práce byl v zásadě naplněn, byť s touto výhradou.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, podíl vlastní práce, množství a kvalita zdrojů, vhodnost příloh)
Obsahové zpracování odpovídá nárokům kladeným na BP.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, odkazy na zdroje, grafická úprava)
Po formální stránce mám výhrady k jedné, věci, a to je jazyk, resp. styl. Autor v textu často sklouzává k líbivým a žurnalistickým vyjádřením, která by se v akademickém textu neměla objevovat. Např. s. 32 „Největší hrozbou se pomalu začal stávat terorismus, který byl v regionu ještě přiživen po pádu Saddáma Hussajna v roce 2003, kdy se Irák stal centrem místních teroristických skupin. Výrazným problém se znovu také začal stávat Írán se svým jaderným programem a region rozhodně nečekaly klidné časy.“


4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění níže uvedeného hodnocení)
Autor ve svém textu postupuje zbytečně extenzivně. Věnuje spoustu místa definování mezinárodní organizace, regionální organizace a dále bezpečnosti a řešení konfliktů, resp. klasifikace konfliktů. Zcela by postačovalo, pokud by představil stávající literaturu o roli regionálních organizací při udržování bezpečnosti. O tom, že GCC je regionální organizací nikdo nepochybuje a není třeba to nějak prokazovat. Zcela by postačovalo, pokud by se autor soustředil na téma v kapitole 1.2 a více ho rozpracoval. Text je jinak dle mého soudu v pořádku a dosahuje kýženého cíle.


5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři)

V úvodu zmiňujete, že je obtížné získat důvěryhodné a spolehlivé informace týkající se GCC a jeho bezpečnostního působení. Jak jste tento problém překonával VY? Mohl byste akademickou terminologií bezpečnostních studií klasifikovat GCC jako bezpečnostní organizaci?


6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA 
výborně
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