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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Ilustrovaná kniha
Práci předložil student: Barbora BISKUPOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: 

akad. mal. Renáta Fučíková
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn
2. Stručný komentář hodnotitele
Semestrální a klauzurní práce Barbory Biskupové se vždycky vyznačovaly velkou hledačskou snahou. Pod vedením kolegy Šlajcha vytvořila mimořádně výrazný plakát na téma Batman, pod mým vedením zase zajímavou sérii ilustrací k textům Woodyho Allena. Vyznačovaly se příjemnou skladbou barev a měkkostí tvarů v kompozici. Barbora i v dalších pracích zkoušela skloubit stylizaci s verismem, pracovala se světelnou atmosférou.

Z její bakalářské práce, z volby tématu i jeho uchopení, mám příjemný pocit. Je jasné, že se pokusila zúročit již nalezenou polohu, ale zároveň vstoupit i do prostoru pro ni nového – tedy do funkční knihy s výrazně zredukovanou barevností.


Nezvolila si lehkou cestu. Horor patří mezi literární žánry, které se nemají ilustrovat. Přesto se Barboře její záměr zdařil. Rozhodla se vést vlastní dějovou linku, která v nás živí nejprve jisté znepokojení, které přerůstá obavy a nakonec v plnohodnotný strach. Dobře pochopila sdělení autora textu, že hrůzu nelze snadno definovat, že ji v sobě živíme a mnohdy ji hledáme tam, kde není. Samota v přelidněném velkoměstě, odcizení partnera a rodiny, falešná náklonnost sousedů, vzdutá hladina hormonů v těle těhotné ženy – to jsou prvky, které učinily z ilustrovaného textu vyhledávanou klasiku. 


Nejasná hranice mezi skutečností a paranoiou se pro Barboru stala inspirací. Přelidněné město vylidnila, lidé vysublimovali a každodenní kulisy se obrátily naruby – do negativu. Černé se stalo bílým a naopak. Ilustrace nejsou kopírováním a otrockou citací příběhu, jsou souběžnou linií, která čtenáři nabízí náležitou atmosféru a dává prostor jeho fantazii.


Z typografického hlediska mám jedinou připomínku – velikost textu na hřbetu je trochu přemrštěná, hřbet měl navíc rezonovat s neostrostí titulu na přední straně obálky.


Kniha, kterou Barbora realizovala jako svou bakalářskou práci, je funkční a publikovatelná, čímž splňuje cíl práce. Je také dobrým odrazovým můstkem do dalšího studia, kdy od Barbory očekávám ještě větší chuť experimentovat a jít neprošlapanou cestou.

3. Vyjádření o plagiátorství
Dílo není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně
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akad. mal. Renáta Fučíková
 Nehodící se škrtněte
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