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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce
Název bakalářské práce: Autorská ilustrovaná kniha
Práci předložil student: Klára PAVLOVCOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Marie Kohoutová
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn formálně i fakticky. 

2. Stručný komentář hodnotitele

Slečna Pavlovcová vytvořila zábavnou a hravou autorskou knihu, ve které čtenáře seznamuje se dvěma kačery – indickými běžci. Ti se rozhodnou dostat se na vrchol potravního řetězce a svojí snahou způsobí okolí mnoho nepříjemností. 
Silnou stránkou knihy je využití kontrastu mezi frotáží, provedenou tužkou, a malbou akrylovými barvami. Ta se uplatňuje především na postavách hlavních hrdinů a dalších zvířat či osob, se kterými se během příběhu konfrontují. Autorka pracuje s redukovanou paletou skládající se hlavně z odstínů zelené, žluté, červené a jejich kombinací. Výjimkou je dvoustrana s pošťákem, na níž se objevuje modrá. Zvýraznění postav pomocí barvy je přirozeně staví do centra čtenářovy pozornosti. Na prostředí, v němž se hrdinové pohybují, autorka dovedně aplikuje nejrůznější typy frotovaných struktur, doplněných kresbou tužkou. Na některých dvoustránkách se uplatňuje i barevný text, kterým jsou psané věty, jež zvířata říkají a zvuky, které vydávají.

Využití struktur či principu koláže je v ilustraci dětských knih poměrně oblíbené a mnoho ilustrátorů je používá. Z českých autorek můžeme uvést třeba Andreu Tachezy nebo Michaelu Kukovičovou.
Je zřejmé, že se autorka věnovala knize svědomitě a s veškerou péčí, čemuž odpovídá i výsledek. Vizuálně působí kniha příjemným, konzistentním dojmem, aniž by při tom nudila. Oceňuji i pozornost zaměřenou na volbu fontu, sazbu a celkově práci s textem.
Osobně jsem měla trochu problém s příběhem. Ten je sice dějově dobře vystavěný, je veselý, dobrodružný a příjemně se čte, ale poněkud mi uniká jeho hlavní sdělení směrem k dětskému čtenáři. Na to bych se autorky ráda zeptala. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Předložená práce není plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka výborně. 

Datum:
28.5.2021



Podpis:








MgA. Marie Kohoutová
*) Nehodící se škrtněte

Tisk oboustranný
2

