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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Alfonso je kanec
Práci předložil student: Jan MACKŮ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: 
MgA. Marie Kohoutová
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn formálně i fakticky.
2. Stručný komentář hodnotitele

Jan Macků vytvořil osobitou komiksovou knihu o absurdně tragikomickém konci jednoho vztahu. Dílo formálně i obsahově čerpá především ze svých dvou nejvýraznějších kvalit; dynamické štětcové kresby a živých dialogů. Postupně gradující příběh je dobře vystavěn, charaktery postav, jejich motivy i jednání se vzájemně podporují. Vyostřující se konflikt mezi hlavními postavami autor vizuálně umocňuje stupňující se expresivitou kresby a detailními záběry na pohyb i mimiku postav. Ty pak v nejvypjatějších momentech ztrácí poslední zbytky sebekontroly a verbálně i fyzicky se mění v zuřivé karikatury sebe sama. Trefně vystavěné dialogy zcela odpovídají situaci i temperamentu postav. Za veliký klad díla považuji skutečnost, že žádná z postav není jednoznačně kladná nebo záporná. 

Autorovi se podařilo skvěle vystihnout atmosféru beznadějné vztahové situace, ve které si možná oba partneři ve skrytu duše přejí, aby se jim podařilo nalézt vzájemné pochopení a překonat krizi, ale fakticky toho už nejsou schopni, protože nemohou zapomenout křivdy, kterých se na sobě navzájem dopustili. Každý jejich dialog tak neodvratně spěje k hádce, která oba dva z nich ještě více uzavírá ve výčitkách a nepochopení. Z dějového hlediska oceňuji začlenění barevné retrospektivy, díky které má čtenář možnost pochopit počátek vztahu a s ním i emoce, které pár držely pohromadě.

Velmi dobře pracuje Jan Macků i s kompozicí panelů a stránek, stejně jako s letteringem, pro který vhodně zvolil font Ready for anything. Štětcovou kresbu se zřejmým autorských rukopisem příjemně doplňuje lehce strukturovaná plocha v odstínech šedi.

Pan Macků v komiksu plně a vědomě využívá všechny dovednosti, které si během studia osvojil. Pozitivně hodnotím také skutečnost, že žádný z použitých prvků (text, scény, atd.) není v příběhu samoúčelně, pro efekt nebo jen se záměrem šokovat. Vše, co je řečeno i zobrazeno, má svůj důvod a posouvá to děj kupředu nebo umožňuje lepší pochopení postav. Ve všech aspektech díla můžeme vidět tvůrčí posun, kterého autor v posledním roce studia dosáhl a který bude, jak doufám, dále rozvíjet v rámci studia magisterského. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Předložená práce není plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Komiks Alfonso je kanec, považuji i přes občasné anatomické nepřesnosti, za vyspělé a kvalitativně konzistentní autorské dílo, jak po stránce formální, tak obsahové. Proto navrhuji. známku výborně.
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 Nehodící se škrtněte
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