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kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: J. D. Salinger: Povídky
Práci předložil student: Katarína RYBÁROVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: 
MgA. Marie Kohoutová
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn formálně i fakticky.
2. Stručný komentář hodnotitele


V rámci bakalářské práce se slečna Rybárová rozhodla ilustrovat čtyři vybrané povídky J. D. Salingera z knihy Devět povídek. Tato kniha má pro autorku silný osobní význam, který blíže popisuje v průvodní zprávě. Děj knihy se odehrává v Americe, v letech po skončení 2. světové války. Toto období v autorce evokovalo vizualitu černobílých filmů konce 40. a začátku 50. let, jíž se rozhodla svými ilustracemi přiblížit. Ačkoli původně očekávala, že výstupem její práce budou barevné ilustrace, jsem ráda, že nakonec upřednostnila černobílé řešení, které považuji za výrazově adekvátnější pro dané téma.

Originálně pojaté ilustrace zaujmou na první pohled promyšlenou prací s bílou plochou. Způsob, jakým slečna Rybárová nechává barvu papíru přirozeně vstoupit do ilustrací a stát se jejich nedílnou součástí, považuji osobně za nejsilnější aspekt předloženého díla. Bílá barva vykresluje stromy i postavy, případně člení ilustraci na vícero segmentů a umožňuje tak na jedné stránce zobrazit několik pohledů či scén (str. 88). Jindy se postavy a děje prolínají v jedné ilustraci zcela organicky a plynule (str. 28). Jednotlivé výjevy působí trochu jako jednookénkové filmy. Podněcují čtenářovu zvědavost a vyvolávají v něm otázky co scéně předcházelo a co bude následovat. 

Ve své průvodní zprávě uvádí autorka jako jeden z inspiračních zdrojů tvorbu ilustrátorky Yulji Blucher. Poučení z jejích prací a vlastní interpretaci viděného a pochopeného, můžeme pozorovat především na autorčině řešení kompozic jednotlivých stran. 

V kresbě samé autorka plně uplatňuje své formální dovednosti; s jistotou pracuje se světlem a stínem, zobrazením postav, perspektivou i kompozicí. Atmosféru jednotlivých ilustrací podporuje zapojením různých textur, šumů a stop štětce, což jí umožňuje zvolená technika digitální kresby. Ilustrace účelně člení knihu, aniž by se výsledek stával repetitivním. Typografická úprava knihy odpovídá celkovému pojetí díla a vhodně se s ilustracemi doplňuje. Poněkud zarážející je snad jen rozdílný řez u titulní straně knihy a u názvů jednotlivých kapitol.
3. Vyjádření o plagiátorství
Předložená práce není plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Slečna Rybárová vytvořila kvalitativně celistvou knihu, s osobitými ilustracemi, ve kterých pracuje s výraznou atmosférou. Proto navrhuji známku výborně.
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