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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce
Název bakalářské práce: Autorská kniha Příběh vlny
Práci předložil student: Veronika JANKOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Majerová
1. Cíl práce
Cíl práce byl naplněn jak formálně, tak fakticky.
2. Stručný komentář hodnotitele
Knih popisujících jak se co dělá a jak co vzniká, opravdu není mnoho. Proto velmi oceňuji nápad
a snahu autorky, která se ujala úkolu seznámit dětské čtenáře s tak tradičním materiálem, jakým vlna je, a pokusit se ukázat jim jakou hodnotu měly a mají produkty vyrobené způsobem dříve naprosto běžným.
Středobodem příběhu je vlna, která se odráží nejen v obsahu, ale celý příběh je tímto materiálem přímo vytvořen. Díky vlně se do ilustrací dostává něžnost, ale hlavní předností samotného materiálu a zvolené techniky výroby je, že nedovoluje zabíhat do zbytečných detailů. Umožňuje pracovat hlavně v plochách a barvách. Tedy jednoduchým výtvarným jazykem, který ale příběhu dodává osobité kouzlo. Samotný příběh se odehrává během 4 ročních období a my můžeme společně s holčičkou Astrid sledovat, co vše se děje, než se z ovce stane svetr. Promyšlená je i barevnost knihy, která postupně bledne. Odráží tak změny v jednotlivých ročních obdobích. 

Celá práce je z praktických důvodů rozdělena do dvou projektů. Vlněná kniha je spíše uměleckým objektem, od ilustrací až po desky vytvořena vlnou, a s písmem vyšitým za pomoci šicího stroje. Není však možné ji použít pro reprodukci. Proto se autorka rozhodla vytvořit ještě druhou knihu v klasické tištěné podobě s nafocenými ilustracemi, která by lépe splňovala její záměr, dostat knihu k širšímu počtu čtenářů.
Ilustrace i v tištěné formě vypadají velmi pěkně a se zvoleným typem písma se příjemně doplňují. Jen bych navrhla zkusit udělat písmo někde trochu výraznější. Přijde mi, že na barevném a strukturovaném pozadí ilustrace občas trochu zaniká. 
Knihu a vlastně celou práci považuji za velmi podařenou, a to jak po výtvarné, tak i po technické stránce.

3. Vyjádření o plagiátorství
Z mého pohledu není předkládané dílo plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
     Navrhuji známku VÝBORNĚ.
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