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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: KOORDINOVANÝ VIZUÁLNÍ STYL ORGANIZACE + WEB
Práci předložil student: Nela SVOBODOVÁ
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Grafický design
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: 
doc. akad. mal. Ditta Jiřičková
1. Cíl práce

Cílem BP Nely Svobodové bylo navrhnout vizuální styl malé, rodinné firmy se jménem Famood. Tento cíl byl splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Jméno firmy Famood, vznikl z původního, nezkráceného názvu „Famózní móda v odívání“. Firma se aktuálně zaměřuje na půjčování kostýmů, doplňků, jejich šití a úpravy oděvů obecně. Na trhu působí už 25let, ale za tu dobu prošla určitým vývojem.
Vzhledem k tomu, že je to firma blízkých příbuzných studentky, měla velkou chut´ jim pomoci s prezentací a letité, grafické podobě dát novou, jednotnou výtvarnou formu. Začala se věnovat navrhování loga, které postupně zbavila všech nadbytečných atributů a ponechala ho v čistě typografické podobě. Myslím, že to byla dobrá cesta a písmo Termika, které zvolila, trochu předurčilo minimalističtější podobu celého projektu. Vhodnou kombinaci barev, původně černou, červenou a bílou, ještě v průběhu práce vkusně doplnila o bleděmodrou. Předpokládám, že měla hlavně na mysli, aby styl tvořil jednoduchý rámec pro prezentaci pestrých kostýmů na webu. Ten chtěla jako součást své práce nově navrhnout, protože ho tato malá firma potřebuje. Měla v plánu nafotit nově kostýmy, aby je mohla vkusně využít. Bohužel se v době karantény tato část nedala dobře realizovat a studentku ztráta času a motivace zabrzdila trochu v rozletu, čas chyběl i v závěru práce na grafickém manuálu. Další nevýhodou bylo, že se cítila zavázaná vyhovět možnostem a potřebám objednatele. Bylo dobré, že se pustila se nevděčné práce na tiskovinách, které ale firma opravdu využije. Líbí se mi návrhy vizitek, tašek, letáků, upoutávek před prodejnu. Mohla však citlivěji pracovat se zarovnáním a zalamováním textů. Tašky by mohly mít typografii umístěnou stejně. Grafický manuál obsahuje podstatné informace, ale jeho vlastní typografická úprava, zejména stránka s obsahem, by mohla být lepší. Celkový charakter vizuálního stylu je dobře nastavený, sympaticky působí úvodní koláž na webu, na černém pozadí stránek vypadají snímky kostýmů dobře. Studentka si však sama uvědomuje, že by práci mohla v budoucnu ještě lépe dotáhnout. 
Během studia měla úspěch s dobrými nápady, realizovaných kresbami pro firmu propagující českou identitu. Možná v tom může v budoucnu pokračovat. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Práce je původní.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
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