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1. Cíl práce

     Anna Drsková si pro svou bakalářskou práci vybrala téma „Krása kolem i v nás“.     Byl jsem překvapen, jak pro ni nebylo lehké, si i v rámci takto pozitivního zadání najít a v konečném důsledku vybrat šíři a záběr finálně realizovaného. Z počátku bylo poměrně obtížné se zorientovat v neomezené škále možností nápadů. 

Až teprve soustředěné ponoření se do sebe v kontemplativním klidu pomocí přírody a osamoceného stavu, jí pomohlo nalézt tu pravou cestu. Při vzájemných rozpravách a konzultacích v ateliéru si zpětně hlouběji uvědomila podstatu a důvod svých poutí, svých silných prožitých zkušeností. Jak sama uvádí, cituji: „Být si sama sebou oporou, silná a vědomá si svých kroků a činů. Překonat strach z neznáma“. 

2. Stručný komentář hodnotitele

    Díky svým zkušenostem několikadenního osamocení v horské španělské krajině a s tím spojených meditativních stavů, si ještě o to s větší intenzitou uvědomila, že je to právě příroda, která jí samotné výše zmíněné momenty opory, síly a uvědomění si sama sebe poskytuje. 

Za svůj inspirační zdroj a objekt zájmu ke zpracování absolventské práce, si vybírá ptačí hnízdo. V něm spatřuje symboliku jistot a hřejivého klidu, konkrétní inspiraci nachází ve stavebnosti hnízd Moudivláčka Lužního. Druhu ptáčka, který si z tenkých listů trávy splétá svá obydlí, připomínající uzavřené, nedobytné kokony. Obdobně jako Moudivláček si začala splétat a vytvářet z přírodnin svá hnízda pomyslných jistot a hřejivých doupátek. Svým přirozeným darem empatie nám jejich krásu odkrývá a zpřístupňuje.

Třináct šperků, objektů, které často až s obdivuhodnou detailní pečlivostí vytvářela, jsou svým zpracováním velice přesvědčivé. Jak po stránce modelových formací, tak i způsobem zapínání. Přiznám se, že pro mne není vždy snadné a výtvarně vkusné používat při výrobě autorského šperku pouze přírodniny, ale v tomto absolventském projektu vnímám celé pojetí zpracování sympaticky a pozitivně. Objekty působí velmi křehce, jemně, ale přesto si současně nesou svou funkci ochranitelské pevnosti, jistoty a bezpečí, jako je tomu u hnízd v přírodě.
3. Vyjádření o plagiátorství

    Vytvořené dílo není plagiátem. 

4. Navrhovaná známka a případný komentář

   Bakalářskou práci Anny Drskové navrhuji hodnotit stupněm výborně.
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