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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Zpodobení
Práci předložil student: Tomáš VRBA
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: 
MgA. Marie Kohoutová
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn formálně i fakticky.
2. Stručný komentář hodnotitele

Tomáš Vrba se zajímal o komiks během celého studia. Nebylo tedy překvapením, když si toto zadání zvolil i pro svoji bakalářskou práci. Výsledkem je autorský krimi komiks s prvky sci-fi. Příběh je vystavěn poměrně srozumitelně a logicky spěje k závěrečnému rozuzlení.
Oproti svým předchozím pracím se Tomáš rozhodl pro techniku digitální malby. V průvodní zprávě uvádí, že si chtěl zkusit vytvořit vizuálně „mainstreamový“ komiks. Tomu odpovídá jak výsledná výtvarná forma, tak postup práce. Prvotní podkres tužkou je digitálně „inkován“ do jednoduché lineární kresby, kterou následně autor výrazně koloruje. Místy linky vynechává, či se zcela ztrácejí, což myslím není na škodu. Během práce se lehce měnil i styl kresby a např. na str. 25 a 27 již žádné linky nenalezneme.

Na práci oceňuji kompozici dvoustránek (např.: 4,5) i využití barevnosti pro vytvoření atmosféry a odlišení různých prostředí. Ačkoli osobně bych volila spíš plošší koloring, bez výrazného stínování a efektů, tak jak jej můžeme vidět v průvodní zprávě v příloze č. 6. 

Víceméně pravidelná paneláž čtenáře přirozeně vede, a přesto nepůsobí nudně (str.19), čemuž napomáhá i střídání pohledů a perspektiv. Zvolený lettering kresbu vhodně doplňuje. 
Slabší stránkou komiksu je podle mého názoru kresba sama. Ač vím, kolik úsilí a péče autor komiksu věnoval, je zřejmé, že v anatomii postav má ještě určité mezery. Přesto jde dle mého názoru pro autora o zásadní dílo, které svým rozsahem a komplexností předčí jeho předchozí práce a na němž si mnohé vyzkoušel a osvojil. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Předložená práce není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka výborně. 
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