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1. Cíl práce
Cíl práce, tak jak jej Agáta definuje v teoretické části BP, je dle mého názoru naplněn.
2. Stručný komentář hodnotitele
      Dosavadní tvorba Agáty Slámové je pestrá a častým spojujícím prvkem práce je silný koncept, který přispívá k její přesvědčivosti. Podobně se o to pokouší i v případě bakalářské práce.
Agáta si jako téma vybrala „AUTO-MOBIL“ a opravdu volnou inspirací je zde pro ni automatická kresba. Příběh této práce má však být o automatickém modelování vlastním tělem ve spánku. Při prvních konzultacích ohledně směřování BP hovořila Agáta s despektem o již zmíněné „automatické“ kresbě s tím, že dle jejího názoru, je tento proces stále ještě do jisté míry „příliš vědomý“ a ráda by se ve svém projektu tohoto břímě zbavila nevědomým modelováním reliéfu spánku v průběhu spaní …

S tímto konceptem jsem rád souhlasil i pro to, že jsem byl zároveň konfrontován s malým názorným modelem, jak by asi mohly budoucí reliéfy vypadat. Modelovaná plocha jemných i hlubokých abstraktních tvarů, ve které se najednou objeví velmi zřetelný otisk části těla, pro mne byla velkou „návnadou“.
Po té, co jsem si několikrát pozorně pročetl teoretickou práci studentky se však začínám obávat toho, že jsme spolu její práci konzultovali málo, anebo jeden z nás „mluvil o hruškách, a druhý o jablkách…“ Agáta zde až literárně popisuje velmi   intimní pocity a pohnutky, které jí k práci inspirovaly a zřejmě ji i během celého procesu provázely… Osobně jsem zmíněný koncept vnímal víc jako formální analýzu výtvarnou než filozoficky psychologickou. 
Návnady, jakou pro mne byly „záblesky“ detailních otisků rukou, obličeje atd. ve velkých abstraktních náznacích celého těla, jsem se až na pár výjimek nedočkal.
Osobně jsem přesvědčený, že tento koncept vyžadoval abnormální čistotu zpracování, desítky různých technologických a materiálových zkoušek a ještě víc vynaložené práce. V současnosti však musím konstatovat určitou míru technologických pochybení a „nedodělků“. 
Vůbec si nejsem jistý videem, kterým je tato sochařská práce doplněna. Měl jsem 
pocit, že jsme se s Agátou shodli na nějaké parafrázi Spánku Andyho Warhola.  Když 
už jsem u inspiračních zdrojů (Ana Mendieta, Yves Klein, Eva Kmentová),které jsou 
v teoretické práci zmíněny, postrádám zde zmínku o Adrieně Šimotové. Já osobně 
bych viděl vekou inspiraci v nám všem známém „motýlovi ve sněhu“, kterého jsme si 
asi všichni nejednou vlastním tělem vymodelovali…
Ale dost již kritického tonu.

Sousto, které si Agáta „ukousla“ bylo vskutku velké a já sám jsem na ni ještě více „nakládal“. Nelze přehlédnout nasazení a velkou spoustu odvedené práce. Rád zde pochválím i pár velmi zdařilých kompozic, které Agáta modelovala spánkem.
Naprosto kladně musím ohodnotit celkový koncept projektu. Podle mne je skvělý. O to víc mne mrzí, že nedopadl zcela podle mého očekávání. Myslím, že i přes složitou korona-situaci bylo času na práci dost. Jestli bylo dost touhy celý projekt dotáhnout k dokonalosti a postavit na něm „hotovou“ výstavu, to musí vědět Agáta. Z fotodokumentace není zřejmá zamýšlená výsledná forma instalace, která je podle mne u tohoto projektu velmi důležitá. Myslím, že by mohla být natolik důležitá, aby „smazala“ část mé kritiky. Nechám se tedy překvapit obhajobou i prezentací předkládané práce.  
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru se o plagiátorství mluvit nedá
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Z výše uvedených důvodů váhám mezi hodnocením v rozmezí výborně – dobře.
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