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Práci hodnotil: PhDr. Jiří Nenutil

Práci předložila: Adéla Wernerová
Název práce:  Orwell, Zamjatin, Koestler: Tři obrazy nesvobody ve 20. Století
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Autorka si klade za cíl „ukázat, jakým způsobem zmínění autoři uchopili problém totality a do jaké míry se jejich díla střetávala s realitou.“ První polovinu cíle považuji za splněnou, druhá polovina je poněkud ponechána na dobré vůli čtenáře. Nicméně cíl práce představit  Tři obrazy nesvobody považuji za splněný.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Poměrně obsáhlý teoretický úvod je adekvátní úrovni bakalářské práce.  Vyváženost díla je soudržná až na zkratkovitý závěr, kdy bych reflexi totalitarsimu čekal jako vyvrcholení práce a nikoli pouhý dovětek. Přílohy nejsou, což zásadně nevadí.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

 Formální úpravu shledávám v pořádku.. Úroveň vyjádření je dobrá, v pasážích dekripce obsahu děl poněkud únavná, nicméně bez postižitelných chyb. Citace četné, řádné.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):


Předložená práce si vytkla za cíl představit Tři obrazy nesvobody a důkladně s bohatou narací obsahu děl tak činí. Nelze u bakalářské práce čekat analytické soudy, přesto by však práci prospěla reflexe literární kritiky představených děl, ať už soudobá, nebo současná. Za chybu považuji jisté promarnění závěru, přičemž informace ze života autorů v konfrontaci s obsahem děl mohly být návodným motivem k hlubšímu zamyšlení. Jestliže autroka v závěrečné větě práce vyslovuje přání „obohacení prací“, přeji jí aby toto obohacení došlo zúročení. V této práci se tak nedějě, navzdory zdařilému a poctivému vytěžení tématu. Zásadní přidaná hodnota tak dle mého soudu čeká na projevení v dalším studiu, při čemž je spravedlivé a nutné řici že solidní základy pro tento rozvoj autorka touto prací dokládá.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Pokud s některou z mých výše uvedených výtek nesouhlasíte, prosím o zdůvodnění.

Kterého z autorů preferujte, a jak vnímáte vazbu mezi životem a obsahem jeho obrazu nesvobody ?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Velmi dobře
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