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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Kateřina Pelikánová
Název práce: Cesta k umění dle Arthura Schopenhauera
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl práce, prezentovat Schopenhauerovu koncepci umění a ukázat její význam se autorce v rámci možností daných rozsahem bakalářské práce podařilo splnit.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): samo téma je náročné v tom, že proniknout do struktury Schopenhauerova učení a jeho pojetí umění zvláště je dosti náročné, autorka prokázala jak schopnost pochopit i zvláštnosti Schopenhauerovy filosofie, tak i specifiku jeho koncepce umění. Ve své práci vyšla v úvodních částech ze stručného nástin Schopenhauerova života a díla, dále uskutečnila stručný rozbor hlavních principů jeho filosofie. Převážnou pozornost věnovala jeho koncepci umění rozvíjející principy jeho filosofického učení. Prokázala jak schopnost pracovat s odbornou literaturou, tak i dovednost v kritickém filosofickém uvažování. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána srozumitelně, bez větších chyb. Autorka vhodně využila jak citace, tak odkazy na odbornou literaturu, je nutno ocenit i autorčino úsilí o využití cizojazyčné literatury.  
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Předností práce je její přehlednost a to, že a se autorce podařilo prezentovat Schopenhauerovo filosofické učení ve spojitosti s estetikou. Za pozitivum považuji autorčin závěrečný, sice stručný, ale zajímavý pokus o srovnání estetiky Schopenhauerovy s estetikou Kantovou. I závěr celé práce je poměrně originální a v tomto směru i přínosný.  Práci doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Může autorka blíže objasnit vztah génia a vědce u Schopenhauera?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
Datum: 
17. května 2012





Podpis:PhDr. Stanislav Stark, CSc.
                                                                                                                              vedoucí bakalářské práce
