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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte):  oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Vladimír Hrinko
Název práce: Císař Konstantin a jeho role ve vývoji křesťanství
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Autor v úvodu připomíná svůj zájem o osobnost a činnost Konstantinovu, ale hned zde připomenu jistý nedostatek spočívající v tom, že o Konstantinovi soustavněji píše až od str. 25 do str. 40, tedy menší část práce je věnována vlastnímu tématu, předchozí část, i když poměrně dobře zpracovaná, tvoří vlastně jakýsi příliš rozsáhlý úvod.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):Autor prokázal, že je schopen pracovat s odbornou literaturou, svá tvrzení opírá o doklady z odborné literatury či letopisů. V první, jak již výše bylo uvedeno, příliš rozsáhlé části věnoval pozornost zkoumání postavení křesťanství v prvních staletích našeho letopočtu, ve druhé části podal obraz činnosti Konstantinovy, pokusil se o stručné zhodnocení jeho významu.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je napsána přehledně a srozumitelně, bez větších chyb, ale jedno nelze opomenout. Autorovi se neotisklo v ukázkách psaných kurzívou tvrdé ý, to zůstalo neopraveno.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Jak již bylo výše naznačeno, jistý přínos práce lze vidět ve zpracování charakteristiky života Konstantinova a jeho činnosti, nedostatkem je značná popisnost celé práce a  částečně , zejména v první části vzdálení se od zvoleného tématu. Práci doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): V čem spatřuje autor význam Milánského ediktu?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Velmi dobře
Datum: 
14. Května 2012




Podpis:PhDr. Stanislav Stark, CSc.
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