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Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská
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Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Lenka Vaníková
Název práce: Michel Foucault – filosofie a dějinný pohyb
1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Autorka si zvolila zajímavé téma, je možné konstatovat, že se s ním dokázala vypořádat, že v rámci možností prezentovala na solidní úrovně Foucaultovu koncepci dějinného pohybu, to v kontextu celého jeho filosofického myšlení a současně i v kontextu postmodernistické filosofie.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):Autorka prokázala schopnost porozumět Foucaultovu uvažování, stejně tak se jí podařilo poměrně výstižně prezentovat jeho koncepci dějin. V prvních dvou částech stručně vysvětlila vznik pojmu postmodernismu, způsoby jeho užívání. Dále se v jakýchsi medailonech zastavila u filosofie několika zásadních myslitelů pro tento směr, tj. Derridy, Lyotarda a Rortyho. Poté přešla k učení Foucaultovu, ve své analýze jeho koncepce dějin vyšla z několik  jí vybraných autorových filosofických děl. Dá se říci, že tato část prokazuje originální autorčin přístup u její schopnosti filosofické interpretace. V další části se pokusila o shrnutí toho, k čemu ve své práci dospěla. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je napsána srozumitelně, bez větších chyb, má odpovídající množství citací a odkazů, obsahuje i několik příloh. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Předkládaná bakalářská práce má solidní úroveň, za zajímavé v ní považuji části věnované rozboru Foucaultova pojetí dějin. První části věnované vysvětlení  kontextu  plstní Foucaultova učení jsou dosti popisné, ale to je dáno celkovým zaměřením práce. Také závěr přece jen mohl být něčím jiným než rekapitulací obsahu jednotlivých částí práce.  Doporučuji k obhajobě.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):Autorka ve své práci připomíná dějiny šílenství, může  stručně  rozšířit Foucaultovy myšlenky a o dějinném pohybu o úvahy o fenoménu šílenství a jeho místu v dějinách.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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