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Název práce: Přechody k demokracii ve 21. století

1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cíl bakalářské práce je dosti problematický. Důvodem byla jeho nezbytná změna v průběhu zpracování práce. Nakonec se práce zaměřuje na přechody k demokracii v teoretické rovině a na jeden přechod uskutečněný v Keni. Přesto se autorce podařilo předložit text, který deskriptivní formou a v omezeném rozsahu pojednává o přechodech k demokracii a přechodu k demokracii v Keni.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.)
Bakalářská práce je rozdělena do dvou hlavních částí. V první se autorka zabývá obecně přechody k demokracii, přičemž čerpá od autorů Dvořákové a Kunce, Ženíška a Hlouška a Kopečka. V druhé části je věnován prostor přechodu k demokracii v Keni.

3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Hlavním problémem bakalářské práce je práce se zdroji. Autorka sice správně odkazuje na vybrané zdroje, ale jedná se o velmi omezený výčet. S tímto nedostatkem autorka celkem uspokojivě pracuje v teoretické části. V případě případové studie je však tento nedostatek o to patrnější.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Práci doporučuji k obhajobě a v případě výborné obhajoby ji navrhuji hodnotit jako dobrou.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Během obhajoby bakalářské práce by se autorka mohla zaměřit na představení i jiných teoretických přístupů, než které v práci uvádí, aby bylo zřejmé, že je s problematikou dostatečně obeznámena. 
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 
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