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Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Zdeněk Třešňák

Práci předložil(a): Zuzana Lomnická

Název práce: Fenomenologie náboženství: posvátná místa - Mekka

1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem práce je popis nejsvatějšího muslimského místa (Mekky) a okolností, které spojují islámskou tradici s tímto městem nejen spirituálně, ale i geograficky a kulturně. Autorka se snažila vystihnout historické a kulturní vlivy, které z Mekky učinily jeden z Pěti pilířu islámu. Tento cíl byl naplněn, ač se autorka opírá převážně o legendy a mytické příběhy.

2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka si zvolila náročné téma a využila omezených zdrojů, proto je pohled na dané téma zúžený, až povrchní. Text je dobře členěný – autorka popisuje nejdříve historické pozadí a pak se zabývá hlavnímy fenomény, které jsou s Mekkou spojeny. Většina tezí však představuje spíše rozbor (či převyprávění) legend o vzniku „poutě do Mekky“, než historické či fenomenologické uchopení problematiky. Práce je doplněna obrazovou přílohou, která vhodně přibližuje vizuální stránku tématu. 

3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je na dobré úrovní, ale jen v případě hlavních statí. Úvod a závěr jsou oproti zbytku práce průměrné a jazykově nevyvážené. Mimo nevhodné číslování příloh se objevuje nepřesná skladba vět: „Poslední kapitola je zasvěcena soudobé Mekce, ve které čtenáře seznámím …“ (s. 5). Pojmy jsou mnohdy familiérní, až nespisovné (např. zase, trošku, hotelích; média lijí do hlav – s. 34). Lze nalézt i několik překlepů (převážně v podobě dvou mezer), spojky a předložky na konci řádek nebo nekonzistentní práci s citacemi (využívání kurzívy jen někdy). Autorka v některých pasážích nevhodně využívá tučné písmo. Obrazová příloha na s. 28 mohla být umístěna mezi přílohami na konci práce. Tyto detaily ubírají práci na estetické kvalitě. Většina internetových zdrojů pochází ze serveru „zpravy.idnes.cz“, který nepovažuji za relevantní. Některá tvrzení postrádají odkaz (pramen Zamzam – s. 19, odkaz 52 – s. 21).

4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

V práci se nachází několik formálních i obsahových nedostatků, které mají negativní vliv na hodnocení. Celá 2. kapitola vychází z jediné publikace a představuje souhrn informací z této knihy (autorem je cestopisec Barnaby Rogerson). Autorka tvrdí, že o Mekce v českém jazyce neexistují odborné publikace. Existuje však velké množství publikací o Islámu a většina z nich se Pátým pilířem zabývá (Lunde, Paul. Islám. 2004; Jaafar Sheikh Idris. Pilíře víry. 1995). Stejně tak existuje nespočet knih o proroku Muhammadovi, které se fenoménu Mekky dotýkají. Přestože autorka v literatuře uvádí Korán, neodkazuje na něj (s vyjíkou citací na s. 15 a 17, kde zmiňuje pouze čísla súr) a neporovnává zásadní teze s Biblí (což by bylo přínosné například v kapitole o Abrahámovi). 

Text dále obsahuje několik nesrovnalostí způsobených spíše nepozorností. Ka´ba má rozměry 15x12x10, není postavena z bloků o těchto výměrách (s. 18). Rozloha Velké mešity je 357 000 metrů čtverečních, nikoli 357 (s. 31). Pohanskou Ka´bu obklopovalo 360 model (s. 9), ale Muhammad jich pokořil 365 (s. 24). Tento rozdíl autorka nekomentuje. Přes všechny zmíněné nedostatky práce obsahuje základní informace o pouti do Mekky.

5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Proč byla Mekka poutním místem v předislámské době (kvůli legendě o Abrahámovi, oáze a pitné vodě, polyteistickým kultům)?

Existují historické prameny o Mekce, nebo jen zdogmatizované legendy?

6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku velmi dobře.

Datum: 
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