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Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Doc. akademický malíř Ditta Jiřičková 
1. Cíl práce

Odborná publikace na téma Epidemie – Mor napříč staletími je závěrečnou bakalářskou prací v rozsahu 80ti  stran. Studentka si toto téma zvolila, protože ji zajímá historie, obsah knihy je členěn do dvou větších celků a do osmi podkapitol, které se zabývají např. historií epidemií v průběhu století, Černou smrtí, morovými ranami, situací v Čechách, šířením v Evropě, léčebnými postupy, prevencí, hledáním příčin nákaz, průběhem nemoci, smrtností, pohřbíváním. Kniha je doplněna několika barevnými, vektorovými, informačními ilustracemi autorky a dobovými obrázky.
2. Stručný komentář hodnotitele

V porovnání s ostatními studenty, je kniha textově značně obsáhlá, dobře strukturovaná. Z textové zprávy není zcela a detailně jasné, jak studentka postupovala při přípravě a psaní textů, zvlášť když sama uvádí, že zdroje byly značně nevyrovnané - zda využila spolupráce s někým dalším. Bylo by to na místě – tato práce grafikovi v podstatě nepřísluší, pokud texty nejsou autorské. Oceňuji rozsah i kvalitu informací. Očekávala bych ale, že bude uvedeno, kdy autorka cituje, a také by měla využít poznámky pod čarou. 
Kniha má charakter populárně naučné literatury, má menší formát, layout je prakticky využitý. Studentka ukazuje, jak řešila – promýšlela sazbu, mezi skicami a výsledkem je značný rozdíl. Mrzí mě, že jsem neměla možnost sledovat i mezi-fáze procesu designu knihy. Jednosloupcová sazba je dobré řešení, moc se mi líbí časové údaje vyznačené v levé části odstavců. Vkládané komentáře lidí, kteří zažili mor, jsou vysazeny jiným písmem, čímž se přehledně oddělují od ostatního obsahu. Texty s názvy kapitol v zápatí u paginace pomáhají s orientací v knize. Infografika map pomocí barev podporuje přehlednost.
Zvolená kombinace barev modrá, červená, žlutá působí lacině, tvrdě a zbytečně podbízivě. Zejména dominantní podíl modré se (nejen v plochách) opticky dost výrazně prosazuje. Lomený odstín modré by tématu slušel více. Ale to může být subjektivní pohled. Objektivní je ale technika tisku – lze předpokládat, že by kniha byla tištěna ofsetem, studentka počítá s režimem CMYK. Složení barev, které studentka uvádí, není srozumitelný. Tiskový rastr zase není vhodný pro sazbu malým písmem. (Kvalita barevného podání by vyžadovala spíš tisk přímými barvami – to je ideálně ale max. dvěma, z ekonomických důvodů. Režim tří přímých barev by byl nevýhodný). Prosím o komentář. 
Pouzdro knihy je z papíru malé gramáže, ztrácí svoji funkčnost. 
Doplňkové prvky jsou sympatické, slouží k prezentaci BP nebo by měly další praktické využití? 
3. Vyjádření o plagiátorství
To nemohu objektivně posoudit
4. Navrhovaná známka a případný komentář
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