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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: AUTORSKÁ KNIHA NA TÉMA STRAŠIDLA A PŘÍŠERY
Práci předložil student: LAGUNOVA Marina
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Majerová
1. Cíl práce
Záměrem bylo vytvořit hravou pop up knihu a tento cíl byl splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Prostorových knih využívající technickou stránku založenou na hře světla a stínu není mnoho, přesto na knižním trhu existují zdařilé publikace, kdy stačí použít baterku nebo mobilní telefon k odhalování skrytých stvoření ukrývajících se mezi prořezanými vrstvami papíru. Takovým příkladem může být např. kniha dvou Japonců Motion Silhouette nebo jedinečné pop-up dobrodružství Midnight Creatures od umělkyně Helen Friel.
Stejnou cestou se vydala i autorka ve své závěrečné práci “Strašidla a příšery”. Stínové divadlo se promítá do celé koncepce knihy vytvořené s využitím černobílého spektra. Jedná se o hravě pojatou encyklopedii ze světa monster zpracovanou do formy pop up knihy zahrnující prvky převzaté ze stínového divadla. I zde jednotlivé vrstvy papíru místy prořezané a stavěné do řad za sebou díky světlu ožívají. Na zdi se objevují obrazy důmyslně skryté mezi nimi - přibližují se, vzdalují a vznášejí podle toho, jak pohybujeme baterkou.
Autorka se rozhodla umístit prostorově pojaté ilustrace a stručné texty samostatně 
a zachovat tak bílou čistotu dvoustránek obsahující prostorové prvky. Tyto stránky knihy založené na stínohře autorka ještě rozdělila na dva typy. Některé ilustrace jsou tvořeny jen jednoduše pojatou siluetou, kdy divák hned vidí o jakou příšeru se jedná. Jindy jsou kompozice složitější, tvořené více vrstvami papíru, kdy teprve při bližším zkoumání 
a za použití světla se dozvíme, co bylo našemu zraku skryto.
Dvoustránky obsahující text jsou zde jen dvě a jsou rozloženy na začátku a uprostřed knihy. Nemám žádné výtky k rozhodnutí autorky umístit text zcela mimo prostorově pojaté dvoustrany. Toto rozložení vcelku funguje, čtenář má tak možnost se na chvíli zastavit, přečíst si pár řádek a dozvědět se tak dopředu, co ho na dalších stranách čeká. Přesto bych se vůbec nebránila řešení umístit text i do prostorově pojatých částí. 
Čtenář by tak dostal příležitost získat informace přímo na stránce, nemusel by listovat zpět, aby si oživil již předložené informace a vlastně by ani nepřišel o moment překvapení. Vše by měl pěkně pohromadě a mohl by tak objevovat a učit se zároveň. 
I přes tuto drobnost považuji knihu za zdařilé dílo. Oceňuji promyšlenost prostorových vrstev papíru, ve kterých se příšery ukrývají. Určitě nebylo jednoduché vymyslet tvar průřezů tak, aby dohromady dávaly přesně požadovanou siluetu. Stejně tak muselo být obtížné zvolit dostatečnou míru stylizace, aby příšera byla rozpoznatelná, ale zároveň jednoduchá ve svém tvaru. 

3. Vyjádření o plagiátorství

Předložené dílo nepovažuji za plagiát
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Práci Mariny Lagunové hodnotím pozitivně a přikláním se k hodnocení výborně.
Datum: 20. 5. 2022




Podpis:
MgA. Eva Majerová
*) Nehodící se škrtněte
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