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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: ILUSTROVANÁ KNIHA
Práci předložil student: SKŘIČKOVÁ Karolína
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Bartošová
1. Cíl práce

Cíl práce byl po formální i faktické stránce splněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Studentka Karolína Skřičková si pro svoji bakalářskou práci vybrala několik kapitol z knihy „Prokletá místa Čech a Moravy“, které doplnila ilustracemi a graficky je upravila. Jak píše ve své průvodní zprávě, při prohlížení knihy „Prokletá místa Čech a Moravy“ (od Veroniky Rubínkové) narazila na ne úplně vkusné obrázky. Mrzí mě, že Karolína do příloh v průvodní zprávě nedala ukázku z původní knihy, abych mohla její pokus o vylepšení porovnat. 
Karolínu znám od začátku jejího studia na Sutnarce a musím říci, že ilustrace, které vznikly v rámci bakalářské práce, jsou jejím nejpovedenějším výkonem. Volba tužky, jako média pro kreslení, byla dobrým rozhodnutím. Ilustrace nepůsobí tak tvrdě, jako původní návrhy fixem. Díky tužkové kresbě ilustrace získaly tajuplný nádech a některé považuji za docela zdařilé –  ku příkladu korunu na str. 12, draka na str. 63 či masky na str. 89. 
Většina ilustrací mě bohužel tolik nenadchla. Oproti nim převažuje text a ilustrace zde slouží jako takový drobný doplněk kolem. O to smutnější je, že si Karolína neohlídala technické záležitosti při realizaci knihy 
a výsledný formát knižního bloku je o 1 centimetr užší – na mnohých stránkách tak přišla o část ilustrací, které jí v průběhu knihy často šly až do kraje, a paginace se díky nesrovnalostem v rozměrech také dostala nebezpečně blízko okraji.
Zvolená písma mi přijdou dobrá. Karolína zvolila náročnější sazbu do bloku, což se jí občas vymstilo – na některých místech si neohlídala dělení slov. Rozdělení slova na konci stránky nepovažuji za úplně šťastné. Pěkný je červený akcent na hřbetu knihy, který knihu trochu rozsvítil. Jsem ráda, že nakonec upustila od „deníkové“ varianty, nad kterou jeden čas uvažovala. Výsledná kniha je díky tomu čistší a přehlednější.
Věřím, že Karolínina bakalářská práce je přínosem hlavně pro ni a že si mohla vyzkoušet práci na celé knize. Přineslo jí to jistě mnoho zkušeností a jistě se určitých chyb v budoucnosti vyvaruje.

3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Vzhledem k výše uvedených výtkám a ostatním bakalářským pracím, které vznikly v Ateliéru didaktické ilustrace, navrhuji známku velmi dobře.
Datum:
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Podpis:
MgA. Eva Bartošová
*) Nehodící se škrtněte
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