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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Ilustrovaný animatik
Práci předložil student: ALIMZHANOV Adilet
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace II
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Ing. Václav Šlajch
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn. 
2. Stručný komentář hodnotitele

Student Alimzhanov se rozhodl zpracovat část kazašské národní historie prostřednictvím ilustrovaného animatiku. Zvolil obtížnou disciplínu na pomezí ilustrace a animace, se kterou neměl předchozí zkušenosti. Jedná se tedy o jakýsi experiment, jehož zdárný výsledek možná ležel až za hranicí studentových aktuálních znalostí a dovedností. 
Oceňuji výběr tématu a odvahu pustit se do neprobádaných mediálních vod. Domnívám se, že základní struktura příběhu je vystavěna logicky, storyboard považuji v širším slova smyslu za funkční. Práce se softwarem je zvládnutá, student si evidentně osvojil technické znalosti práce s paralaxem, pohybem kamery a zvukovými efekty. 
Přípravná fáze a technologická fáze  projektu proběhly víceméně v pořádku. Co se týče samotné finální realizace, ta by jako celek mohla v podstatě fungovat, po odstranění několika markantních nedostatků: 1) Časování a střihová kompozice jsou lehce nevyrovnané a dílo tak působí místy amatérským dojmem. Zbytečně dlouhé statické záběry, ve kterých si divácky dlouhé sekundy přejeme další střih (který však stále nepřichází), měly být odstraněny během konzultací s pedagogy ateliéru Animace. Dle mně dostupných informací bohužel neproběhla ani jedna taková konzultace. 2) V díle registruji poměrně zásadní chyby v anatomii postav i zvířat, které se bohužel nedají přičíst na vrub „chtěné stylizaci“. Zvolený výtvarný jazyk tak kolísá od velmi naturalistických obrazů až po obrazy nechtěně naivní (např. kůň kolem 1:59). 
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejsou mi známy důvody, kvůli kterým by se dílo dalo považovat za plagiát. 
4. Navrhovaná známka a případný komentář

S přihlédnutím ke skutečnosti, že si student k BP zvolil médium, se kterým neměl předchozí zkušenost, navrhuji hodnocení na pomezí Velmi dobře a Dobře. 
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