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Práci hodnotil: MgA. Mgr. Pavel Švejda
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn.
2. Stručný komentář hodnotitele

Kniha Kladno, to je to město! je zdařilým dílem, ke kterému nemám téměř žádné výhrady. Jedná se o dobře koncipovaný místopis, seznamující diváka s historií města Kladna. Obsahuje kratší texty doplněné historickými i současnými fotografiemi města a souvisejících artefaktů. Obsah není textově ani obrazově přehlcen, je poutavý a každá dvoustránka je do určité míry originální kompozicí. Pro úpravu jsou zvolena kvalitní česká písma, pro polygrafické zpracování vhodný papír. 
Pokud by měla kniha větší formát, určitě by vyznívala ještě lépe, zvolený formát je k robustnímu městu až příliš subtilní. Tento pocit mi ale vyvažuje pouzdro knihy, které je zhotovené z oceli a díky němuž kniha konečně dostává alespoň potřebnou hmotnost. Škoda, že je vyhotoveno pouze pro jeden z výtisků, to považuji za chybu. Myslím si, že by bylo vhodnější, kdyby pouzdro nebylo z naleštěné nerezové oceli a titulek na něm nebyl vyhotoven barvou, ale v materiálu – myslím například pískováním nebo leptáním.
Mám sám pro sebe nezodpovězenou otázku, jestli je vhodné, používat u zvoleného titulkového písma akcidenční podobu litery E… Možná by to bylo bez ní příliš nudné.
Přemýšlel jsem také nad tím, jestli by nebylo lepší spojit mapu s knihou do jedné vazby.
Je třeba zmínit, že se v knize samotné a ani v průvodní zprávě nenachází žádné typografické chyby.

Průvodní zpráva je napsána svědomitě a také je vhodně graficky upravena.
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejsem si vědom toho, že by bylo dílo plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka:
v ý b o r n ě

Datum:
21. 5. 2022
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