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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: Chutné chapadlo
Práci předložil student: LIPUS Štěpán
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Marie Kohoutová
1. Cíl práce

Cíl práce byl naplněn po formální i faktické stránce.
2. Stručný komentář hodnotitele

Námětově těží pan Lipus ve své bakalářské práci z osobních zážitků dlouholetého pracovníka v rychlém občerstvení. Důkladná znalost prostředí umožňuje autorovi nejen přesvědčivé zobrazení prostor a postupů, ale uplatňuje se i v autentickém slangu pracovníků. 
Poněkud rozpačitěji působí dramatická stavba děje, především v závěru práce. Domnívám se, že plynulosti příběhu nepomáhá ani zapojení rozsáhlých textových bloků do kresby, byť toto vyplývá ze snahy autora naplnit zvolené téma BP – ilustrovaná kniha s komiksovými prvky. Oceňuji střídání členitých komiksových stran s celostránkovými i dvoustránkovými výjevy (např.: scéna chůze po ulici na str. 4 – 5), stejně jako vědomé použití různých záběrů (celky a detaily, nadhled a podhled). Štěpán Lipus v předložené práci rozvíjí sobě vlastní kresebný projev, inspirovaný estetikou undergroundových komiksů, který uplatňoval i v předchozích studijních projektech. Plošný digitální koloring svojí barevnou škálou čerpá z komiksů 70. – 80. let., jen v lehce pastelovějších tónech. 
Za hlavní pozitiva a přínosy práce považuji volbu námětu s vazbou na životní zkušenost autora a osobitou kresbu s odpovídajícím koloringem. Nejslabším aspektem práce je dle mého názoru sázený lettering, především v delších odstavcích, kde autor náhle a bezdůvodně mění zarovnání textu, odsazení i velikost písma. Tyto nedostatky obzvlášť vyniknou v porovnání s ručně psanými texty např.: na str. 4-5.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dílo nepovažuji za plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navzdory připomínkám považuji Chutné chapadlo za originální, výrazné, autorské dílo, a proto navrhuji známku výborně.
Datum:
6.6.2022



Podpis: MgA. Marie Kohoutová


*) Nehodící se škrtněte
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