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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Obojživelníky
Práci předložil student: NEMCOVÁ Alžbeta
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Kniha a tvarování papíru
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Majerová
1. Cíl práce
Cíl práce, tedy vytvoření knihy pro děti na téma přírody obsahující pop up elementy, byl splněn. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Bakalářská práce Alžbety Nemcové zaujme na první pohled. Jedná se o knihu, která je opravdu detailně promyšlená a to zejména v rámci technického zpracování. Cesta, kterou si autorka zvolila, aby děti seznámila se světem obojživelníků a pomohla jim naučit se rozlišovat jednotlivé druhy, byla určitě náročná a osobně ji považuji za skvělou volbu. Pop up kniha je totiž díky svým možnostem výborným typem, jak hravě zapojit děti do učení a objevování, aniž bychom je museli nutit. 
Podle vzorníku pop up mechanismů v příloze průvodní zprávy je vidět, že autorka brala svůj záměr velmi vážně. Pustila se do objevování světa prostorových skládaček, jejich prvků a konstrukcí. 
Všechny mechanismy osobně vyzkoušela, promyslela a upravila. Funkčnost je totiž jednou z nejdůležitějších vlastností pop up knih a z tohoto pohledu je kniha na opravdu vysoké úrovni. Z každé stránky je cítit velké okouzlení možnostmi, které prostorová ilustrace nabízí. Vše je zpracováno s velkou představivostí, zaujetím a s ohledem na to, že je kniha určena především dětem.
Velmi praktickým nápadem je také např. zapojení magnetů do mechanismů, které vše drží na správném místě. A skvělé jsou i vytahovací kartičky s jednotlivými druhy obojživelníků.

Přesto, i když po technické stránce nemám knize téměř co vytknout, u výtvarné stránky se nemohu ubránit dojmu, že vše tak úplně nefunguje. Ilustrace v sobě kombinují techniku koláže, malby a fotografie. Z různých materiálů byly vytvořeny jednotlivé druhy obojživelníků, rostlin a dalších prvků prostředí, a vše bylo následně naskenováno, upraveno a vytištěno.
Nakonec byly do prostorových ilustrací zapojeny ještě nepotištěné barevné papíry, které ale v kombinaci s tištěnými ilustracemi nepůsobí tak docela přesvědčivě a místy lehce vytváří zdání nedodělanosti.
Je opravdu škoda, že nebylo možné provést všechny prvky prostorových ilustrací formou tisku, protože práce by tak působila celistvějším dojmem. 
První polovině knihy najdeme strany s texty a popisy jednotlivých druhů obojživelníků, zatímco prostorově pojaté dvoustrany úplně bez textu jsou umístěny spíše ve druhé polovině knihy. Jsem si jistá, že občasné prostřídání prostorově náročných scén s těmi jednoduššími - textovými by knize prospělo.
Čtenář by měl možnost se zastavit, začíst se a na prostorových dvoustranách si následně vyhledávat jednotlivé druhy obojživelníků, aniž by se musel vracet k textům 
v první polovině knihy.
I přes určité nedostatky považuji výslednou podobu knihy za originální naučnou publikaci pro děti, a dílo, které bude diváka fascinovat, udivovat a bavit. 

3. Vyjádření o plagiátorství

Autorka pečlivě prostudovala mnoho zdrojů, které si posléze upravila a využila ke svým potřebám. Z mého pohledu není předkládané dílo plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář
I přes vznesené připomínky je práce na velice vysoké úrovni, zvláště pak po technické stránce, navrhuji známku výborně.
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