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Posudek: oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): Mgr. Zdeněk Třešňák

Práci předložil(a): Michaela Kotlanová

Název práce: Arthur Schopenhauer a jeho „metafyzika lásky“

1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Záměrem práce je analýza Schopenhauerova spisu Metafyzika lásky, který je součástí jeho nejznámějšího díla Svět jako vůle a představa. Cíl práce byl splněn.

2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka si zvolila téma velice náročné na pochopení a následnou analýzu. Práce má spíše deskriptivní charakter a na mnoha místech se nejedná o detailní rozbor dané problematiky. Kladně lze hodnotit nasazení autorky při pokusu o takto složitý úkol. V rámci zamýšleného cíle by bylo vhodné využít více zdrojů (Schopenhauerových textů a komentářů k jeho dílu). Na rozdíl od první verze této kvalifikační práce však autorka reflektovala vliv osobního života (a vztahu k ženám) na Schopenhauerovu „pesimistickou“ filozofii. Tento (pro práci velice zásadní) aspekt hodnotím pozitivně.     

3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální úprava je v pořádku. Ojediněle se objevují drobné estetické nedostatky (rozdílné mezery mezi odstavci, odsazení poznámek pod čarou) nebo překlepy. Autorka na relevantní zdroje odkazuje správně, ač využitých zdrojů není mnoho. Na několika místech však odkazy chybí (s. 8, 11, 19, 20, 23). 

Jazykový projev je průměrný. Dobrý dojem z textu kazí jen maličkosti, například: kladení patetických otázek (s. 17, 19), nevhodná vyjádření (takový/makový – s. 29), chyba v názvu na titulní straně práce (Arthur Schopenhauera a jeho „metafyzika lásky“).

4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Text práce je o poznání kvalitnější, než první verze. Autorka vyplnila důležité mezery a opravila většinu formálních nedostatků. Jako pozitivní shledávám pokus autorky o analýzu složitého tématu a také hledání paralel v myšlení Schopenhauera a vnímáním lásky a vztahů v dnešní době. 

5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Lze v dnešní době pokládat hlavní teze Metafyziky lásky za aktuální nebo překonané? Proč?

6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku dobře.
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