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6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA


(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

    Předkládaná diplomová práce se zaměřuje na zvláštní školy a snaží se zjistit, zda legislativní změna rušící zvláštní školy přispívá ke změně segregační praxe, za kterou byly tyto školy kritizovány. Konkrétním cílem práce je zjistit, zda-li proměna normativní textů vymezující zvláštní školy přispěla k proměně segregační praxe či se jedná pouze o přeformulování legislativního rámce bez výraznějšího dopadu na fungování těchto institucí. Takto vymezený záměr práce je založen na předpokladu, že vymezení zvláštních škol, definice cílové skupiny a realizace určitých výukových metod lze chápat jako určitý diskurzivní režim a práci tak lze teoreticky a metodologicky řadit do oblasti kritické diskurzivní analýzy. 

    Práce je strukturována do tří základních částí. V první, teoretické části se Martina Římalová snaží přiblížit kritickou diskurzivní analýzu jako základní teoretické a metodologické východisko. Stěžejní perspektivu tvoří trojdimenzionální koncept diskurzu Normana Fairclougha, spočívající ve vymezení textu, diskurzu a širší sociální praxe. Tento koncept pracuje s předpokladem, že případná změna textu se prolíná do změny sociální praxe a naopak. Martinu Římalovou v této souvislosti zajímalo, jak se změní diskurzivní praxe v základních školách praktických po zavedení nového normativního textu rušícího zvláštní školy. Jak ovlivní praxi speciálních škol a zda-li tyto texty prolamují segregační praxi nebo ji skrytě posilují. Martina Římalové v této souvislosti velmi dobře upozorňuje na to, že tato segregační praxe není nikdy explicitně formulována, ale že se odehrává implicitně jako nezamýšlený důsledek  pozitivní aspirace na integraci určitých skupin obyvatel, které jsou z různých důvodů vyloučeny z hlavního vzdělávacího proudu. 

    Ve druhé části přistupuje k vlastní analýze. Nejprve upozorňuje na genealogii zvláštních škol v českých zemích. Upozorňuje, že zvláštní školy jsou úzce spojeny s problematikou zaostalosti a ukazuje, jak díky této konceptualizaci byli do těchto zvláštní škol postupně v poválečném období umisťováni Romové (respektive lidé, o nichž většinová společnost na úrovni každodenní praxe smýšlí jako o Romech, Cikánech). Poukazuje na to, že v této souvislosti se ustanovily dva základní diskurzivní typy - selektivní a asimilační. Oba dva diskurzivní typy dokládá na příslušných diskurzivních pravidlech pro formování objektu, strategií, příslušných artikulačních modalit a upozorňuje, jakými ideologickými koncepty se tyto dva diskurzivní typy vyznačují. Na základě soudního sporu u Evropského soudu pro lidská práva, kdy byla Česká republika na popud osmnácti romských obyvatel žalována za diskriminační postup vůči jejich dětem tím, že byly umístěny do zvláštních škol, byly tyto diskurzivní typy a s nimi související praxe vystaveny silné kritice a přijata série legislativních opatření, které měly existující diskurzivní typy nahradit. Martina Římalová v této souvislosti mluví o inkluzivním diskurzivním typu a zajímá ji, jak se tato změna legislativy promítla do aktuální praxe kritizovaných institucí. Prezentace výsledků vlastního výzkumu je obsahem třetí části. Výzkum byl realizován prostřednictvím série rozhovorů s ředitelkami ve třech základních speciálních školách v Ústeckém kraji. Rozhovory byly rozčleněny do několika tématických celků soustředící se na hodnocení rozsudku Evropského soudu pro lidská práva a následné proměny vyhlášky, na způsoby přijímání dětí do těchto typů škol a na způsoby naturalizace, v jejichž rámci dochází ke ztotožnění sociálně slabých se zaostalými, a jak tyto naturalizační způsoby konvenují s existujícími formami biomoci. Vytyčený záměr práce se podařilo Martině Římalové naplnit. 
Celkově práce je velice dobře zpracovaná. Práce má jasně formulovaný záměr práce. Text je srozumitelným způsoben strukturován a je podložen relevantní, převážně cizojazyčnou literaturou, a splňuje tak všechny parametry diplomové práce. Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím ji jako výbornou.  
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