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Práci předložil student: VODIČKA Jan
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Vizuální komunikace
Posudek oponenta práce

Práci hodnotil: MgA. Mgr. Pavel Švejda
1. Cíl práce

Cíl práce byl spíše naplněn.

2. Stručný komentář hodnotitele

Bakalářská práce Jana Vodičky spočívá ve vytvoření vizuálního stylu kina Luna v Českém Krumlově, návrhu tiskovin, propagačních materiálů a vytvoření grafického manuálu. To bylo sice splněno, avšak hlavně formálně. 
Vytvořené logo je postavené na poměrně pěkné ideji přirovnání měsíčního svitu k záři promítacího zařízení a následné projekci na promítací plátno. Logo není špatné, ale vadí mi neladné napojení tvaru kruhu na přímky a deformace písma, která je patrná u písmene O. 

Poměrně graficky funkční by mohly být plakáty, přemýšlím ale nad tím, jestli by neustále se opakující monochromní barevnost diváka po čase stále dostatečně poutala, a také nad tím, jestli je toto řešení ekonomické pro kino na okresním městě. 
Celou práci bohužel doprovází typografické chyby. Na vstupence je umístěné logo ve výrazném rozporu s grafickým manuálem. Také umístění textových informací působí chaoticky, bez kompozice, rozprostřené po celé ploše. Grafický manuál je příliš stručný a není vytvářen s tím, že je jeho cílem pomáhat uživatelům s logem a celým stylem správně pracovat. Ve své druhé části sestává pouze z výčtu propagačních tiskovin. Na stránkách 28 a 29 kde je uvedeno „Použití loga na vchodu budovy kina“ vůbec není použito logo, ale nápis s názvem kina. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejsem si vědom toho, že by bylo dílo plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Celá prezentace práce, tak jak jsem ji mohl vidět i ve své fyzické podobě, mi přijde ledabylá a nedostatečně rozsáhlá. Mohu se však mýlit ve svém předběžném úsudku a závěrečná studentova prezentace před zkouškovou komisí může překvapit. Doufám v to.

Navrhovaná známka:
d o b ř e
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