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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Světlo v souboru kamenotisků
Práci předložil student: LEBA Tomáš
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Ilustrace Grafika
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Mgr. Bedřich Kocman
Cíl práce deklarovaný v zásadách pro vypracování byl splněn. Bakalářská práce Tomáše Leby současně splňuje nároky kladené na tento typ kvalifikační práce.

 Student realizoval řadu kreseb a grafických listů, jejichž tématem je lidská figura a její atributy. Předmětem zkoumání podmiňujícím výraz těchto forem je světlo. 
Statické spirituálně-existenciální kompozice hovoří úsporným jazykem. Díky sníženému kontrastu, měkké modelaci, práci s plochami a absenci lineární kresby zůstává v obrazovém poli jen to podstatné. Motiv je redukován na elementární tvary – znaky. Vzniká prostor pro tajemství, představivost.
Původní lavírované kresby získaly oporu v následném souboru litografií. Díky šťastné volbě techniky tisku z výšky z lokálně zrněné plochy kamene se podařilo původní představu převést a podpořit grafickými prostředky. Senzitivní estetika původních kreseb tím nebyla potlačena, ale získala nové kvality. Současně musím vyzdvihnout úsilí a zaujetí Tomáše Leby při práci v litografické dílně. Vedle výtvarných kvalit prokázal také cit pro materiál a vytrvalost.
Tuto bakalářskou práci hodnotím jako výbornou.
Datum: 18. 5. 22




Podpis: MgA. Mgr. Bedřich Kocman


*) Nehodící se škrtněte
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