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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: MIMIKRY A MYSTIFIKACE
Práci předložil student: BARTŮŇKOVÁ Kateřina
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Malba
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: MgA. Vladimír Véla
1. Cíl práce
A)  Po formální stránce studentka naplnila deklarovaný cíl práce.

B) V rovině faktické studentka vytvořila  standartní malířský výstup, který lze posuzovat obvyklými hodnotícími požadavky  vůči kvalifikační práci.
2. Stručný komentář hodnotitele

Současná práce Kateřiny Bartůňkové  je stylově  a názorově vytříbenou formou , která patří k rodině současné  malby figurativních tendencí, v širším kontextu nacházející se v příbuznosti např. Kužské nebo Lipské školy. Kateřina ale  rozvíjí  svá původní témata, svou vlastní obrazovou skladbu , poetiku a přednes. Charakteristický je pro ni komponovaný obraz, jenž osciluje v širokém  spektru od narativního zobrazení k abstrakci. Obraz je jí symbolickým vyprávěním. V souboru, který nám předkládá, rozvíjí prostřednictvím hmyzu metafory k psychice postav, předvádí nám jakýsi etologický surrealismus , obrazy konstruuje,  přičemž pozorováním provádí dekonstrukci a následně  opět skládá... ovšem skryté významy...Proces rozklíčování této šifry bez nároku na  racionální vyznění  výsledné zprávy  považuji  za dobrodružství ducha - postrealita  x  postsurrealita. Tento zážitek nám obrazy dávají pocítit, což není snadné a je tedy chvályhodné.

Lehkou  výtku bych vznesl ve vztahu k malířské formě.  Obrazy považuji za poněkud uspěchané a vidím možnosti ke zlepšení v rovině zacházení s barvou jakožto materií a dále v kultuře přednesu kontur. 

 Po stránce formy bych viděl v dalším směřování  Kateřiny Bartůňkové jako vhodné a dokonce až zásadní věnovat se v plné šíři skicování. Bohaté spektrum námětů, prvků a jejich vztahů, studium kompozice, barevných zákonitostí a technik malby – to vše by bylo pro její další rozvoj velice přínosné. Užitečný by byl také pokus o jiný způsob vyjádření a ostražitost vůči zacyklení se do mechanického výrazu nynějšího stylu . 

Práci Kateřiny Bartůňkové ale přes výše nastíněnou kritiku, která je spíš dobře míněnou radou,   považuji za velmi  zdařilou a přesvědčivou. 

3. Vyjádření o plagiátorství
Dílo není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka: výborně
Datum:




Podpis: MgA. Vladimír Véla
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