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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: SÍLA MÍSTA, SÍLA OKAMŽIKU - ASOCIACE
Práci předložil student: DROZDOVÁ Lea
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Malba
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: MgA. Vladimír Véla
1. Cíl práce
A)  Po formální stránce studentka naplnila deklarovaný cíl práce.

B) V rovině faktické studentka vytvořila  standartní malířský výstup, který lze posuzovat obvyklými hodnotícími požadavky  vůči kvalifikační práci.   
2. Stručný komentář hodnotitele
Lea Drozdová ve své práci „Síla místa, síla okamžiku – asociace“ rozvíjí na třech plátnech, která tvoří triptych, emocionální tématiku míst , tradic a pocitových vztahů, jež k nim zaujímá. Dříve zobrazivý způsob pojetí tématu nyní formuje do souhrnné abstraktní zprávy prostřednictvím amorfního tvaru. Přeje si, aby obraz na začátku vycházející z osobních prožitků byl univerzálním nosičem pocitu, který v nás rozvíjí vlastní asociace.

Studentka má originální  smysl pro malířské  vyjádření skrytých podtextů  jevového a předmětného světa, jakési otevřené mystiky, spirituality, ...spodních proudů podvědomí. Pro její malířský výraz je typická kompozice organického celku, pohyb, statika , esence charakteru v rukopise, barevná kultura  a mnohé další aspekty, jež jsou příbuzné s rodem kosmogonických plánů  mistrů abstraktní symboliky klasické moderny.

Přirozenost  pozice Ley Drozdové v tomto kontextu, způsob práce a také nynější nasazení pro věc ji dává vynikající předpoklad  vytvořit si neotřelou, původní platformu v prostředí současného, leckdy nepůvodního umění.

Její nynější  práci  považuji za zdařilý a poctivý exkurz do abstraktní polohy zobrazení. Mám ale pocit, že její poloha  viditelného odkazu na námět není zanedbatelná a nejsilnější polohu studentka nalezne někde „mezi“. Skvělou zprávou ale je nynější rozšiřování hranic formy.

Obrazy jsou po technické stránce klasickou výstavbou olejomalby. Zde do budoucna spatřuji značný prostor ke zlepšení. 

3. Vyjádření o plagiátorství
Dílo není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka : výborně
Datum:




Podpis: MgA. Vladimír Véla

*) Nehodící se škrtněte
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