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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: SVĚTLO V OBRAZE
Práci předložil student: POKORNÁ Alice
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Malba
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: Doc. akademický malíř Vladimír Merta
1. Cíl práce
Alice Pokorná si jako cíl práce zvolila záměr, namalovat sérií obrazů středního formátu zaměřených na fenomén světla.  Deklarovaný cíl práce byl splněna to: a) formálně (bylo vytvořeno to, co bylo slíbeno), b) fakticky (kvalita výstupu odpovídá obvyklým požadavkům kladeným na posuzovaný typ kvalifikační práce). Své závěry posuzovatel rozvede a zdůvodní níže. 
2. Stručný komentář hodnotitele
V malířství má pojem světlo zcela výjimečný význam a po celé dějiny umění je v různých podobách přítomno na mnoha úrovních. Od prosté a samozřejmé skutečnosti, že ve tmě se vizuální informace nerealizují, tudíž optická informace sdělení malby je na světle závislá až po sofistikované strategie novověku, například v barokním umění, nebo později s nástupem optických výzkumů ve fyzice, kdy se světlo stalo samotným důvodem a tématem malířství u impresionistů, vždy bylo v přímém vztahu k barvě. Světlo je síla, její zdroj a barva je médium. Z tohoto hlediska je světlo přítomno v každé malbě.
Co tento pojem znamená pro Alici Pokornou lze vysledovat v textové části této práce, ale hlavně v jejích obrazech. Z jakého důvodu redukuje své malířské téma na tento element? Je prosté zobrazení fyzikálního jevu, byť by byl sebe závažnější nosné v současném zdivočelém světě? Z příkladů, které známe z moderního umění víme, že to možné je. James Turell, nebo Mark Rothko, nebo třeba Giorgio Morandi ukazují, že taková otázka nedává smysl v případě, že kvalita a působení díla, překračují profánní zkušenost ve směru spirituálního prožitku a jedná se tedy o nároky na individuální schopnost autorů. Téma světla je, bylo a bude dostatečné, jen způsob artikulace a individuální síla rozhodují o jeho legitimitě. 
Z předloženého souboru obrazů Alice Pokorné pro mne vyplývá, že ve vztahu ke světlu je autorka fascinována především jeho vnějškovým působením v podobě atmosférických jevů, jako jsou povrchové odlesky světla na plochách kvalitní architektury, nebo krajinných asociací jak to známe u impresionistů 19. stol., ale spirituální přesahy, které vidíme u symbolistů, nebo později u zmíněných umělců druhé poloviny dvacátého století se tady objevují jen částečně a rozhodně nepřevažují. Geometricky libovolně a nesoustředěně strukturovaná plocha  většiny obrazů  odkazují na další, zcela odlišná, autonomní  témata,  které do malířství  vnášejí specifický obsah, význam a tradici a takto aplikované mohou oslabit téma světlo do role spoluhráče.
 Dívat se na obraz je výjimečný okamžik, hodnotit takový zážitek je subjektivní reakce malého dosahu.
Z předložené kolekce obrazů bych sám za sebe vybral několik děl, které by skutečně vypovídaly o světle přímo a neasociovaly by jiné dominující obsahy výkladu. To je ovšem více než dost, vzhledem k autorčině odvaze, pustit se do tak náročného úkolu, jaký se v dějinách malířství podařilo naplnit tak moc několika osobnostem. 
Vyjádření o plagiátorství
Bakalářská práce Alice Pokorné je autorským dílem a není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Bakalářskou práci Alice Pokorné hodnotím známkou velmi dobře, ale protože se jedná o perspektivní autorský projekt, nemám v případě výsledné známky „výborně“  žádný problém.  
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