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1. Cíl práce

V celé písemné části bakalářské práce lze vyčíst jen několik velice skromných informací. Dozvídáme se, že se autorka soustředí na každodenní maličkosti. Že žijeme svůj život jen po určitou dobu, nic není zadarmo a každá chvíle je vzácná. Podstatné je i to, že autorka ve své tvorbě reflektuje pro ni zajímavé okamžiky, postřehy a radost. Je fascinována systémy a principy, které v přírodě a společnosti nalézá. 

   Pro svou absolventskou práci si vybrala téma Krása kolem i v nás, protože jak sama uvádí, cituji: „krásu ráda objevuje“. Ve své práci navazuje na započatou klauzurní práci na téma Třešnička na dortu. V ní vytvořila velice zajímavou a nadějnou sérii funkčních broží, reflektující konstrukce draků z tenkých drátků, stříbrných stěžejek a papírových výplní. 

2. Stručný komentář hodnotitele

V bakalářské práci tuto zkušenost opustila a začala konstruovat kompozice z dřevěných špejlí a profilů. 

   Uvádí, že, cituji: „Nicméně jsem netoužila najít nový funkční návrh draka. Snažila jsem se více vnímat pocity, jaké zažívám při jeho pouštění. Vzdušnost, lehkost a svoboda byly mou múzou“. 

   Dále uvádí, že nejprve jen draky napodobovala, až později, se jejími slovy, ponořila do opravdového stavění draků. S principem vzájemné propojenosti latí, provázku a papíru. Kromě velikostí a technologie stavby se však nezmiňuje o něčem jiném. O jiném ve smyslu funkčnosti, vlastního pouštění, možné inspirace, která by následně vedla ke konkrétním, cíleným tvarům. 

   V závěru teoretické části autorka uvádí, že, cituji: „ Snažila jsem se vrátit do krásy létajících draků, kteří mě okouzlili svou lehkostí a svobodou. Jednotlivé objekty získaly mou radost ze stavení draků. Uvolnila jsem se při tvorbě podobně jako při samotném pouštění draků“. 

Jsem rád a osobně se těším z toho, že absolventka měla takovou radost, nicméně musím konstatovat, že celá obhajoba je spíše emotivní výpovědí nežli konstruktivní popis, či vysvětlení k vytvořeným objektům. Není mi jasné, jestli vytvořila pouze závěsné objekty, anebo funkční, létající draky.

Ptám se, jakým způsobem se promítly její pocity z pouštění draků do konstrukčních, výsledných forem, u kterých, jak sama uvedla, nehledala novou funkční formu. Nejsem si jistý, jestli obhajoba založená pouze na pocitech, patří do konstruktivní obhajoby závěrečné práce. Ve svém textu uvedla několik autorů, kteří vytvářeli funkčně létající draky. Kromě tohoto výčtu konstruktérů bych také očekával, že se zmíní o celé řadě autorů, kteří se ve své tvorbě také zabývali létajícími objekty, z celé řady výtvarných umělců, vynálezců, sochařů i šperkařů, od Leonarda da Vinciho, Antona Cepku, Ivana a Heathera Morisona, až po Vratislava K. Nováka. 

   Je obvyklé, že každý podnět, chuť něco vytvořit, vzniká na základě emotivní touhy tvořit, ale následný proces je zpravidla vždy ovlivněn reálně objektivními skutečnostmi, racionálními okolnostmi a formami. V případě, že tomu tak není, výtvarné dílo postrádá autorskou výpověď, srozumitelnost a autenticitu. 

Vytvořené objekty jsou konstrukcemi latí, nití a místy vyplněného papíru, zdánlivě připomínající letící draky. Překvapilo mě, že i když se absolventka tak obdivně vyjádřila k lehkosti létání a pocitu při pouštění draka, tak sama neměla tu potřebu a touhu tento tvořivý moment a pocit naplnit.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předložené dílo není plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Bakalářskou práci Karolíny Hauserové navrhuji hodnotit stupněm velmi dobře.  
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