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1. Cíl práce

Ondřej Odstrčil si pro svou bakalářskou práci vybral téma Šperk pro někoho. Po nelehké peripetii s hledáním cíleného uživatele, si vybral sám sebe. S vědomím toho, že neustále vyrábí šperky pro druhé, se konečně rozhodl pro realizaci své vlastní osobní kolekce. 

2. Stručný komentář hodnotitele

Vybírá si konkrétně český granát, drahý kámen, který se nachází na území České republiky. Dle jeho slov hledá inspiraci v typických formách granátových šperků. Postupem času a studiem historických vzorů si uvědomuje, že se téměř všechny granátové šperky vyráběly pro jeden, jednostranný pohled. A právě tady si nachází stěžejní důvod pro svou práci. Vytvořit takové řešení, které umožní vidět kameny tzv. ze všech stran. 

   Přes různé technologické pokusy nakonec volí jednoduché, rovné konstrukční prvky, sestavené a spájené drátěné konstrukce různých délek, velikostně odpovídajících a přizpůsobených vybraným kamenům. 

Ondřej Odstrčil je především velice zkušený, zdatný technolog a řemeslník. To je pro něj tak hluboce zakořeněná charakterově autorská vlastnost, že v mnoha případech je v konečném důsledku na úkor kreativního pojetí tvorby. Ale i tak, díky svému umu, dokáže vytěžit maximum a vytvářet velice zajímavé a jedinečné solitéry. 

   Tak je tomu i v jeho bakalářské práci. Kdy de facto na jednom způsobu ukotvením kamínků postavil svůj celý absolventský projekt. Vytvořil kolekci několika broží, náramku a náhrdelníku. Všechny šperky jsou svou vizuální lehkostí, s novým originálním uchycením a variabilní hravostí obdivuhodně kouzelné. Jsem rád, že vznikly autorské šperky, které jsou vyrobené klasickou, tradiční zlatnickou technikou, a přesto jsou i výtvarně zajímavé a původní.  

Ondřej Odstrčil přišel do mého ateliéru již jako názorově pevně ukotvený autor klasických šperků, s hlubokým, téměř nereformovaným přesvědčení a středoškolským přístupem. Nebylo to vůbec lehké, ale postupem času se k mé radosti podařilo v absolventovi probudit i jiný způsob uvažování. Dokázal těžit ze svého technologického umu a navíc do svých šperků i vkládat nový smysl a nové důvody tvorby. 

    Nejzdařilejší prací v tomto smyslu byla klauzurní práce na téma Chyba, omyl a průser. Kdy jeho reakcí na spotřebu konzumního světa byla série skvělých stříbrných šperků z tenkých plíšků s použitím smaltovaných log Louise Vuittona. 

Věřím, že i v další jeho práci budeme moci obdivovat nejen jeho technologické zázemí, ale i s tím spojený nový aspekt jeho tvorby, kterým je vtip, hravost a překračování zažitých norem.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předložené dílo není plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Bakalářskou práci Ondřeje Odstrčila navrhuji hodnotit stupněm výborně.  
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