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Název bakalářské práce:  KRÁSA KOLEM I V NÁS / Stínokvěty

Práci předložil student:  Tereza Šibíková

Studijní obor a specializace:  Design kovu a šperku

Hodnocení vedoucího práce 

Práci hodnotil:  Doc. M. A. Petr Vogel  

1. Cíl práce

Tereza Šibíková si pro svou bakalářskou práci zvolila téma Krása kolem i v nás. Stejně, jako její bývalou spolužačku, tak i ji zaujaly stíny, respektive stínohra promítaná na stěnu pokoje. Konkrétní stíny pokojových rostlin. Jak sama uvádí, cílem bylo zachytit pomíjivost stínů rostlin a tento okamžik radosti přenést do svého autorského šperku. 

    Zmiňuje se o tom, že tento moment se už nikdy nebude opakovat. Naštěstí ale slunce vyjde i druhý den, takže se nám na stěně odehrává, byť s minimálním, téměř neviditelným rozdílem růstem květiny a nakloněním Země, stejně opakující se úchvatné divadlo i další den. 

2. Stručný komentář hodnotitele

Z poslední konzultace se mnou si autorka vybrala jednu z nabízených variant řešení. Z křehké a něžné pomíjivosti stínů rostlin použila jen jeden způsob velice výrazného pískování obrazců. I když v některých momentech výrazných stínu toto řešení působí velice dobře, tak ale nutno podotknout, že nabízených způsobů, jak přenést stínovou projekci na kov, bylo více. 

   Stejně tak zůstala pouze u jednoho, opakujícího se způsobu prostorového řešení architektury, o kterém jak uvádí, cituji: „Nakonec jsem přišla na skvělou hravost, při vychýlení modelu směrem nahoru. Dojem vnitřního prostoru jsem nakonec podpořila přidáním „horní desky“, která prostor opticky ukončila. 

   Očekával jsem více kreativnější škálu zpracování ve způsobech přenesení plošné projekce, v nabízeném projektování a hry stínu, třeba i s pomocí slunečního paprsku. V tomto ohledu nám zůstala autorka hodně dlužna. 

    Je patrné, že i v technologickém zpracování, pájení, přesnosti detailů, začištění stop pájky, přesnosti hran, není výsledná práce na očekávané úrovni. Podobné výhrady mám v rámci funkčnosti i k velice tenké jehle zapínání. 

Věřím, že autorku, jak sama uvádí, toto téma natolik nadchlo a zaujalo, že se bude chtít i sama nadále tomuto krásnému a zajímavě symbolickému momentu, fenoménu světla a stínu, věnovat. Zpracovávat tak zajímavé a krásné téma ještě hlouběji, v různých formách a nezůstat pouze v jedné naznačené variantě. V tomto ohledu držím absolventce palce a těším se na nové, autorsky původní varianty.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předložená kolekce není plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Bakalářskou práci Terezy Šibíkové navrhuji hodnotit stupněm velmi dobře.  

Datum: 7. 6. 2022
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