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Název bakalářské práce: ILUSTROVANÁ KNIHA/KRABAT
Práci předložil student: BERDYCHOVÁ Eliška
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková
1. Cíl práce
Po formální i faktické stránce byl cíl práce splněn, vznikla publikovatelná kniha.
2. Stručný komentář hodnotitele
Eliška Berdychová si pro svou závěrečnou bakalářskou práci vybrala téma, v němž se cítí dobře. Její zatím asi nejvydařenější prací byl obal na hudební nosič. Eliščinou silnou stránkou je vytváření atmosféry, práce se světlem a s dálkou.


Tajuplný příběh prosycený černou magií se ukázal jako dobře zvolené téma. V Čechách se „Krabat“ stal klasikou díky animovanému filmu Karla Zemana, v němž se pracovalo s jakousi staroněmeckou dřevořezovou stylizací. Jinou možností bylo vydat se třeba cestou lužickosrbského folklóru, vždyť příběh se odehrává na rozhraní několika kultur. Nebo si pohrát s dobovým ukotvením příběhu v době třicetileté války. Autor knihy, německý spisovatel Otfried Syrowatka-Preusler se příběhem nepochybně vyrovnával se svým zničeným mládím, kdy i on následoval temné učení a po boku jiných čarodějových učňů vstoupil do hitlerjugend. Autorovo prozření pak bylo nutně vykoupeno utrpením a výčitkami svědomí.


Bylo tedy možné pokusit se o jakési nové uchopení, o méně předvídatelné ilustrátorské vyjádření. Ale Eliška zvolila cestu jistou. S ohledem na termín odevzdání a poměrně řídké konzultace jsem nevyvíjela tlak směrem k nějakému experimentu.


Přes tento můj úvodní povzdech s potěšením konstatuji, že se ilustrační dílo celkem vydařilo. Mnohé ilustrace mají velmi intenzívní atmosféru a celek působí jednotně a vkusně. Figurální detaily se Elišce příliš nedařily, ale tam, kde v obrazovém vyprávění spíše mlčky naznačuje, je její dílo nejintenzívnější. Vlastně mě celkový výraz díla příjemně překvapil.


Volba fontu pro sazbu je zdařilá, vzniklo neotřelé spojení zalomených liter s jemným prachem uhlu. Bohužel, silně gotizující font pro titul knihy je šlápnutím vedle a sazbě ubližuje. Ubližuje i celému výrazu knihy, která jinak působí sevřeně.


Mám určité výhrady k pravopisu čárek v autorském převyprávění textu. Závěrečná práce si zasluhuje pečlivou korekturu.


Jako celek vznikla práce vkusná, disponující jistou atmosférou, dokazující, že tři roky studia v Elišce určitý otisk zanechaly.
3. Vyjádření o plagiátorství
Předkládané dílo není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: velmi dobře – ale vzhledem k dosavadním výsledkům bych ráda Elišku pochválila, že svou bakalářskou práci dotáhla do konce daleko příjemnějšího, než byly její práce dosavadní. 
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Podpis: akad. mal. Renáta Fučíková
*) Nehodící se škrtněte
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