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Název bakalářské práce: 

INTERAKTIVNÍ ANIMACE - POČÍTAČOVÁ HRA / FLOWERRIZED

Práci předložil student:  Jitka UHŘÍČKOVÁ

Studijní obor a specializace: 

Multimediální design, specializace Animovaná a interaktivní tvorba
Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil: Doc. MgA. Vojtěch Domlátil

1. Cíl práce
Ve všech ohledech splněn. 

2. Stručný komentář hodnotitele
„Mým cílem bylo vytvořit vizuálně lákavou a neotřelou hru, která bude odpovídat mému vizuálnímu cítění a stylu a bude prozkoumávat fiktivní svět mých vymyšlených postaviček.“ Tak Jitka Uhčíčková popisuje záměr, který se jí beze zbytku podařilo naplnit. V aktuálním prototypu se procházíme originálním a vizuálně uhrančivým fantazijně přírodním světem, ve kterém je radost setrvat a vychutnávat si bohatost jednotlivých prvků včetně bizarních rostlin a atmosféry kombinující pestrobarevný třídimenzionální svět dekorovaný výraznou ruční kresbou. Dokonce i jednotlivá menu zapadají do kreselného pojetí. Celek dotváří působivá hudební složka.

Jitka v teoretické části popisuje celý proces vzniku od náhle vzniklé noční kresby hlavní hrdinky skrze spousty přípravné práce, hledání vizuálu i technik realizace včetně media samotného. Dle mého názoru jde v tomto případě o zcela ideální proces, na jehož začátku a vlastně i v celém průběhu stojí osobní motivace, svobodné hledání, dostatek času a prostoru pro všechny tyto experimenty a změny, nalezení neobvyklých a inovativních řešení, jako je použití programu Unreal kombinované s výraznou kreslenou stylizací, začlenění projektu do spolupráce s dalšími studenty pod taktovkou Matfyz, neutuchající vývoj i prezentace projektu na několika festivalech.

Teoretické práce je napsaná velice jasně a vyplývá z ní, že autorka dobře ví, co a proč dělá a svou práci má plně a vědomně v rukou.

Z projektu jsem nadšen a považuji jej v kontextu současných počítačových her za vizuálně ojedinělý a inovativní. Jediný můj návrh k zamyšlení by spočíval v možnosti více rozhýbat okolí, tedy trávu a stromy v pozadí, aby, co se týče pohybu, celek působil koherentně.
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.

4. Navrhovaná známka a případný komentář
Sa přáním úspěšného dokončení a vydání hry navrhuji známku Výborně.
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