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Vzhledem k uvedeným skutečnostem  doporučuji  předloženou práci k obhajobě před státní komisí.
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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:

Autorka zpracovala problematiku možnosti aplikace cílených kompenzačních cvičení na kazuistickou dvojici adolescentek s diagnostikovanou skliózou a korzetovou terapií. Práci zvládla dokončit, přestože část zasahovala do období pandemie Covid-19 a s dívkami tohoto věku nebyla zrovna jednoduchá domluva. Proto pozitovně hodnotím přístup studentky jak k probandkám a jejich matkám, tak i samostatnost v aplikaci cvičení a domlouvání termínů. Studentka nastudovala potřebnou problematiku, vyhodnotila dosažené informace a data z RTG vyšetření a realizovala pohybovou intervenci. Odborně i kazuisticky je práce přínosná svým sdělením. Autorka pravidelně konzultovala průběh práce a aktivně spolupracovala i při měření. Při kontrole plagiátorství nebyla nalezena významnější shoda.
Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

Jaké jsou, podle vás, základní zásady v komunikaci a cvičení s dětmi tohoto věku a výchozího stavu? V čem jste spatřovala v době pandemických omezení největší obtíž? 
V Plzni, dne 5.9.2022
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