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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cíl práce není zřejmý. Bakalářská práce se jmenuje „global governace“ a v úvodu práce autorka nijak cíl práce nevymezuje. Lze tedy usuzovat, že cílem práce je „global governance“, ale v jakém smyslu, co bude autorka zkoumat, jak to bude zkoumat atd., to se nedozvíme. Cíl práce tedy nemohl být splněn, protože nebyl ani stanoven. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Obsahové zpracování je chabé. Autorka využívá jen několik zdrojů, s nimiž dominantně pracuje. Celé stránky jsou výtahem z jedné knihy. Např. str. 7 až 9 je ze zdroje (Wilkinson 2005), str. 12 až 14 ze zdroje (Barša a Císař 2008), str. 15 až 17 (ze zdroje Wilkinson 2005). V některých pasážích textu pak nejsou zdroje vůbec – úvod nebo např. str. 17 a 18. 
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Viz výše. Autorka také pochybně pracuje s literaturou. Např. sborníky odkazuje jen obecně, i když zřetelně musela pracovat s jednotlivými kapitolami – např. jde o kolektivní monografii editovanou J. Rosenauem a E. O. Czempielem. Autorka také např. napíše „dle Dingwertha…“ (s. 18), ale už tam není odkaz na žádný Dingwerthův text?
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Práce nemá jasně stanovený cíl a tak nemůže žádný konkrétní cíl ani naplnit. V práci je pojednána globalizace a globální vládnutí, není ale jasné, v jakém vztahu jsou podle autorky oba koncepty. To nevyplývá ani ze závěru, který je na půl stránky (sic).
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jaký je podle autorky vztah mezi globalizací a globálním vládnutím. Co měl být cíl práce? Co chtěla autorka vlastně zkoumat? Jakou perspektivu použila? S jakou metodou pracovala?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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