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1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je nastínit vývoj a hlavní charakteristiky politického systému Maďarska po roce 1989. Cíl práce byl naplněn.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Náročnost práce je spíše průměrná – autor poměrně přehledně popisuje vývoj politického systému v institucionální rovině. Nechybí nástin vývoje stranického systému a popis a charakteristika hlavních stranických subjektů. Práci by bezpochyby prospěla větší analýza společensko-politického kontextu, ve kterém se politický systém a jeho instituce utvářely. Práce by tím bezpochyby získala na hodnotě. Takto se jedná o práci dobře zpracovanou, ale místy částečně postrádající nástin důležitých konsekvencí a důležitých provázaností společenské roviny s rovinou politickou.  

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava práce je standardní. V tištěné podobě práce chybí strana 42.  Jazyková podoba práce je průměrná, formální úprava je v pořádku, citace a odkazy jsou viditelné a rovněž v pořádku. Použitá literatura vzhledem k témata práce je standardní. 
4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Práci lze označit za průměrnou. Přehledně zpracovanou, avšak možná až příliš konstantní, bez náležité pozornosti důležitému společenskému prostředí. Práce je tak pouze popisná, mnohdy pouze konstatující holá fakta bez potřebného vysvětlení.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Nemám.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
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