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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: ANIMOVANÝ VIDEOKLIP K PÍSNI SPEED ILLEGAT

Práci předložil student: Adrian DVOŘÁK

Studijní obor a specializace: Multimediální design, specializace Animovaná a interaktivní tvorba 
Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil: Doc. MgA. Vojtěch Domlátil

1. Cíl práce
Po všech stránkách splněn. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Speed Illegal je čtyřminutová skladba hudebníka, který je v průvodní zprávě opěvován na mnoha stránkách, tedy Skuliaka Maniaka. Jeho hudební ale i vizuální torba je představena jako inspirace pro tvorbu klipu. Skuliak Maniak je v průvodní zprávě uveden i jako jediný zdroj v závěrečných odkazech. Není divu, že Adrian dokázal na Skuliaka Maniaka s dokončenám hudby čekat až téměř do odevzdání bakalářské práce.

Rád bych obrátil pozornost k Adrianu Dvořákovi a výslednému klipu, který nakonec používá ne Skuliakův, ale právě Adrianův vizuální rukopis. Kombinuje plošně barevné 3D prostředí s lineárními konturami, které v některých pasážích přechází až do estetiky počítačových her, s občasnými abstraktními pasážemi vycházejícími ze struktur prostředí a dodaných rastrů. Přes uvedené různorodé přístupy je celý klip koherentní. Obraz dobře funguje s hudbou.

Jediným podnětem k zamyšlení je dle mého názoru stylizace postav, která mi v některých případech přijde až neohrabaně odbytá. Jindy, například na diskotéce, vytváří naopak další svébytnou estetiku. 

V závěru videa mě nudilo dlouho jedoucí auto. Čekal bych zde silnější závěr, srozumitelnější pointu. Přinejmenším bych alespoň doporučil dodat jízdu kamery a nechat odjet auto dřív, zároveň dříve nasadit titulky.

Přes uvedené poznámky jde dle mého názoru o skvělou bakalářskou práci, která bude mít jistě ohlas.

3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Výborně.
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