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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Poklady z almary
Práci předložil student: CHMELÍKOVÁ Klára
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná bohatě ilustrovaná non-fiction kniha. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Klára Chmelíková pozvala čtenáře ve své mnohovrstevné bakalářské práci do starobylé almary plné součástí lidového plzeňského kroje. Ve své autorské knize promyšleně skládá odborné informace o součástech tradičního oděvu s promyšleným dějovým obloukem, který navíc doplňuje lidovou poezií.
Autorčino zaujetí folklorem pocítí divák na každé stránce. Nejdříve nás Klára provede částmi kroje ženského a vysvětlí nám účel a vznik jeho jednotlivostí. Druhá část knihy stejně barvitě představí kroj mužský. Oběma díly knihy autorka vtipně proplétá příběh mladého páru z Plzeňska, popisuje příkoří, jimiž musí projít, jakož i soubojem se soky v lásce, až se konečně v závěru jeho vzájemná láska naplní a oba zamilovaní stanou před oltářem. Veselka sklene oba proudy vyprávění do šťastného závěru.
Zvolená technika pastelu kombinovaného s kresbou upravenou v počítači dávají obrazové části šťavnatý a veristický nádech, téměř cítíme vrzání sukna a kůže i šustot hedvábí a jemného plátna. Okouzlují nás krajky a výšivky, barevnost punčoch a kapsářů, textura kožešin. 
Ale ještě půvabnější jsou drobné scénky ze života dokreslené písňovými texty a krátkými přímými řečmi. Některé výjevy jsou intimní a prosté, jiné zase epické. Pozadí scén má za úkol pouze dokreslovat atmosféru i prostor, nedominuje a neubírá sílu kráse krojů.
Klára vytvořila pro svou knihu autorské písmo odvozené z tvarosloví plzeňských výšivek a digitalizovala je. Odborné informace o krojových součástech jsou klasicky vysazené. Naopak textové vstupy emotivní, poetické i epické jsou pak podány autorčiným písmem. V tomto ohledu je v knize ještě co vylepšovat, ale typografickou stránku díla bychom neměli posuzovat příliš přísně.
Po technické, respektive reprodukční stránce, nedopadl výtisk knihy stoprocentně, mnohé ilustrace ztratily svou intenzitu, kresba se poněkud rozmlžila. 
Vcelku jde ale o dílo velice ambiciózní a originály ilustrací mají vynikající kvalitu, autorčin přístup k zachycení krásy lidového kroje je vysoce výtvarný, moderní a kultivovaný. Věřím, že si Klára zachová svou vervu a zaujetí a z drobných nedostatků se poučí. Její kniha si zaslouží pozornost nakladatelských i odborných institucí.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru není předkládané dílo plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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