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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: KABINET KURIOZIT
Práci předložil student: JIRÁSKOVÁ Noemi
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Eva Bartošová
1. Cíl práce

Cíl práce byl splněn po formální i faktické stránce.
2. Stručný komentář hodnotitele
Noemi si pro svoji bakalářskou práci vybrala velmi zajímavé téma rudolfinské sbírky. Nejsem si vědoma toho, že bych publikaci obdobného ražení někde viděla a už jen z tohoto důvodu by tato kniha mohla být přínosem na poli didaktických knih. Téma s poměrně velkým potenciálem však podle mého názoru Noemi zcela nevyužila. Do určité míry tento fakt popisuje i ve své průvodní zprávě – nakonec věnovala více času hledání tématu samotného a následným rešerším, než tvorbě samotné.
Ilustrace jsou dle mého názoru zvládnuty dobře, i když myslím, že v různorodé kvalitě. Velmi pěkně zpracované mi přijdou ilustrace měřidel a hodin, oproti tomu vyobrazení zvířat mi již nepřijdou tak detailně propracované. Co se týče použití ilustrací v knize – připadá mi, že některé z nich byly zvětšeny jen kvůli 

vyplnění prostoru dvoustránky či dublovány pro potřeby předělových dvoustran. Některé z ilustrací mi přijdou mírně neostré.
Grafické zpracování hodnotím obstojně. U některých stran bych si uměla představit kratší sazební odstavec. Noemi si také se sazbou samotnou mohla trochu více pohrát a některé důležité pojmy vyznačit tučným řezem či kurzívou. Dělení slov mi přijde zbytečné a na straně 14 jsem nalezla jiný font, než na zbylých stranách. 
Ne úplně kladně hodnotím knihařské zpracování. Tisk mi nepřijde kvalitní, papír je na omak nepříjemný a lesklý. U celostránkových ilustrací je občas vidět bílý okraj – nevím, zda tyto nehody vzniky vinou tiskárny, či Noemi nevěnovala dostatečný čas předtiskové přípravě. Z průvodní zprávy však vyplývá, že si je Noemi těchto nedostatků vědoma.
Pochválit musím průvodní zprávu, jejíž text mi přišel velmi srozumitelný. Jako výtku musím uvést kvalitu elektronické verze bakalářské práce – mnoho ilustrací bylo v souboru rozpixelovaných a nečitelných.
Věřím však, že celý proces tvorby knihy byl pro Noemi přínosem a nabyté zkušenosti využije ve své budoucí tvorbě. Důležité je dobře si rozvrhnout čas, což si myslím, v případě bakalářské práce úplně nezvládla.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru se nejedná o plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Po zhodnocení všech výše uvedených výtek navrhuji známku velmi dobře.
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