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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: KABINET KURIOZIT
Práci předložil student: JIRÁSKOVÁ Noemi
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Deklarovaný cíl práce byl splněn, vznikla funkční ilustrovaná kniha. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Noemi Jirásková si pro bakalářskou práci nastavila poměrně vysokou laťku, když se rozhodla věnovat se ilustračně a textově slavnému renesančnímu kabinetu kuriozit. Jde o téma skýtající mnoho slibných námětů pro obrazové vyjádření. Nečekala jsem, že by textová stránka knihy měla být nějak obsáhlá, spíše jsem se těšila na výrazné a velkolepé ilustrace.
Bohužel, už formát knihy je určitým zklamáním. Kde se mohla autorka rozpřáhnout, tam naopak ubrala plyn a vytvořila zbytečně komorní koncept. Očekávala jsem velké plochy pokryté množstvím bravurních studií předmětů. Noemi se totiž v průběhu studia jevila jako pečlivá malířka schopná citlivě zachytit detaily i barevnou atmosféru.
Škoda, že své schopnosti nyní nevyužila naplno. Takto jsme jen svědky toporně rozmístěných artefaktů. Velké výjevy, na něž jsem spoléhala, že doladí detaily sbírky, jsou rozpačité a nevyrovnané.
Předěly mezi kapitolami jsou opatřeny citacemi barevných ilustrací, které teprve budou následovat. Tím se ztrácí moment překvapení, ale především - poctivý čtenář okamžitě pochopí, že ho autor jakýmsi způsobem šidí. 
Grafická úprava knihy se příliš nezdařila, volba fontů pro titulky a předěly není dobrá. V sazbě je patrně nedopatřením použit dvojí font. Ani po technické stránce není kniha příliš kvalitní. Z celé práce čiší buď bezradnost anebo chvat, možná oboje. Škoda, že se Noemi nepustila do tématu, které jí jistě sedí více - do širokoúhlých krajin. Škoda, že nezopakovala svůj loňský výrazný přístup, který využila v ilustraci německé pohádky Pištivrátek.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru není předkládané dílo plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: velmi dobře.
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