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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Cák!Velká kniha pro malé plavce
Práci předložil student: KADLECOVÁ Kateřina
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Mgr. Petr Eliáš
1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce, tedy vytvořit autorskou ilustrovanou knihu pro děti, byl naplněn po formální i obsahové stránce a výsledek odpovídá požadavkům běžně kladeným na podobné práce.
2. Stručný komentář hodnotitele

Autorská ilustrovaná kniha Cák! se noří do vln vodních sportů a nad hladinu vynáší pestrého, a přitom uceleného a velmi přístupného průvodce světem vodních radovánek. Autorka v komentáři po mém soudu velmi správně identifikuje potřebu mnoha dětí setřást strach a vytvořit si k vodě kladný vztah. K této výzvě přistupuje velmi citlivě a systematicky – od úplných základů či zábavných vodních atrakcí a skrze sdílení zkušeností. Přirozeně přitom malým čtenářům vštěpuje ty nejdůležitější návyky.
Výtečným aspektem knihy je, s jakou nenuceností se v ní potkávají různé generace, schopnosti, ambice i tělesné typy. Nejen že tím podporuje myšlenku knihy, že vodní sporty jsou opravdu pro každého a není sebemenší důvod se vody bát, ale zároveň tím předchází stereotypizaci.
Výtvarně je kniha velmi kultivovaná, strukturované modré obdélníky jsou příjemný jednoticí princip a postavy v kontrastu k němu působí dynamicky. Kde je třeba (například u jednotlivých plaveckých stylů, synchronizovaného plavání nebo skoků do vody), jsou ilustrace metodicky výstižné – ani tady však autorka nezapomíná na obraznost, a v drahách tak vedle lidských plavců vidíme delfína, vydru či žabáka.
Jakkoli text knihy není předmětem hodnocení, stojí za samostatnou zmínku. Je čtivý a zároveň dostatečně informativní, střídání dialogů a popisných pasáží působí dynamicky. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Práce nevykazuje známky plagiátorství.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně.
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