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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Persefoné
Práci předložil student: KRAJÍČKOVÁ Andrea
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná ilustrovaná kniha. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Andrea Krajíčková si pro svou bakalářskou práci vybrala klasickou řeckou báji o ztracené dceři bohyně úrody. Autorem textu knihy je slavný Rudolf Mertlík, jehož převyprávění antických příběhů byla vydána s různými ilustračními doprovody - jmenujme například dřevořezy Zdeňka Mézla či Michala Cihláře. Do řeckých bájí uvedl české čtenáře i slavný tandem Eduard Petiška a Zdeněk Sklenář.
Andrea šla svou vlastní cestou a nesnažila se o eklektickou citaci antického umění. Pokusila se proniknout do podstaty příběhu a vyjádřit žal zdrcené matky a úpornost hledání ztraceného dítěte. Využila k tomu pouze dvou barev - černou a bílou, pozitiv a negativ. Pracuje i s prostorem stránky, překlápí, zrcadlí a konfrontuje. Střídá rytmy šrafur a linek, využívá husté kresby a prázdné plochy. 
Díky tomu dokáže vyjádřit rozrušení mysli, pocit hrůzy, pocit klidu a odevzdání - a konečně v závěru knihy, na druhé předsádce i naději.
K dospělému čtenáři tak dorazí příběh archetypální - příběh konfliktu lásky mateřské s láskou manželskou. A čtenáři dětskému se navždy vtiskne sdělení báje, jež vysvětluje koloběh roku v přírodě. To vše, aniž by se v ději mihl jediný sloup, tympanon, peplos, himation, zkadeřený vous či diadém posazený na vrkoči vlasů. 
Zobrazené postavy k nám mluví pouze svými siluetami, změtí hustých linek, tváří bledou či temnou. Ostatně - proč ne… Podstata příběhu Démétér a Persefony se zrodila již v neolitu, možná i dříve. Ale rozumíme jí stále. 
Grafický design knihy je vkusný, funkční, technická stránka díla je v pořádku.
Nejsem si jistá, zda by mohla kniha v této podobě vyjít tiskem. Domnívám se však, že by mohlo být zajímavé sestavit výběr několika bájí a ilustrovat je tímto způsobem, ale určitě ne tak rozmáchle. V každém případě se bakalářská práce autorce vydařila a jistě jí dala mnoho užitečných zkušeností. 
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru není předkládaná kniha plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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