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Protokol o hodnocení
kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Nech brouka žít
Práci předložil student: VACKOVÁ Anita
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *
Práci hodnotil: akademický malíř Renáta Fučíková 
1. Cíl práce
Cíl práce byl splněn, vznikla publikovatelná bohatě ilustrovaná non-fiction kniha. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Anita Vacková využila pro svou bakalářskou práci dovedností, jichž nabyla během studia i v předchozích letech. Pro většinu svých semestrálních prací využívala computerové malby a koláží, v nichž nabyla velké zručnosti. Ve volbě tématu pak dala průchod své vášni pro entomologii a ekologii.
Vytvořila knihu textově poměrně dosti obsáhlou a je chvályhodné, že své dílo konzultovala s odbornicí. Jen stručně se vyjádřím k textům: na knihu určenou menším dětem - neboť k nim míří velké obrazové plochy a efektní výjevy - jsou textové pasáže poměrně složité a bez hlubšího zasvěcení na mnoha místech i hůře srozumitelné. Jistým nedostatkem také je, že mnohé informace musím vstřebat jen z textu, a nikoliv z ilustrací, což bych ale od díla stojícího na ilustraci očekávala. Knize by možná prospělo i větší utřídění, na některých místech redukce sdělení, jinde jeho rozšíření.
Nicméně autorčino hluboké zaujetí pro téma a jistěže i její prozatímní malá zkušenost s knižní tvorbou ji omlouvají. Protože její vášnivá láska k drobným hmyzím tvorům z knihy přímo sálá. Za velice působivé považuji především velké celky travních krajin a porostů, jimiž se musíme doslova prodírat. Autorka náš zve, abychom spolu s ní vnímali svět hmyzíma očima.
Po výtvarné stránce většinu ilustrací chválím, jen občas mě zarazily jisté kresebné a technické rozdíly: například mezi jejím ilustračním přístupem k výčtu motýlů a brouků - a na druhé straně k makrodetailu brouka v hmyzím hotelu. Některá vyobrazení brouků totiž působí jako pouhá upravená fotografie, zatímco jiná působí jako poctivá práce s barevnými plochami.
Grafická úprava nijak dílu nepřekáží, ale ani ho nikam neposouvá, a technicky nemá kniha žádné výrazné chyby. Domnívám se, že by kniha Anity Vackové mohla být jakýmsi odrazovým můstkem pro budoucí rozsáhlou a pečlivě komponovanou komplexní publikaci o hmyzu.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dle mého názoru není předkládané dílo plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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akademický malíř Renáta Fučíková
*) Nehodící se škrtněte
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