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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: Nech brouka žít
Práci předložil student: VACKOVÁ Anita
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Mediální a didaktická ilustrace
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: Mgr. Petr Eliáš
1. Cíl práce

Deklarovaný cíl práce, tedy vytvořit autorskou ilustrovanou knihu pro děti, byl naplněn po formální i obsahové stránce a výsledek odpovídá požadavkům běžně kladeným na podobné práce.
2. Stručný komentář hodnotitele

Bakalářská práce Nech brouka žít už při zběžném prolistování ohromí bohatou a pestrou paletou barev, tvarů, vzorů i perspektiv. Autorka razantním gestem shazuje ze stolu tradiční encyklopedie, v nichž jsou brouci a motýli přišpendleni jako v muzejní vitríně, a zavádí čtenáře na louku, do pole i do lesa. Zhusta se přitom nedíváme shora, ale naopak zespodu, stáváme se součástí hmyzí říše, oblohu nad námi stíní rozložité květy slunečnic a my se proplétáme mezi stonky lučního kvítí.
Kniha se nesnaží o podrobnou charakteristiku jednotlivých druhů, ale spíš o komplexní pohled na druhově nesmírně bohatou třídu živočichů, kteří jsou přes svou často zanedbatelnou velikost pro planetu a ekosystém nepostradatelní. Autorka usouvztažňuje životní podmínky hmyzu s lidskými vlivy a změnami životního prostředí a představuje nejvýraznější řády hmyzu – brouky a denní a noční motýly. V závěru naznačuje, jak může člověk svou činností hmyzu naopak pomoci, a celou knihu uzavírá užitečným slovníčkem a úctyhodným seznamem použité literatury.
V komentáři se autorka vyznává z celoživotní vášně pro hmyz – tu se jí podařilo otisknout i do absolventské práce. Zamýšleným cílem knihy je upozornit na význam hmyzu pro člověka skrze vcítění a osobní zaujetí. K tomu autorka volí prostředky, které velmi účinně působí na emoce čtenářů. Ilustrace jsou expresivní, působivé a přesvědčivé a daří se jim představit svět hmyzu v „lidském“ měřítku, tedy způsobem, jakým běžně vnímáme svět kolem sebe. Ještě než přečteme doprovodné texty, samotné ilustrace nám tak říkají, že posečeme-li necitlivě rozkvetlou louku, je to, jako bychom srovnali se zemí sídliště.
Jediná drobná výtka směřuje k dvoustraně věnované hmyzímu hotelu – zatímco text vybízí k výrobě a poskytuje základní návod, ilustrace se zaměřuje na detail brouka. Zde by se možná hodily drobné názornější ilustrace, které s výrobou domečku pomohou. Jako celek však práce působí vyváženě a má velmi silný vizuální účinek.
3. Vyjádření o plagiátorství
Práce nevykazuje známky plagiátorství.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou výborně.
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Mgr. Petr Eliáš, Ph.D.
*) Nehodící se škrtněte
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