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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: HAPPY FACE
Práci předložil student: JAČKŮ Leo
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Marie Kohoutová 
1. Cíl práce

Cíl práce byl splněn po formální i faktické stránce.
2. Stručný komentář hodnotitele

Námětově vychází pan Jačků ve své bakalářské práci z komiksu Happy Face, který vytvořil v rámci semestrální práce. Motiv dystopické společnosti, v níž nejsou žádoucí jiné myšlenky a emoce než ty šťastné a správné, zřetelně odkazuje ke klasikům žánru.
Dílo pracuje se třemi vizuálně odlišnými rovinami děje: realitou, prezentovanou formou komiksu, deníkovými záznamy hlavního hrdiny a zobrazením noční můry. To vše ještě doplňují propagační letáky společnosti HF. Pro všechny tyto části použil autor techniku digitální kresby. Za nejzdařilejší považuji komiksy představující realitu. Přesnou lineární kresbu zde doplňují valéry šedi a červená barva, která provází čtenáře celou knihou. Ačkoli v prvotních skicách pracoval autor se živější štětcovou kresbou. jež se mi zdála vhodnější, nevnímám volbu více grafického přístupu jako nedostatek. Jasně dané linie mohou naopak symbolicky lépe vyjádřit striktní řád společnosti. V komiksu funguje paneláž i střídání záběrů, stejně jako perspektiva a zobrazení figury. Myslím, že práci by velice pozvedlo, pokud by se ji autor rozhodl celou pojmout jako komiks. 

Přestože byl děj příběhu z časových důvodů značně zredukován, jak pan Jačků uvádí v průvodní zprávě, základní smysl díla i pohnutky hlavního hrdiny zůstaly čitelné. Byť v okleštěné podobě, která neposkytuje prostor pro zobrazení hlubší motivace postav ani pro dramatickou stavbu příběhu.
Hlavní nedostatek práce spatřuji v přílišném množství různorodých vjemů, které na diváka útočí. Typické je v tomto ohledu použití několika různých fontů, nejednotné zarovnání textů v deníkové části a základní typografické chyby tamtéž. Zpětně nepovažuji za ideální ani barevné ztvárnění noční můry. Lépe zvolený mohl být i font deníku, mohlo jít např. pouze o variantu fontu použitého v komiksu. Tisk textury zmuchlaného papíru na křídu působí poněkud zvláštně.
Více pozornosti mohl autor věnovat úvodním dvoustranám jednotlivých kapitol, stejně jako stránkám představujícím vizuální styl společnosti HP. Zde se nabízela mj. možnost spolupráce s některým ze studentů grafického designu. Větší péči by si zasloužila také obálka, jejíž porovnání v průvodní zprávě s obálkou zmíněného semestrálního úkolu vyznívá v neprospěch bakalářské práce.
3. Vyjádření o plagiátorství
Dílo nepovažuji za plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka má podobu velmi dobře.
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MgA. Marie Kohoutová
*) Nehodící se škrtněte
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