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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: Vanilková smrt
Práci předložil student: MRÁZKOVÁ Štěpánka
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Marie Kohoutová 
1. Cíl práce

Cíl práce byl splněn formálně i fakticky.
2. Stručný komentář hodnotitele
„Život může být pochopen jen pohledem nazpět, ale prožíván musí být směrem kupředu.“










Søren Kierkegaard
Slečna Mrázková použila jako podklad pro svoji bakalářskou práci povídku, kterou napsala v roce 2017. V ní reflektovala pocity, jež tou dobou prožívala. Po redukci a přepsání částí textu transformovala obsah do podoby komiksu. 
Hlavní hrdina se formou vnitřního monologu snaží vyrovnat s osaměním, depresí, stavy beznaděje a derealizace. Ačkoli se jedná o teenagera, který chodí do školy, nevidíme zde žádné blízké osoby, ani rodinu ani kamarády. Jediným společníkem jsou mu neustávající myšlenky na vlastní nedostatečnost, pocity odcizení a vyloučení ze světa, pochyby o sobě samém i o tom, zda vůbec existuje. To vše jej nakonec dovede až k závěrečnému fatálnímu rozhodnutí.
Komiks byl vytvořen standardní technikou digitální kresby. Tenká kresebná linie doplněná šrafou nezapře vliv mangy, kterou ostatně autorka sama uvádí v průvodní zprávě jako jeden z inspiračních zdrojů. Ačkoli struktura paneláže vychází ze základního členění stránky, autorka s ní pracuje volně a svobodně ji variuje s ohledem na zamýšlenou kompozici dvoustrany i na obsah scén. Barevné řešení komiksu považuji za příhodně zvolené, ačkoli by jistě fungoval i v černobílé verzi. Použitý font kresby adekvátně doplňuje. Osobně preferuji jeho volné umístění do prostoru stránky před použitím orámovaných textových polí. Trochu mne mátlo, že někde uplatňuje autorka první přístup a jinde druhý. Poněkud sporná je pro mne aplikace textu na podkladu s dekorem dlaždiček (viz scény v koupelně).

Hlavní přínos práce spatřuji ve způsobu, jakým autorka využila kompoziční možnosti dvoustran a celostran. Těmi nejzdařilejšími jsou dle mého názoru dvoustrana v koupelně s kruhovým prvkem a dvoustrana s náhledem bytu. Jak slečna Mrázková píše v průvodní zprávě, je škoda, že právě tato dvoustrana kvůli zvolené vazbě nevynikne tak, jak by mohla. Osobně se proto domnívám, že by si kniha zasloužila pevné desky a vhodnější typ vazby.
Celkově považuji práci za zdařilou. Oceňuji střídaní volnějších stran s těmi s pevně daným layoutem stejně jako práci se záběry. Pozitivně hodnotím také formu propojení lyrického textu a zobrazivých kreseb. Kladem práce, byť pro čtenáře mnohdy náročným, je i otevřenost a utenticita textů.
3. Vyjádření o plagiátorství
Předložené dílo není plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhuji známku výborně. Ráda bych se autorky zeptala, zda se při umístění textu volně do prostoru nebo do textového pole řídila nějakým principem?
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*) Nehodící se škrtněte
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