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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: Perfektní dítě
Práci předložil student: KASIÁNOVÁ Zuzana
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Marie Kohoutová 
1. Cíl práce

Cíl práce byl splněn po formální i faktické stránce.
2. Stručný komentář hodnotitele

Jak sama autorka zmiňuje v průvodní zprávě, otevřít v bakalářské práci témata toxické výchovy, násilí v rodinách a osobních traumat pro ni bylo velmi náročné. Učinila tak s přesvědčením, že sdílením svého příběhu může pomoci dětem a dospívajícím, kteří se nachází v podobně obtížné situaci. Obdivuji její odvahu a otevřenost, se kterými k tomuto úkolu přistoupila i osobní sílu a odhodlání jít dál.  
Své dětství reflektuje autorka v komiksu prostřednictvím dvou hlavních postav, Red a Blue. Ty zosobňují její vnitřní dětské a náctileté já. Příběh je rozdělen do pěti částí; prolog, tři kapitoly a epilog, každá z nich je uvedena celostránkovou kresbou. Čtenář sleduje postupně se rozvíjející vztah mezi Red a Blue. Blue si pomalu připouští, že emoce nelze zcela potlačit a tím se stává pro Red přístupnější. Většina děje je situována do podvědomí a vzpomínek. Na tomto místě, kde je možné prakticky cokoli, čelí postavy zraněním z minulosti i neshodám plynoucím z jejich rozdílných charakterů. V epilogu se pak dění přesouvá do reality. Ocitáme se na terapii, na níž autorka retrospektivně líčí své dojmy z toho, co se právě odehrálo v jejím nitru.
Technika digitální kresby je dnes standardem. Ve zobrazení postav, perspektivy, emocí i pohybu prokázala slečna Kasiánová zásadní kresebnou zručnost. Oceňuji také promyšlenou a tvůrčí práci s paneláží a kompozicí jednotlivých stran. Omezená barevná paleta jasně vymezuje jednotlivé postavy a jejich dialogy a umožňuje tak čtenáři snadnou vizuální orientaci v příběhu. Použité světlé tóny červené, modré a šedé nechávají vyniknout kvality černé štětcové kresby, pro niž se autorka inspirovala u svých oblíbených tvůrců Jamese O'Barra a Emily Carroll.
Aplikace většího množství různých fontů v jednom komiksu může být problematická. Zde má ale své opodstatnění, které autorka detailně popisuje v průvodní zprávě.

Celkově považuji práci za zdařilou. Je zřejmé, že slečna Kasiánová věnovala vytvoření komiksu množství času i úsilí a věřím, že jí dílo pomohlo posunout se nejen v osobní, ale také v tvůrčí rovině.
3. Vyjádření o plagiátorství
Předložená práce není plagiátem.
4. Navrhovaná známka a případný komentář

Navrhovaná známka má podobu: výborně.
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MgA. Marie Kohoutová
*) Nehodící se škrtněte
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