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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: Trať
Práci předložil student: SCHÜTZ Martin


Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Ilustrace Grafika
Hodnocení vedoucího práce
Práci hodnotil: Prof. akad. mal. Mikoláš Axmann 
       Kniha kreseb splňuje nároky kladené na bakalářskou práci.

Formálně lze uvažovat o veselých pruzích – komiksu, přesnější pojmenování je kresba, která nalezla v této formě azyl. Absence jasně čitelného provázku příčin a následků zde není náhodná. 

     Kompoziční, perspektivní, střihový a světelný instrumentář sice čerpá        z tradice filmové tvorby a komiksu 2. poloviny 20. století, ale fragmentací, rozlámáním náznaků děje i řazením obrazů bez formální posloupnosti           se těžiště sdělení přesouvá od vyprávění s poselstvím k akutnímu pocitu marnosti.
     Mřížoví stránek zaplňují kódované úryvky bez ambice radikálně porušit  nebo naopak rozeznít ortogonální příhrady, osudové klece předurčenosti.            

     Živá a radostná kresba průzkumnice bez reptání respektuje mechanický řád. Bohatství kresebného tvarosloví se rezignovaně obrací dovnitř, do sebe       a formální znaky komiksu přejímá ( zvláště v uplatnění písma ) submosivně.            V tomto rozporu vidím největší slabinu a současně hodnotu celé práce.

     Pokud si je autor vědom pasivity jako strategického konceptu jde o nový pohled na žánr a přínos oboru. V opačném případě by šlo o Stabat Mater hranou na bendžo a vozembouch. Bez ohledu na to zůstává rezerva ve vlastní kresbě, která nezapře mediální inspirace a mechanickou stylizaci (například stromy). 
     Přes uvedené skutečnosti práci dominuje zdravá posedlost kreslením  provázená intuitivní potřebou vřazení vlastní tvorby do širšího kontextu.

      Navrhuji hodnocení výborně.

11. května 2023                                                            Mikoláš Axmann
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