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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 

Název bakalářské práce: LINOŘEZ A LINORYT V ILUSTRACI
Práci předložil student: VOLFOVÁ Eliška



Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Ilustrace Grafika
Hodnocení vedoucího práce
Práci hodnotil: Prof. akad. mal. Mikoláš Axmann 
            Soubor reliéfních tisků s náměty bylin splňuje nároky kladené na závěr bakalářského studia. Konceptem série černobílých listů osobního herbáře je upřímná snaha podělit se touto formou o zkušenost, nastřádanou nehledaným civilním prožíváním konkrétního místa v určeném čase.

     Vztah mezi psím kamarádem, kvetoucími rostlinami a rukodělností  reliéfního tisku vytváří spolehlivou konstrukci, která nepotřebuje silný příběh nebo extrémní jevy ke svému naplnění.
     Ve vztahu ke grafickému projevu se jako nepříhodnější pojmy vyjadřující povahu této práce zdají slova řemeslo a služba. Formy nepovstávají z obrazového pole jako ctižádostivá atrakce, ale jako kamarádská nabídka    k porovnání a potvrzení zkušenosti, zdánlivě všední a přehlédnutelné.

   Jednotlivé verze výstupů – soubor tisků, fotografie slepotisků a knížka    mají blízko k inventuře získaných dovedností. Nenajdeme zde marketingový kalkul nebo ambici vědecké ilustrace. 

   Tento osobní záznamník setkání s květinami oblíbené pěší trasy vřazuje černobílou, zjednodušenou formu rostlin do kontextu života obyčejným 

a přece nezbytným způsobem. Bez pochybností, beze snahy horizont dějů rozšířit nebo prohloubit. Současně ale platí, že vnitřní kázeň patří mezi hlavní podmínky kultivace společnosti. 

     Navrhuji hodnocení výborně.
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