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Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace   Ilustrace Grafika
Hodnocení vedoucího práce
Práci hodnotil: Prof. akad. mal. Mikoláš Axmann 
        Bakalářská práce Anety Vyškovské nepochybně splňuje všechny nároky, kladené na závěr prvního stupně vysokoškolského studia.
    Koncepce knížky a záznam multimediální intervence do sakrálního prostoru v sobě přináší mnoho otazníků a málo odpovědí. Je na místě ptát se na definici veřejného prostoru a jeho dramatické proměny. Stejně tak pojem grafický projev podléhá opakovaně aktualizaci a reinterpretaci. Při volbě výrazových prostředků sehrála povaha místa určující roli. Zpřítomnit a oživit archaický příběh umožnily současné postupy audio a videotechniky, ale stačí napsat místo fotografie  světlopis a místo audiotechnika umění naslouchat a otázka po modernosti ztratí na významu. 
     Prorůstání a prolínání různých přístupů ke stejnému principu nalezneme  v textech Mircea Eliade – Jednotící role sakrálního ve vztahu k profánnímu. Banality, očištěné od manipulace a odstřižené od zástupné účelovosti vypovídají nehledaným způsobem o zákonitostech a rytmu jejich vynoření.

Průhled ke vzdálenému hrizontu působí ve frontě na maso nepatřičně. 
     Černobílá fotografie v knize, stejně jako na stěně kostela prokrvuje opouštěnou, ale neopuštěnou stavbu hodnot , uspořádaných ve shodě principů duchovních s životním elánem ( élan vital – H. Bergson ).
                Společným jmenovatelem této koncepce je neokázalost, úspornost a přímočarost, křehká rovnováha mezi nutkavou intervencí a pokorou.

     Úlomky archaického příběhu dokážou překlenout zmatení, odloučenost     a zdánlivé rozpory připomínkou netušené hloubky.

Otázek je mnoho a odpovědí málo. Pokud však otázky vyrůstají z přepychu              a nudy, je na místě se ptát na jejich vážnost stejně jako na povahu odpovědí.  Tato práce připomíná rozdílnou váhu obou.
    Stejně jako celé bakalářské studium, hodnotím práci stupněm výborná.

10. května 2023                                                               Mikoláš Axmann
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