Oponentní posudek disertační práce Lindy Piknerové „Jihoafrický mikroregionalismus – analýza projektů na pozadí teorie nového regionalismu. Plzeň, FF ZČU 2012. 296 stran rukopisu.
     Předložená disertační práce, vypracovaná na katedře politologie a mezinárodních vztahů nabízí čtenáři obraz vývoje modernizace afrických společností v makropolitické a makroekonomické perspektivě. Autorka si pro svou analýzu vybrala Jižní Afriku, čímž je míněna stejnojmenná republika a její sousedky – tedy republiky Mozambik, Zimbabwe a Namibie.

      Text je založený na úctyhodném množství odborné literatury, Linda Piknerová je nejen seznámena s nejnovějšími teoriemi, relevantními pro řešení jejího tématu, ale umí je také jasně a stručně formulovat i vysvětlovat. Práce je hezky strukturovaná, má logickou stavbu: po uvedení do problému následuje přehled politologických a ekonomických teorií, je zdůvodněna či „ohraničena“ výzkumná oblast a následuje rozbor devíti vybraných projektů (Maputský rozvojový koridor, Phalaborwa SDI, Lubombo SDI, Platinum SDI, SDI Rybí řeky, Investiční iniciativa Divokého pobřeží, Investiční iniciativa Západního pobřeží, Prostorová iniciativa Pichards Bay, Speciální ekonomická zóna Gauteng). Po závěru následuje bibliografie a přílohy.
         K textu mám jen několik poznámek:

     Nabízenému makro-politologickému a makroekonomickému obrazu chybí trochu život. Tím míním, že Linda Piknerová ve své analýze nebere v potaz lidský faktor. Tak např. v úvodu má podkapitolku věnovanou překrývajícímu se členství a fenoménu špagetové mísy (str. 45 a dále). Zmiňuje zde také vysoké transakční náklady, ale jak se zdá, nenapadlo ji, že právě ty by mohly být cílem byrokracií moderních afrických států. Je třeba si uvědomit, že bývá velký rozdíl mezi oficiálními prohlášeními politiků a politickou praxí.
      S předchozí poznámkou souvisí i další: kdo je míněn pojmem „historicky znevýhodněné osoby“ (např. str. 155) a kdo jsou ti neustále zmiňovaní soukromí investoři? Jsou to soukromí investoři zahraniční anebo domácí, a jací? V případě domácích soukromých investorů by mne zajímala jejich ekonomická základna – pokud si vzpomínám, tak na konci minulého století hráli v Jižní Africe důležitou roli investorů nejrůznější mafiánské struktury se základnami ve velkoměstech.

       Vláda Jižní Afriky počítala v některých projektech se snížením nezaměstnanosti. Počítali se všichni nezaměstnaní, tedy i dělníci z jiných států, anebo jen Jihoafričané?

       Projekt „Platinum SDI“ se vztahuje i k Mozambiku a k Namibii. Překvapilo mne, že o Namibii, respektive iniciativách namibijské vlády, se autorka nezmiňuje. Byla Namibie jen pasivním partnerem, anebo jaké bylo její postavení?

      Rád bych se také více dozvěděl o „nejasně navržené pozemkové reformě“ (Investiční iniciativa Divokého pobřeží, str. 154 a dále), která se, jak se zdá stala nakonec kamenem úrazu celého projektu. Problematika pozemkové reformy se v Jižní Africe stále diskutuje a to zejména pod úhlem důsledků pozemkových reforem v sousedním Zimbabwe. Jaká tedy byla představa vlády?
      Linda Piknerová hned v úvodu zmiňuje teorii „slabého státu“, pak s ním ale ve svých rozborech nepracuje. No a nakonec bych uvedl, že mne trochu zklamal samotný závěr. Autorka v něm v podstatě sumarizuje jednotlivé dílčí závěry z předešlých kapitol a připojuje „velké závěry“ typu cituji: „...Na základě shromážděných dat a vlastní analýzy však mohu konstatovat, že (potenciální) ekonomický zisk zvyšuje zájem o mikroregionální integraci.“ (str. 206). Závěr se podobá říkačce „nebude-li pršet nezmoknem“. Celá disertační práce ukazuje, že autorka má na lepší závěry – jen by to chtělo trochu badatelské odvahy.
      Předloženou disertační práce Lindy Piknerové považuji za výbornou, přes moje poznámky, je velmi dobrým příspěvkem pro poznávání současné Afriky, a proto ji doporučuji k obhajobě a k udělení hodnosti PhD.

V Praze 18. listopadu 2012

                                                      Prof., PhDr. Josef Kandert, CSc.
