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Hodnocení bakalářské práce
Posudek vedoucího

JMÉNO STUDUJÍCÍHO: Marek Sojka
NÁZEV PRÁCE: Hokej jako politický nástroj Ruska po invazi na Ukrajinu
HODNOTIL(A): Jiří Zákravský

1. CÍL PRÁCE
· Cíl práce je explicitně a srozumitelně stanoven: ano
· Náročnost cíle práce je přiměřená bakalářskému stupni studia: ano
Cíl bakalářské práce je srozumitelně stanoven, dílčí výtku mám ke skutečnosti, že v závěru práce je zmiňovaný cíl ještě doplněn o jeden bod, který však byl uveden v úvodu práce spíše implicitně. Nicméně tato skutečnost nemá z mého pohledu dopad na celkové směřování práce či odchýlení se od původního cíle (ostatně viz s. 4 a 28). Zároveň nastavení cíle odpovídá náročnosti bakalářského studia.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ
· Způsob zpracování tématu (postup analýzy) je srozumitelně vysvětlen: ano
· Stanovený cíl práce byl naplněn: ano
· Práce má strukturu reflektující cíl práce, jednotlivé části práce na sebe logicky navazují: ano
· Náročnost zpracování (tvůrčí přístup) odpovídá úrovni bakalářské práce: ano
· Závěry práce jsou založeny na dostatečně podrobné argumentaci: ano
· Práce vychází z adekvátního množství relevantních zdrojů: ano
· Přílohy vhodně doplňují obsah práce: ano
V souvislosti s obsahovým zpracováním vnímám bakalářskou práci jako vydařenou. Je zřejmé, jakým způsobem její autor postupuje, tento postup vnímám jako logický. Pokud by se jednalo o diplomovou práci, zasloužila by si většího prostoru kapitola věnovaná propagandě, nyní je však z mého pohledu zcela dostačující pro prezentovaný cíl bakalářské práce. Zároveň na textu oceňuji, že je pracováno s aktuální odbornou literaturou věnující se roli ruského hokeje a Kontinentální hokejové ligy v souvislosti s politickými a společenskými tématy v Rusku. Stejně tak pozitivně nahlížím na výběr dalších zdrojů, z nichž pochází data odkazovaná v práci - jsou tak ve velkém využívány např. ruské zdroje, což samozřejmě přispívá k větší kvalitě práce. Právě dostatečné množství takto posbíraných dat směřuje k vytvoření argumentace, jakým způsobem je skrze hokej po ruské invazi na Ukrajinu využívána propaganda. Vše je poté přehledně prezentováno v závěru práce, v němž jsou dříve zmiňované poznatky, argumentace a autorovy interpretace spojeny.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA 
· Práce nevykazuje známky plagiátorství.
· Rozsah textu překračuje minimální stanovenou hranici (30 normostran textu): ano
· Jazykový projev odpovídá úrovni absolventského textu na vysoké škole: ano
· Práce se zdroji odpovídá standardům akademické práce: ano
· Grafická úprava textu odpovídá stanoveným standardům: ano
Z hlediska formální úpravy vnímám bakalářský text jako bezproblémový. Na zdroje je správně odkazováno, seznam literatury splňuje nároky kladené na absolventské práce, to samé platí o grafické úpravě. Jazykový projev autora je dobrý, text je z mého pohledu čtivě napsán; pouze se místy objevují překlepy či gramatické chyby, ale děje se tak opravdu v minimální míře.

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ
Předkládaná bakalářská práce je z mého pohledu vydařeným textem reflektujícím nadmíru aktuální, ale zároveň marginalizované téma. Jak autor práce dokazuje na příkladu hokeje v Rusku, sport může být (a je) vhodným nástrojem, skrze nějž se může šířit státní propaganda. Činí tak na pozadí velkého množství sesbíraných primárních dat a jejich pečlivé interpretace. Na základě výše zmíněného se tak domnívám, že bakalářská práce "Hokej jako politický nástroj Ruska po invazi na Ukrajinu" si zaslouží hodnocení "výborně". 

5. PODNĚTY K DISKUSI PŘI OBHAJOBĚ
1) Změnilo se něco v ruského propagandě využívané skrze hokej od doby odevzdání/dopsání bakalářské práce? Narážím např. na konání mistrovství světa v ledním hokeji a pravděpodobné zintenzivnění debat ohledně neúčasti ruského a běloruského hokejového týmu na něm…

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
výborně
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