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Vzhledem k uvedeným skutečnostem  doporučuji  předloženou práci k obhajobě před státní komisí.
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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:

Autorka svou diplomovou práci zaměřila na děti s PAS. Vytvořila zásobník kompenzačních cvičení, který v praxi při cvičení s těmito dětmi vyzkoušela. Přizpůsobila dětem obtížnost cviků, zvolila vhodné pomůcky a způsob komunikace s dětmi. Jakákoli práce s dětmi s PAS v oblasti pohybových aktivit není jednoduchá a je bezesporu přínosná.
Teoretická východiska korespondují s tématem práce, postrádám v nich však kapitolu o motorických kompetencích, jež jsou obsaženy v názvu práce. Kladně hodnotím bohatý, pestrý a pečlivě zpracovaný zásobník cviků, správně metodicky rozdělený do kapitol: dovednostní dráhy, uvolňovací, protahovací, posilovací, dechová a relaxační cvičení. Provedení všech cviků je srozumitelně popsáno správnou odbornou teminologií. Uvedeny jsou možné chyby v provedení cviků. Pouze na s. 42 se u varianty 2 nejedná o "čistý" úklon, ale vnitřní rotační klon, varianta 3 je vnější rotační klon. Stejně tak u obrázku 21, 22 by mě být název Klony, ne Úklony. Z formálního hlediska mám jen několik připomínek: U některých přímých citací chybí číslo stránky (s. 6, 16). Citace v seznamu literatury nejsou jednotné dle normy ČSN ISO 690:2022. Stejně tak se v textu objevuje někde et al., jinde a kol.
Za přínosné a chvályhodné považuji zapojení autorky do projektu SGS a její spoluautorství na publikaci Rozvoj motorických kompetencí u dětí s poruchou autistického spektra (zatím v tisku).  

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

- Jaké motorické kompetence a fyzické schopnosti (obvykle uvádíme spíše termín pohybové) dětí s PAS jsou v rámci kompenzačních cvičení rozvíjeny?
- Jmenujte některá úskalí při cvičení s dětmi s PAS, se kterými jste se během praktické realizace setkala.
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