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Vzhledem k uvedeným skutečnostem  doporučuji  předloženou práci k obhajobě před státní komisí.
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Stručné zdůvodnění navrhovaného klasifikačního stupně:

Autor se ve své diplomové práci věnoval zajímavému, a ne příliš často v kvalifikačních pracích zpracovávanému tématu standardizace dotazníků. Konkrétně se jednalo o dotazník KINDL, který hodnotí kvalitu života předškolních dětí. V České republice evaluační nástroj kvality života předškolních dětí chybí. Z tohoto důvodu je práce inovativní a důležitá. Počet stran odpovídá přesně danému minimálnímu požadavku na rozsah diplomové práce. Z jejího obsahu je však patrný objem práce, která ke standardizaci dotazníků vedla. Analýza dat a výsledky práce jsou jasné.

K některým částem mám však připomínky: Úvod abstraktu nekoresponduje s obsahem práce. Téměř celý Úvod práce je doslovně opakován v kapitole Problém (s. 23). V úvodu Teoretických východisek autor píše, že v ČR chybí nástroj hodnotící kvalitu života předškolních dětí a že teoretická východiska sepsána pomocí PRISMA přehledu zahrnují pouze studie týkající se této problematiky. Studie se sice relevantně týkají tématu standardizace různých dotazníků, nicméně se, bohužel, žádná ze studií netýká kvality života dětí předškolního věku, či využití dotazníku KINDL v jiných zemích. V přehledu studií se vyskytují překlepy a gramatické chyby (s. 8, 9, 13, 14, 16, 19, 20). V diplomové práci postrádám anglické znění obou dotazníků KINDL a především konečnou podobu (tedy výstup diplomové práce) české verze dotazníků. V záhlaví Úvodu je číslo 1, byť Úvod číslován není. V záhlaví Seznamu literatury je Seznam obrázků, tabulek, grafů. V práci chybí odkazy na některé obrázky (1, 2) a tabulky (1, 2, 5, 6, 8, 9, 10, 11).
   

Otázky a připomínky k bližšímu vysvětlení při obhajobě:

- Máte povědomí, kolik již existuje standardizovaných jazykových verzí dotazníku KINDL a jaká je jejich validita a reliabilita?
- Proč jste nehledal zahraniční odborné studie využívající k výzkumu KINDL dotazník? Existují nějaké? Je v zahraničí zkoumána kvalita života předškolních dětí?
- Jakou jste využíval citační normu? V textové části citujete různými způsoby. Stejně tak v seznamu literatury nejsou citace jednotné. Téměř všechny odborné články jste měl k dispozici v tištěné podobě, nebo byly dostupné online? V tom případě by to u nich mělo být uvedeno.
- Na s. 25 uvádíte, že bylo v prvotní evaluaci otestováno 5 dětí a 5 rodičů, na s. 26 pak píšete 4 a 4. Kolik jich tedy bylo?
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