Posudek oponenta diplomové práce na diplomovou práci studentky Daniely Mazlové “Kolizní úprava manželského práva“.

1. Aktuálnost tématu
Diplomantka si za téma své diplomové práce v rozsahu 59 stran vybrala téma Kolizní úprava manželského práva. Toto téma je v současné době vysoce aktuální, neboť dochází k uzavírání sňatků mezi občany z rozdílných států, což s sebou přináší i nutnost řešit otázky spojené s manželstvím. Téma je dle oponenta nejen značně frekventované a jedná se o téma vysoce aktuální i do budoucnosti.

1. Náročnost tématu
Téma diplomové práce považuje oponent práce za středně náročné, a to i vzhledem k použité literatuře, a především k použité legislativě a judikatuře.

1. Kritéria hodnocení práce
Vlastní práce je rozdělena do 9 kapitol, které jsou tematicky členěné. Diplomantka se ve své práci zabývá pojmem mezinárodního práva soukromého, otázkami spojenými s kolizní úpravou a stanovením rozhodného práva a následně právními prameny, otázkou úpravy vzniku a zániku mezinárodního manželství a dále pak otázkami úpravy osobních poměrů manželů, jejich majetkovými poměry a vyživovací povinností mezi manželi. V druhé třetině své práce se diplomantka zabývá otázkami uzavření manželství mezi občanem ČR a cizím státním příslušníkem, kdy toto hodnotí z pohledu uzavření manželství v České republice, a nebo uzavřením manželství českého občana v cizině. Dále pak se diplomantka zabývá právní úpravou manželství dle francouzského práva a provádí komparaci české a francouzské právní úpravy manželství. Závěr je sumarizací práce a jistě by stálo za úvahu, zdali se některé z témat nepokusit upravit z pohledu eventuální možnosti změny právní úpravy do budoucnosti.
Z textu diplomové práce oponent dovozuje, že diplomantka má o dané problematice přehled, prostudovala značné množství literatury, a to i zahraniční, stejně tak jako velké množství právních předpisů spojených s otázkou kolizní úpravy manželského práva. 
Diplomantka prokázala, že dokáže se získanými teoretickými poznatky pracovat, o čemž svědčí její citace uváděné pod čarou. Cíl práce, který si diplomantka stanovila, splnila. Úprava práce, použití literatury i judikatury včetně jazykové a stylistické úrovně jsou na odpovídající výši.

1. Připomínky a otázky k zodpovězení při obhajobě
K textu diplomové práce nemá oponent připomínek.

Otázka k ústní obhajobě:
[bookmark: _GoBack]Co musí český občan, který uzavřel sňatek formou konzulárního sňatku následně učinit, aby byl sňatek uznán v ČR za sňatek platný?

1. Doporučení práce k obhajobě
Předloženou diplomovou práci považuje oponent za odpovídající stanoveným nárokům a doporučuje ji k obhajobě.
Navržený kvalifikační stupeň:
Navrženou diplomovou práci hodnotí oponent známkou výborně.


V Plzni dne 6. 5. 2024 


								JUDr. Oto K u n z, CSc.


