Posudek vedoucího bakalářské práce


Formální obsah práce:

Zadáním bakalářské práce je návrh novostavby administrativní budovy v konkrétních podmínkách, optimalizace celkového řešení a zpracování dokumentace v rozsahu pro stavební povolení včetně základního tepelně technického, statického a požárně bezpečnostního posouzení, v seminární části pak analýza požární bezpečnosti dřevostaveb. Zadání bylo splněno.

Bakalářská práce svým rozsahem i kvalitou zpracování splňuje požadavky na tento typ závěrečné práce. Po formální stránce nemám zásadních připomínek, s výjimkou poměrně častého výskytu textových chyb (zejména shody přísudku s podmětem); v seminární práci by bylo vhodné uvést např. konkrétní případy požárů dřevostaveb a jejich analýzu.
Posudek bakalářské práce:

Po stránce odborné mám k předložené bakalářské práci dílčí výhrady bez zásadního vlivu na správnost řešení, např.:
· zbytečně velkou hloubku základové spáry základů zapuštěné části budovy a nečitelné zajištění propojení jednotlivých úrovní základové spáry pasů;

· v 1.NP nelogické masivní zateplení obvodu základů podpírajících konstrukci předsazené části 2.NP a ne zcela navazující dílčí části těchto základů a nadzákladových konstrukcí;

· poměrně rozměrné vstupní dveře do haly vůči dveřím navazujícím;

· nedostatečné větrání garáží a skladu pneumatik apod.

Bakalantka předloženou práci zpracovala samostatně, s použitím v práci uvedených podkladů. Během konzultací předkládala vlastní návrhy dalšího postupu a celkového řešení, její postup byl koncepčně i odborně na velmi dobré úrovni, bez potřeby zásadních korekcí. Prokázala velmi dobrou orientaci ve zvolené problematice.
Otázky k obhajobě:

· Popište, jakým způsobem bude proveden a zabezpečen výkop stavební jámy u Vámi řešené stavby.
· Charakterizujte možnosti resp. omezení / rizika a naopak přednosti využití dřevostaveb a dřevěných konstrukcí při rekonstrukcích či adaptacích budov jiného materiálového složení.
Doporučení práce k obhajobě:
práci doporučuji předložit k obhajobě
Hodnocení bakalářské práce:
výborně
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