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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: HUSK
Práci předložil student: FÁBIK Adam
Studijní obor a specializace: Ilustrace a grafika, specializace Komiks a ilustrace pro děti
Hodnocení vedoucího práce/ Posudek oponenta práce  *

Práci hodnotil: MgA. Mgr. Pavel Trnka
1. Cíl práce

Student Adam Fábik vytvořil komiksovou knihu, čímž splnil deklarovaný cíl práce. 

2. Stručný komentář hodnotitele

Jsem moc rád, že Adam Fábik, přiložil k textové části množství přípravných skic, i když si myslím, že jich mohlo být více. Právě tato ručně kreslená přípravná fáze je pro mne zajímavá. Několik skic disponují jistou kresebnou kvalitou. Oceňuji uvolněný rukopis a syrový výraz linie. Právě v těchto skicách spatřuji určitý potenciál a možnost jak tento komiksový žánr výtvarně posunout. Dynamika kresebné linie prozrazuje autorův nesporný kreslířský talent. V drobných náčrtcích postav či portrétů dokázal vyjádřit pohyb i emoce. 
Myslím si, že by tímto svěžím způsobem mohl být kreslený celý komiks. Samozřejmě by autor mohl kresbu více zpřesnit a propracovat některé detaily. Bohužel z mého pohledu je výsledná digitální kresba zbavena výše zmíněné svěžesti a uvolněnosti. Rozhodně je výsledná podoba po řemeslné stránce téměř v pořádku. Postavy i prostředí působí přesvědčivě. Mě však tento vizuální styl založený na silném kontrastu černé a bílé neakceptující světelnou atmosféru nechává chladným. Chápu, že autor odkazuje na komiksy s hrdinskou tematikou 80. let. Jen si myslím, že tím nepřináší nic nového. Zvláště když se ve vizuálním stylu či v příběhu neobjevuje výrazný náznak nadsázky. Na rozdíl od skic působí postavy příliš staticky a to i v akčních scénách a pohybu.

Z celkového pohledu však student vytvořil řemeslně kvalitní komiks a prokázal tak svůj nesporný talent pro tuto výtvarnou disciplínu.
3. Vyjádření o plagiátorství
Z mého pohledu se nejedná o plagiát.

4. Navrhovaná známka a případný komentář
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MgA. Mgr. Pavel Trnka
*) Nehodící se škrtněte

Tisk oboustranný
2

