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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: DOMOV

Práci předložil student: Anastasiya SKARKO

Studijní obor a specializace: Multimediální design, specializace Animovaná a interaktivní tvorba
Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil: doc. MgA. Vojtěch Domlátil

1. Cíl práce
Zcela splněn. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Snímek Domov je vizuálně působivý, nepřeplácaný, staví na výrazných symbolických obrazech, po celou délku drží silnou uhrančivou atmosféru. A nejsilnější je ne něm to, co se v něm neřekne. To, co při něm pocítíme každý sám a co mě dohnalo až k slzám... 

K výsledku samozřejmě vedla dlouhá a ne zcela přímá cesta. Vzpomínám si na první měsíce hledání způsobu, jak látku pojmout, i na následné roky práce a značného přepracování původního konceptu, prezentace díla na Dni animace a následné spolupráce s producentam Martinem Vandasem, který přinesl další odborné vhledy a podporu. 

Vznikl tak silný film o ztrátě domova, který se v mnoha ohledech týká národů, které jsou spojeny s aktuálním vojenským konflikem na Ukrajině. Ale jakmile se to zde snažím takto konkretizovat, narůstá ve mně pocit, že film shazuji, jelikož jeho síla je právě v mnohosti pocitů a významů, které jednotlivým divákům přináší. Byť konotace s politickou situací je zmíněna i v průvodní zprávě. Autorka ale nezklouzla do nabízející se doslovnosti, lokálnosti nebo do prvoplánového sdílení negativních pocitů, byť by byly jistě naprosto relevantní. A díky tomu je film univerzální, díky tomu je pocit ztráty tak silný. Dle mého názoru jde o velmi zdařilý až mistrovský příklad sdílení výše uvedených nesnadných témat a pocitů. Pavel Horáček, programový ředitel festivalu Anifilm, v průběhu práce na tomto díle upozorňoval na fakt, že po zahájení ruské agrese na Ukrajině vzniklo mnoho filmů, které na situaci reagují, bohužel však příliš doslovně, bez odstupu, v nepřesvědčivé kvalitě. Tento film k nim však ani v nejmenším nepatří. Vyzdvihl bych ještě „dobrodružství s tiskárnou“, které autorka popisuje v průvodní zprávě a díky kterému po mnoha strastiplných technických zádrhelech došlo k obohacení obrazové stránky filmu. 

Tomuto dílu nemám vlastně co vytknout, jen důrazně doporučuji  zkrátit (raději i seškrtat) text podtitulků a kultivovaněji zpracovat titulky závěrečné, které jistě mohou začínat později, aby divákovi nebraly prostor pro doprožití atmosféry.
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.

4. Navrhovaná známka a případný komentář
Blahopřeji autorce k tak silnému výsledku, mistrnému použití prostředků média animace 
a navrhuji známku výborně!
Datum: 19. 5. 2024


               Podpis: doc. MgA. Vojtěch Domlátil
Tisk oboustranný
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