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Protokol o hodnocení

kvalifikační práce 
Název bakalářské práce: AUTOPILOT

Práci předložil student: Patricie ŠVADLENKOVÁ

Studijní obor a specializace: Multimediální design, specializace Animovaná a interaktivní tvorba
Hodnocení vedoucího práce

Práci hodnotil: doc. MgA. Vojtěch Domlátil

1. Cíl práce
Po všech stránkách splněn. 
2. Stručný komentář hodnotitele
Autopilot je ambiciózní šestiminutové audiovizuální dílo, které si klade za cíl fungovat nejen jako festivalový film, ale též předat náladu odpovídající psychickým stavům depersonalizace a derealizace. Autorka zde čerpá z vlastní zkušenosti, kterou převedla do média animovaného filmu.

Její snaha o kvalitní výsledek dalece překročila hranice akademické půdy, vyhledala odborného psychologického konzultanta, přihlásila se a byla vybrána k prezentaci nejen na Den animace, ale i na CEE Animation Forum, dostalo se jí díky tomu podpory v podobě rad profesionálů, získala grant, který využila na tvorbu profesionálního zvuku včetně hudebních ploch. A též díky tomu našla dalšího kolegu s dramaturgickým vkladem: střihače. Navíc krom výše uvedeného scénář i animatik neúnavně konzultovala i v rámci ateliéru, mnohokrát jej přepracovávala. 

Výsledek díky tomu všemu vykazuje mnoho znaků silného festivalového filmu: má uhrančivou a koherentní vizuální stylizaci, profesionální zvuk, který podporuje a spoluvytváří nálady jednotlivých pasáží. Chválím například flétnu šakuhači, která zde dokonale sedí k meditativní atmosféře na střeše vlaku.

Pár věcí mě drobně narušuje pocit plného dokončení. Uvítal bych elegantnější vizuální propojení na sebe navazujících záběrů a motivů, konkrétně například preciznější provázanost výstražných světel nad přejezdem s tváří strojvůdce. Předpokládám však, že animace není všude plně vyladěná, takže se možná mnohé změní pouhým dokončením. Jistě ale doporučuji dát pozor na pasáže od jiných animátorů – aby byl pohyb všude stejně hrubý, strojový, zkrátka shodně stylizovaný. Co pro mě bylo velmi rušivé a považuji to za evidentní chybu, je občasné zmatení ve střihu – tedy v prostoru – týká se to směru pohybu ve vlaku – jednou jdou postavy na konec vlaku, jindy na jeho začátek. A hlavní hrdina se na dvou místech dívá na postavu, která je ale umístěna za jeho zády. V závěru filmu ještě prosím poskytnout větší prostor pro titulky a vytvořit před nimi větší pauzu, aby divák mohl film v klidu doprožít.
3. Vyjádření o plagiátorství
Nejedná se o plagiát.
4. Navrhovaná známka a případný komentář
Přeji tomuto vizuálně i obsahově neotřelému filmu mnoho úspěchů na festivalovém i terapeutickém poli, s radostí gratuluji k tak profesionálnímu výsledku a navrhuji známku Výborně!
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