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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Předkládaná práce se věnuje analýze časopisů určených pro seniory/ky a zaměřuje se na způsoby, jakými je jejich prostřednictvím konstruována představa aktivního stárnutí. Teoretická část nejprve mapuje proměny vnímání stárnutí ve společnosti s ohledem na přechod od tradiční k moderní a následně postmoderní/konzumní společnosti. Diskutuje kořeny vzniku konceptu aktivního stárnutí v kontextu společenských a demografických změn. Závěr teoretického oddílu je věnován otázkám zobrazování seniorů/rek v českých mediích. Empirická část vychází ze sémiotické analýzy časopisu Generace, který se profiluje jako časopis, který vytváří „moderní životní styl pro aktivní život ve stáří“. Autorka si klade za cíl: „zachytit zobrazování stáří v médiích určených přímo pro seniory s důrazem na ideu aktivního stárnutí“. Zajímá se o to „jakými tématy se časopis zabývá, jakým způsobem na seniory apeluje a jak jsou v něm senioři prezentováni“. Zajímá ji přitom především, jak má podle časopisu vypadat aktivní senior (str. 25). Práce své cíle úspěšně naplnila.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Práce přináší zajímavý příspěvek ke kritické reflexi konceptu aktivního stárnutí. Autorka v ní vykazuje velkou míru reflexivity a citlivosti k analyzovanému materiálu. Práce je konzistentní a bez větších odboček sleduje stanovení cíle. Autorka svou práci rámuje především kritickou reflexí individualizačních diskursů a neoliberálních politik přítomných v diskurzu aktivního stárnutí. Jednotlivé kapitoly jsou propracované. To se týká i metodologické kapitoly, kde autorka přehledně představuje principy sémiotické analýzy. Její zjištění se pohybují na různé úrovni hloubky interpretace. Od deskriptivní kapitoly věnující se obsaženým tématům až po kritickou a interpretačně „hutnější“ část diskutující, jakým způsobem je ustavována reprezentace aktivního seniora a kdo je z této představy vylučován. Autorka nesklouzává k černobílému vidění. Dobře poukazuje na emancipační potenciál časopisu, který nabourává některé společenské stereotypy, zároveň ale jiné z nich posiluje a vytváří nové.  Její analýzu považuji za citlivou. Klade si nebanální otázky a nebanálním způsobem na ně odpovídá.  
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce splňuje požadavky standardně kladené na bakalářské práce. Práce s literaturou je bez chyb. Jazyková úroveň je dobrá. Práce je přehledně strukturovaná.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Jako vedoucí práce jsem měla možnost Martu Kuchařovou poznat jako samostatnou, kriticky uvažující studentku, která přistoupila k tématu s velkou mírou kreativity a sociologické imaginace. Její práce se jasně drží stanoveného tématu a cíle. Autorka si stanovuje relevantní výzkumné otázky a volí odpovídající metodu, jejímž prostřednictvím na ně odpovídá. Na práci bych vyzdvihla především velkou míru výzkumné sebereflexe (autorka v závěru diskutuje význam jejího vlastního věku a teoretických východisek na to, jakým způsobem data interpretovala) a celkově schopnost kritického uvažování, které se prolíná celou prací. Práci považuji za zajímavý příspěvek k debatě nad reprezentacemi aktivního stárnutí.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Doporučuji, aby se autorka při obhajobě soustředila na vymezení toho, do jaké míry je možné hovořit o tom, že časopis nabourává stereotypní způsob zobrazení seniorů a v jakých ohledech naopak dochází k jejich utužování či konstrukci nových stereotypů?
S ohledem na překládanou analýzu – působí gender v nějakém ohledu jako relevantní součást reprezentací aktivního stáří/seniorů? 

Jak autorka sama hodnotí koncept aktivního stárnutí a jeho přínosy/rizika? 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji k obhajobě a k hodnocení stupněm výborně.
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