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Cílem předkládané práce je zjistit, jak a zda-li vůbec se proměňuje chápání mateřství a rodičovství v kontextu nových reprodukčních technologií. Práce tak svým tématickým zaměřením odpovídá studiím v oblasti výzkumu identit v kontextu existujících sociálních normativů. Z hlediska struktury je práce rozdělena do několika částí. V první, teoretické části autorka představuje nové reprodukční technologie, metody nových reprodukčních technologií a etické problémy, které se v kontextu využití nových reprodukčních technologií objevují. Následně promýšlí vztah nových reprodukčních technologií ve vztahu k příbuzenství. Své úvahy o vztahu nových reprodukčních technologií a příbuzenství vede následujícím způsobem. Pokud v případě evropského (resp. českého) příbuzenského konceptu byla maternita pojímána jako neproblematická, vymezovaná na základě faktického porodu dítěte a paternita jako nejistá, nové reprodukční technologie svými možnostmi přispívají právě ke zpochybnění maternity. A v této souvislosti Lindu Šimánkovou zajímalo, jak lidé na úrovni každodenní praxe v kontextu nových reprodukčních technologií rozumí maternitě. 

Výzkum realizovala s předpokladem, že lidé vždy nějakým způsobem smýšlí o maternitě a o rodičovství a že tyto způsoby mohou být možnostmi nových reprodukčních technologií revidovány, zpochybňovány nebo naopak posilovány. Aby si tento předpoklad ověřila, nerealizovala rozhovory s lidmi, kteří využili nové reprodukční technologie, ale naopak soustředila se pouze na aktéry, kteří mají povědomí o možnostech nových reprodukčních technologií. Za využití principu rušivého experimentu Harolda Garfinkela si Linda Šimánková vymyslela deset hypotetických příběhů, které obsahovaly vždy nějakou logickou možnost, které nabízejí nové reprodukční technologie a posléze nad touto situací s aktéry výzkumu provedla rozhovory postihující téma práce. Zjištění jsou široce dokumentovány prostřednictvím úryvků z pořízených rozhovorů a přehledových grafů, které srozumitelným způsobem zprostředkovávají, jak dotyční rozumí mateřství a rodičovství. 
Svou strukturou, obsahem a zpracováním tak předkládaný text splňuje parametry bakalářské práce. Práce má jasně formulovaný záměr. Struktura textu je srozumitelná a vzniká na podkladě relevantní literatury. Linda Šimánková tak prokázala velmi dobrou schopnost formulovat předmět svého zájmu, včetně dobře zpracovaného teoretického vymezení a zprostředkování aktérských perspektiv na základě provedeného výzkumu. Předkládanou práci doporučují k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně. 
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