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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ



PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Sára Kampfová
NÁZEV PRÁCE:  Brazílie jako regionální hegemon
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): Dr. David Šanc
1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cílem práce je na základě analýzy postavení a působení Brazílie v regionu Latinská Ameriky ověřit, zda naplňuje kritéria regionálního hegemona. Cíl práce se autorce podařilo naplnit, a to vynikajícím způsobem. 
 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Po obsahové stránce představuje předložená práce vzorový text svého typu – autorka si zvolila jasný cíl výzkumu a jeho postup. Po představení rámcové teorie autorka testuje v několika (dobře zvolených) oblastech charakteristiky a pozice Brazílie vzhledem k dosažení cíle práce  – vlastní text je provázán s teoretickým východiskem a je logicky vystavěn. Autorčin tvůrčí přístup a zároveň přidaná hodnota textu jsou značné. Práce neobsahuje přílohy.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Po formální stránce je text naprosto v pořádku, jazykový projev autorky je velice dobrý (vzhledem k celkové kvalitě si mohu dovolit malichernost – když někdo mluví portugalsky, tak s malým p., s. 19). Formální stránka textu svou kvalitou odpovídá kvalitě obsahové. Autorku je nutné ocenit za slušné množství pramenů a literatury, které v rámci výzkumu zpracovala. 

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Předložená práce je ve všech ohledech velice kvalitní a značně převyšuje běžný průměr bakalářských prací. Autorka zpracovala velice široké a mnohovrstevné téma logickým a zároveň čtenářsky přívětivým způsobem. Práce splňuje kritéria plnohodnotného odborného textu. 
  
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
V práci se autorka věnuje převážně tomu, z jakých důvodů Brazílie naplňuje kritéria regionální hegemonie – u obhajoby by se měla zaměřit na problémy a limity Brazílie vzhledem k roli regionálního hegemona. 
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Práci navrhuji hodnotit jednoznačně jako výbornou.
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