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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Ivona Krummerová 
NÁZEV PRÁCE: Rozvojová pomoc Kanady vůči regionu Latinské Ameriky
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Pavel Hlaváček, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Autorka své cíle deklaruje do podoby dvou výzkumných otázek (s. 9), na které pak v závěru přesvědčivě odpovídá. Cíl práce tudíž považuji za úspěšně splněný.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Jak vyplývá z názvu práce, autorka si vybrala velmi rozsáhlé téma, které nicméně v České republice nebývá často artikulováno. Samotný text je rozdělen do tří hlavních částí, které svých rozsahem a proporcí odpovídají deklarovaným cílům. V první části (2. a 3. kapitola) autorka podává stručný přehled rozvojové spolupráce a kanadské rozvojové pomoci (rozpočet, instituce, priority), v druhé části (4. kapitola) pak identifikuje hlavní problémy Peru. Obě části jsou veskrze přehledové a deskriptivní. V následné a stěžejní části (5. kapitola) autorka aplikuje poznatky z předchozích kapitol a rozebírá jednotlivé programy, které Kanada v Peru realizuje. Práce je doplněna několika vhodnými přílohami.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava textu je zcela v pořádku. Jazykový projev je čitelný a srozumitelný, struktura textu je logická. V textu nenacházíme žádné výrazné gramatické nebo stylistické nedostatky. Autorka využívá nadstandardního množství zdrojů. Poznámkový aparát je bezproblémový, stejně jako celková grafická úprava.  

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Autorka s vedoucím práce svůj text opakovaně konzultovala a bylo zajímavé pozorovat, s jakými dotazy přicházela. Na počátku byly obavy, o čem vlastně bude psát. V době před odevzdáním práce se začínala obávat přesně opačného: tj. jak se vyrovnat s rozsáhlým tématem, ale jen omezeným prostorem, který bakalářská práce umožňuje. 
Výsledkem je práce, která splňuje všechny základní předpoklady, očekávané u závěrečných prácí tohoto typu. S některými závěry je přirozeně možné polemizovat, ale to nic nemění na skutečnosti, že po obsahové i formální stránce autorka dokazuje, že umí zpracovat rozsáhlé téma do přehledné a argumentačně vyvážené studie. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Jaký hlavní motiv převažuje v kanadské rozvojové politice? Proč právě ekonomické zájmy jsou pro Kanadu tak důležité a není to v rozporu s tím, jak se snaží Kanada prezentovat sebe sama ve světové politice?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Navrhuji hodnotit práci na výbornou.
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