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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK VEDOUCÍHO

JMÉNO STUDENTA: Lukáš Tomsa 
NÁZEV PRÁCE: Spor o Falklandy od skončení války v roce 1982 
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Pavel Hlaváček

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cíl práce je srozumitelně deklarován. Autor se pokouší zjistit, proč konflikt o Falklandy nebyl navzdory válce úspěšně ukončen. Cíl práce považuji za úspěšně naplněný. 

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Autor si vybral téma, o kterém se v poslední době často psalo, a to jak v odborném tak laickém tisku. Z tohoto pohledu téma není příliš inovativní, avšak po obsahové stránce je práce zpracována kvalitně. Autor se snaží zachytit hlavní konfliktní linie, tak jak se v časové ose vyvíjely od roku 1982 (tj. od ukončení Falklandské války) až do současnosti. Jednotlivé kapitoly jsou proporčně i argumentačně vyvážené. Autor využívá metodu deskriptivní i analytickou.  

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
K formální úrovni nemám výhrad. Naopak jazykový projev autora je velmi dobrý, ve čtivě napsaném textu nenacházíme gramatické či stylistické prohřešky, rovněž odkazování i citování je bez problémů. Práce vychází ze slušné zdrojové základny, byť – jak sám autor v úvodu upozorňuje – většina zdrojů pochází od anglicky hovořících autorů a jeho interpretace může být tímto ovlivněna (s. 9). 

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
V předkládané práci autor dokazuje, že je schopen poměrně rozsáhlé téma zpracovat a své znalosti pak převést do psané podoby. Je možná poněkud na škodu, že se autor nesnažil blížeji rozebrat jeden z problémů, kterým se v práci věnoval. Nicméně obsahové i formální požadavky po všech stránkách splňují nároky kladené a očekávané u závěrečných (bakalářských) prácí. 

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Nechť se autor pokusí konflikt o Falklandy zařadit do kontextu teorií mezinárodní vztahů. Která z hlavních teorií MV nám může nejlépe posloužit k vysvětlení toho, že argentinsko-britské vztahy zůstávají díky sporu o Falklandské ostrovy stále napjaté?

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Navrhuji práci hodnotit na výbornou.
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