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KATEDRA POLITOLOGIE A MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ


PROTOKOL HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
POSUDEK OPONENTA

JMÉNO STUDENTA:  Petra Kotíková                                                                                                                          
NÁZEV PRÁCE: Koaliční vláda Konzervativní strany a Liberálních demokratů ve Spojeném království                                                                                                                                        
HODNOTIL (u externích vedoucích uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Pavel Hlaváček, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (jaký byl a do jaké míry byl naplněn)
Cíl práce je srozumitelně deklarován a v odpovídající míře naplněn.    

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita vlastní práce, vhodnost příloh)
Autorka si vybrala aktuální a co do množství zdrojů poměrně rozsáhlé téma, nicméně v tomto případě je na něj nahlíženo tvůrčím způsobem. Práce je rozdělena do tří základních částí, přičemž ve všech z nich uplatňuje analytický i deskriptivní přístup. V první části jsou probírány příčiny krize westminsterského systému, primárně pak důsledky jednokolového většinového systému, a ty následně aplikovány na volby v roce 2010. V druhé části autorka analyzuje rozhodování britských voličů na pozadí valenční teorie a konečně ve třetí části se zabývá změnou stranického systému Spojené království v uplynulých volbách. 

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, kvalita citací a používané literatury, grafická úprava)
Formální úprava je bez výhrad. Jazykový projev je čtivý a srozumitelný. V práci nacházíme minimum gramatických nebo stylistických chyb. Autorka správně odkazuje a cituje. Většina z použité literatury představují cizojazyčné internetové zdroje nebo odborné časopisy. Grafická úprava rovněž bez výhrad, text je vhodně doplněn přílohami, na které je v textu odkazováno. 

4. STRUČNÝ CELKOVÝ KOMENTÁŘ (silné a slabé stránky práce, zdůvodnění hodnocení)
Celkový dojem z práce je veskrze pozitivní. Téma, které je řešeno, sice bylo opakovaně a důkladně zpracováno a v tomto smyslu můžeme říci, že měla autorka usnadněnou pozici. Stejně tak je ale třeba dodat, že předkládaná práce má logickou strukturu a její argumentační linie vytváří ucelený rámec. Cíle, které si pokládá, jsou fundovaným způsobem odpovězeny v závěru. Autorka tudíž přesvědčivě dokazuje, že téma dobře pochopila a že své znalosti dokáže převést do psané podoby. 
  
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY URČENÉ K ROZPRAVĚ PŘI OBHAJOBĚ
Autorka hovoří v souvislosti s volbami ve Spojeném království v roce 2010 o krizi westminsterského modelu. Debata o krizi byla nicméně vyvolána tím, že obdobných výsledků – tj. takových, které vyústily v „hung parliament“ – bylo dosaženo i v jiných anglo-saských zemích; konkrétně ve federálních volbách v Kanadě 2008 a Austrálii roku 2010. Můžeme dnes s odstupem času říci, že krize westminsterského modelu již byla překonána? 

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA
Navrhuji hodnotit práci na výbornou.  
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