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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte): diplomová / bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): vedoucího / oponenta
Práci hodnotil: Mgr. Eduard Neupauer, Ph.D
Práci předložil(a): Věra Mrázová
Název práce: Vztahy lidské společnosti k životnímu prostředí z pohledu Erazima Koháka
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem práce bylo ukázat význam filosofického programu Erazima Koháka v kontextu „ekofilosfie“ nejenom vzhledem k současnosti, ale i budoucému směřování této filosofické disciplíny. Cíl práce byl naplněn. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Jádrem předkládané práce je tzv. „ekologická etika“, lexikální spojení celkem nového významového kontextu. Tuto autorka zdárně traktuje prostřednictvím analýzy kardinálních myšlenkových a myslitelských postupů českého filosofa E. Koháka, který danému tématu zasvětil větší část své akademické kariéry. Předkládaná práce se zaobírá tématem veskrze náročným, a autorka jej zvládla výborně. Upozornil bych ji avšak přeci jenom na osobnost F. Capru, kterého zmiňuje v závěru na s. 27 a to s tím ohledem, že se jedná o autora, který s filosofickou metodologií nemá moc společného a spíše laškuje s módními trendy v kontextu New Age. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazykový projev autorky je kultivovaný. Cituje a odkazuje na relevantní zdroje pečlivě a precizně. Přílohy vhodně doplnili kvalifikační práci. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Celkově se jedná o velice zdařilou bakalářskou práci, která se zaobírá tématem veskrze aktuálním a zajímavým. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázek.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku – výborně
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