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1.
CÍL PRÁCE

Autorka si dala za cíl zabývat se jednou z poruch autistického spektra – Aspergerovým syndromem. V práci mapuje zevrubně jak historický pohled na tuto diagnózu, tak projevy onemocnění v jednotlivých fázích vývoje. Pokusila se i o praktickou část, případovou studii chlapce s Aspergerovým syndromem. Cíl práce byl jednoznačně splněn.

2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ 

Autorka v práci začíná historickým exkurzem zkoumání problematiky autismu, navazuje popisem druhů poruch autistického spektra, dále se blíže věnuje přímo Aspergerovu syndromu a jeho projevům. Práce je logicky konzistentní, jednotlivé kapitoly na sebe plynule navazují. Autorka vychází z autorit v oboru, srovnává jejich přístupy a uvádí i vlastní postřehy. Adekvátně je použita primární i sekundární literatura. Podrobný popis není zavádějící, vždy se týká zadaného tématu, svědčí pro snahu o proniknutí do problematiky. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA 

Formální úprava standardní, přehledná. Bohatý poznámkový aparát svědčící o snaze o kvalitní zpracování. Drobné nedostatky v odkazech, kdy druhého autora publikace neuvádí velkými písmeny např. s. 13, odkaz č. 28. Autorka je stylisticky zdatná, rovněž gramatické chyby prakticky nejsou.  

4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE 

Práce svým rozsahem překračuje nároky kladené na bakalářskou práci. Co do obsahu je zpracována pečlivě, samostatně. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ:

Bez otázek

6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA: výborně
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