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	PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE


Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Zuzana Kuželková 

Název práce: Historie  svatovavřinecké pouti v Domažlicích
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl práce byl v rámci možností daných  rozsahem bakalářské práce splněn, autorce se podařilo  v jakémsi nástinu prezentovat  vznik a vývoj  jedné z významných kulturních akcí regionu.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce má  vysloveně kompilační charakter, autorka jednotlivých kapitolách prezentovala, jak vznikla tradice svatovavřineckých poutí, a to na pozadí stručného nástinu vzniku a vývoje chodské kultury. Prokázala jistou znalost základních materiálů i schopnost prezentovat  výsledky dosažené  odborným  etnografickým studiem obsažené v citované a používané literatuře. .
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána  srozumitelně,  pojejí členění odpovídá autorčinu záměru.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):  Práce je dosti nejednotná,  autorka začíná historií Chodů, tu dovádí do konce 17. Století, proč jen tam? Dále v jednotlivých kapitolách se zabývá značně rozdílnými jevy  chodského národního života, snad je možno ocenit, že autorka  poměrně dobře zpracovává období po 2. Světové válce. Na konci pak zařazuje část o zvycích a obyčejích, ta do práce ani nezapadá. Práce je poměrně dovednou kompilací, proto ji nakonec doporučuji k obhajobě, i když se značnými výhradami.. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Dobře
Datum: 
11. května 2013




Podpis: PhDr. Stanislav Stark, CSc.
                                                                                                                Oponent

