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Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte):  oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Ivana Samková
Název práce: Proměny vztahu křesťanství k judaismu v českých zemích (10. -15. století)
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl byl v rámci možností daných rozsahem bakalářské práce splněn částečně splněn, ale hned úvodem je nutno konstatovat, že o judaismu a jeho vztahu ke křesťanství v raném období budování českého státu je toho uvedeno méně než o postavení křesťanství.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka v jednotlivých kapitolách velice stručně nastínila problémy té které doby. Tedy sledovala počátky křesťanství a příchod Židů do Čech, poté následují kapitoly věnované vlastně vývoji českého státu, spíše pak okrajově se objevuje zpracování tématiky vztahu panovníka a křesťanství k židovskému obyvatelstvu. Tato problematika ale spíše zůstává jako doplněk textu. Závěr je spíše resumé.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Práce je napsána přehledně bez větších chyb, citace jsou v pořádku, jen použitá literatura je velmi chudá. Jednotlivé kapitoly jsou však často velmi stručné, což bohužel vytváří i ráz celé práce. 
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): práce má jednostranně popisný charakter, kromě toho je popis jednotlivých období velice, kusý, autorka jakoby nadhodí problém a uteče od něj. Snad je možné ocenit to, že se jí podařilo dát dohromady určitou kompilativní práci. Ta se tak jeví jako značně zjednodušený popis jisté doby, snad i jako konstatování některých problémů, onen vztah křesťanství a judaismu, přesto ji ještě doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Proč si autorka zvolila toto téma, to by mělo být založeno alespoň na základním studiu dalších pramenů.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Dobře 
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