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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Jak napovídá samotný název předložené práce, jejím tématem je koncepce světa podle Mikuláše Kusánského. Konkrétním cílem je pak popis vztahu mezi Bohem a univerzem. Svůj cíl pak autorka naplňuje v postupných krocích, a to v přímé návaznosti na konkrétní spisy Mikuláše Kusánského. Ačkoli v úvodu tradičně zmíní život a dílo, následně již přechází ke zmíněným spisům, na jejichž pozadí pak vede svůj výklad. Jak lze předpokládat, hlavní pozornost přitom věnuje zejména spisu De docta ignorantia, v němž Mikuláš Kusánský předestřel hlavní body své koncepce vztahu mezi Bohem a univerzem. Její další kroky již směřují ke konkrétním momentům spojeným s pojetím a uspořádáním univerza. Vytyčený cíl práce se jí tak daří naplnit.  
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Autorka zvolila velmi obtížné téma, s nímž se však dokázala vyrovnat především za užití primární literatury. Práce neobsahuje žádné přílohy, které by však vzhledem k tématu byly i nadbytečné.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Jazykový projev je dobrý. Autorka si dokázala osvojit práci s literaturou. Adekvátně přitom cituje nejen literaturu sekundární, ale rovněž primární. Práce je také vhodně členěna.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Celkový dojem z práce je dobrý. Práci by ale prospělo větší zapojení zahraniční literatury. Rovněž lze konstatovat, že mnohá místa reflektují pojednávané problémy spíše zkratkovitě – to je však vzhledem k náročnosti tématu a nárokům kladených na bakalářské práce v zásadě omluvitelné.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

----------
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.
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