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Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě): PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Věra Knedlhansová
Název práce:  Sören Kierkegaard a lidská existence
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cíl práce daný jejím názvem byl splněn. Autorka se dobře soustředila na zkoumání Kierkegaardovy filosofie jako filosofie obracející pozornost k lidské existenci jakožto specifickému „předmětu“ filosofického uvažování.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Samo téma je značné náročné, autorka prokázala schopnost porozumět učení tohoto významného dánského myslitele, ale nejen to, dokázala jej vysvětlit v kontextu s další linií vývoje filosofie lidské existence. V této části prokázala schopnost tvůrčím způsobem uchopit nesnadné téma existence u Kierkegaarda. V závěru se pokusila, vzhledem k rozsahu práce, ne zcela úspěšně, o konfrontaci Kierkegaardova učení s učením Nietzschovým. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):Práce je napsána přehledně, bez větších chyb. Autorka v citaci a odkazech vhodně využila odbornou literaturu i texty Kierkegaardovy či Nietzschovy.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práci považuji  za  velmi solidní pokus o výklad Kierkegaardova učení. Autorka prokázala jak schopnost pracovat s filosofickými texty, tak i schopnost jejich relativně samostatné interpretace. Již výše pak bylo uvedeno, že za méně zdařilou považuji část srovnání Kierkegaarda s Nietzschem, i když i tam prokazuje schopnost pochopení obou myslitelů.  Práci jednoznačně doporučuji k obhajobě. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Na straně dvě autorka nesprávně uvádí, že Nietzsche je představitelem existencialismu, což historicky není pravda, ale může vysvětlit, čím Nietzsche existencialismus ovlivnil jako jeho předchůdce?
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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