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Práce (co se nehodí, škrtněte):  bakalářská

Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta

Práci hodnotil(a) (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):PhDr. Stanislav Stark, CSc.
Práci předložil(a): Blanka Hrušková
Název práce: Katolická církev v podmínkách 1. světové války
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Bohužel cíl splněn nebyl, nejen že autorka se vlastně zásadně odchýlila od tématu, ale i když vezmeme v úvahu, že psala o poměru katolické církve ke společenskému vývoji včetně dvou světových válek, i tak je práce jen konstatováním historických skutečností.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Práce je velmi stručným popisem historie od konce 19. století do období po skončení 2. světové války, a to včetně popisu velmi stručného popisu postojů jednotlivých papežů ke společenským událostem. Zcela neorganické jsou kapitoly 2, 3, 4, 6. 1., ty jsou zřejmě jakýmisi vycpávkami textu. Odborná úroveň zpracování je chabá, práce vznikla jako spojení v podstatě nesourodých částí, viz výše uvedené kapitoly nesouvisející v podstatě s tématem. 
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Je nutno konstatovat, že autorka píše dobře v duchu českého jazyka, jsou i přílohy, užití literatury se opírá většinou jen o několik knih.
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Práce nesplňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, o její nesourodosti řeč již byla, také odborná úroveň, je nízká, jedná se většinou o popis událostí. Vypadá to, jakoby autorka se pokusila „něco“ napsat bez ohledu na obsah. Práci nemohu doporučit k obhajobě. Snad by se dalo s ní něco dělat rozšířením tématiky, ale také hlubším rozborem postojů papežů ke společenským událostem.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): Proč autorka odešla ve své práci od tématu? 
.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Nevyhověl
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