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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Cílem předložené bakalářské práce byla analýza vlivu napoleonských válek na vývoj německého nacionalismu. Tento cíl byl zcela splněn.

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Zvolené téma je mimořádně náročné na zpracování, a to již svou podstatou, protože jednak je obtížně uchopitelné, jednak k němu není k dispozici dostatečného množství literatury v českém jazyce. Slečna Kohlrussová si však s oběma nástrahami poradila více než dobře a předložila výjimečně zdařilou bakalářskou práci, ve které zvolenou problematiku analyzovala přehlednou a čtivou formou. Po faktografické stránce také nemám práci co vytknout.


Zcela mimořádně zde musím zdůraznit, že vysoká úroveň této práce je výsledkem její výjimečné píle. Nejen, že svůj postup průběžně konzultovala, ale svoji rešeršní činnost také neomezila pouze na Plzeň: Řadu prací získala v Praze a dokonce v Řezně.  Nepřekvapí proto, že v seznamu literatury jsou prameny (dokonce primární!) nejen v českém, ale také v německém, anglickém a francouzském jazyce.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální úprava i jazykový projev jsou na vynikající úrovni. Práce je členěna přehledně, navíc studentka se správně rozhodla nedělit práci ryze chronologicky (viz kapitoly 4 a 5).

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z bakalářské práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Bakalářské práci slečny Kohlrussové nemám po obsahové, slohové a formální stránce co vytknout. Studentka prokázala při zpracování tématu mimořádnou píli, která je jasně patrná na první pohled. Složitému tématu rozumí, a proto jí nečinilo problémy ho správně analyzovat a přehledně vysvětlit. Nevidím jediný důvod, proč bych její práci nedoporučil k obhajobě a nehodnotil nejlepší možnou známkou.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

---

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA


(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): výborně
Datum:        6. 5. 2013                                                                                       Podpis:

Pozn.: Při nedostatku místa použijte  přiložený list.
