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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Předkládaná práce konceptuálně vychází z práce Pierra Bourdieho a tradice kulturálních studií zaměřujících se na ustavování distinkce mezi nízkou a vysokou kulturou a vztahu diváctva k produktům populární kultury. Teoretická část nejprve rozebírá otázku vkusu jako produktu sociální pozice, genderovanost jednotlivých kulturních produktů a soap opery jako příklad femininního žánru tzv. nízké kultury. Empirická část vychází z analýzy focus groups o polostrukturovaných rozhovorů s divačkami denního seriálu Ulice a z kvalitativní obsahové analýzy příspěvků věnujících se kritice tohoto seriálu na webu České filmové databáze. Jako cíl práce si autorka stanovuje zjistit „jakými způsoby se divačky českých soap oper vztahují k jejímu označení za nízké umění“, „jakou roli zkoumaný seriál hraje v životě jeho divaček, co je motivuje k jeho sledování a jaké přínosy z této zkušenosti plynou“ (Str. 2). Zároveň se zaměřuje i na „strategie negativného vymezování se vůči němu“ (Str. 2). Markéta Heringová předkládá velmi zajímavou a propracovanou práci, jejíž cíle byly naplněny. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Autorka k tématu přistoupila odpovědně. Práce je teoreticky velmi solidně ukotvena v práci P. Bourdieho, jehož koncepty autorka nejenže dobře představuje, ale je rovněž schopná aplikovat při následné analýze. Druhý pilíř tvoří klíčové práce kulturálních studií věnující se populární kultuře a jejím genderovým aspektům (jako jsou práce J. Radway, I. Ang, H. Jenkinse či T. Moldeski). Autorka v práci osvědčuje orientaci v tématu. Teoretická část představuje kvalitní rešerši na téma vztahu sociální struktury, vkusu, genderu a specifik žánru soap oper. Autorka v ní dobře ilustruje různé roviny studovaného fenoménu a představuje soap opery a její diváctvo jako prostor pro úvahy o sociální podmíněnosti vkusu, vztahu kulturních produktů a genderového řádu či hierarchie mezi kulturními produkty jako nástroje vymezování společenských pozic jednotlivců. Rovněž metodologie práce je solidně rozpracována. Design výzkumu je vhodně zvolený. Autorka dobře reflektuje omezení a přínosy zvolených metod. Analytická část jde výrazně za deskripci dat a přináší řadu zajímavých zjištění. Autorka v ní projevuje citlivost k práci s kvalitativními daty a jejich propojování s teoretickými koncepty a předchozími výzkumy. Všímá si ambivalencí, nebojí se kriticky vymezit vůči předchozím studiím. Dílčí kapitoly sledují jasný argument, který není banální (autorka například názorně ukazuje, jakým způsobem se liší vztah k seriálu a způsob jeho konzumace s ohledem na pozici v životním cyklu či dobře identifikuje strategie, kterými divačky legitimizují svou vášeň pro produkt „nízké“ kultury). Práce je vyrovnaná a vzájemně propojená.     
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Práce je po formální stránce bez chyb. Autorka zpracovala nadprůměrné množství odborných (zahraničních) pramenů. Text má velmi dobrou stylistickou úroveň.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Jako vedoucí práce jsem měl možnost Markétu Heringovou poznat jako studentku schopnou jasně definovat výzkumnou otázku, vyrovnávat se s obtížemi vzniklými v průběhu výzkumu a identifikovat klíčové aspekty studovaného fenoménu. Ve své práci se věnuje „banálnímu“ seriálu, prostřednictvím výpovědí jeho divaček a kritiků ale vypovídá o mechanismech společenských hierarchií, genderových vztazích a významu populární kultury pro vztahování se k vlastnímu životu. V tomto ohledu se jedná o práci vyzrálou, kterou jsem četla se zájmem a s pocitem, že se o daném tématu dozvídám něco nového. Nebojím se říci, že se jedná o jednu z nejlepších prací, se kterou jsem se za svou dosavadní kariéru setkala. Za její silné stránky bych vyzvedla především:

1) Patrnou orientaci ve studovaném fenoménu opřenou o detailní rešerši klíčových pramenů

2) Vhodně zvolené výzkumné otázky, které rámují celou práci, a autorka se k nim systematicky vztahuje

3) Hloubku interpretace, která jde za pouhou deskripci a jasnou argumentační linii kapitol

4) Citlivost k datům a jejich propojování s teoretickými koncepty 
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Je možné mezi vašimi participantkami najít nějaké různosti či rozpory ve vztahu k seriálu s ohledem na jejich další sociální charakteristiky (vzdělání, zaměstnání…)? Různily se jejich strategie obhajoby/vztahu k seriálů?
V práci dobře ukazujete, jakým způsobem seriál slouží divačkám jako prostředek k artikulování vlastních problémů. I v návaznosti na práci Radway – je možné (a do jaké míry) hovořit o tom, že sledování seriálu slouží k upevňování či rezistenci genderového řádu? 

Prostřednictvím vašich konkrétních zjištění, pokuste se ilustrovat argument o tom, že distinkce mezi tzv. nízkým a vysokým uměním je sociálně konstruovaná a slouží k diferenciaci společnosti.   
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji k obhajobě a k hodnocení stupněm výborně. Domnívám se, že práce by měla být po drobném přepracování publikována. 
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