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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Předkládaná práce se věnuje postojům a zkušenostem rodičů odmítajících povinné očkování svých dětí. Autorka ve své analýze vychází z konceptů biopolitiky Michela Foucaulta a navazujících prací Nicolase Rose. Nahlíží debaty kolem očkování jako místo, kde se střetávají různé diskurzy a kde se také mohou formovat nové formy socialit založené na tzv. biologickém občanství. Empirická část nejprve pomocí dotazníků, jehož se zúčastnilo 372 rodičů kritických k očkování, mapuje sociodemografické charakteristiky této skupiny, následně pak pomocí 14 hloubkových rozhovorů analyzuje motivy vedoucí k odmítání očkování, vztah participantek k biomedicíně či chápání vztahu s lékařem a roli jednotlivce ve vztahu ke svému zdraví. Autorka si klade za cíl „zmapování a hlubší náhled do důvodů a motivací vedoucí rodiče k odmítání povinnosti očkování a jejich osobních zkušeností s reakcí majoritní společnosti a odborníky, kteří očkování zajišťují“. Jitka Skálová předkládá, dle mého názoru, mimořádně zdařilou a propracovanou práci, která své cíle bezezbytku plní.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Jitka Skálová si zvolila náročné téma a při jeho zpracování nezůstává na povrchu. Práci považuji za velmi kvalitní ve všech ohledech. Autorka vhodně propojuje úvahy nad charakterem rizik v současné společnosti, podkopáváním víry v biomedicínu, proměnou biopolitiky a nových forem aktivismu. Prokazuje orientaci ve sledovaném fenoménu, vlastní angažovanost v tématu a schopnost hledat vzájemné souvislosti. Podařilo se jí sesbírat velké množství kvalitativních i kvantitativních dat. Práce přitom vykazuje vysokou míru reflexivity a citlivosti k vlastní pozici. Analýza není pouhou deskripcí, ale vyzrálým textem, který obstojí i před těmi nejnáročnějšími kritérii.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální úprava splňuje standardní požadavky. Práce s literaturou je bez chyb. Stylistická úroveň je velmi dobrá. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Málokdy jsem měla možnost vést práci, která by natolik konvenovala mému vlastnímu uvažování o studovaném problému. Téma, které autorka zpracovává, je i mým výzkumným tématem. Jitka Skálová se v průběhu naší spolupráce stala mou asistentkou výzkumu i partnerkou při diskuzích nad tématem. Prokázala velkou míru samostatnosti, pečlivosti i schopnosti text dále na základě našich diskuzí rozvíjet. Osobně považuji její práci za nadprůměrnou, svědčící o schopnosti autorky citlivě nakládat se zvoleným tématem, hledat jeho různé roviny a identifikovat klíčové otázky. Jako silné stránky bych vyzdvihla především

1) Volbu relevantních teoretických konceptů a schopnost jejich aplikace v analýze

2) Důraz na různé perspektivy, data a celkově kritickou reflexi tématu

3) Schopnost výzkumné reflexivity a citlivosti k etickým aspektům výzkumu

4) Práci s daty a hloubku interpretace
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

Práce se zaměřuje pouze na rodiče odmítající očkování. Doporučuji autorce, aby se při obhajobě zaměřila na identifikování dalšího možného směřování výzkumu této problematiky. Jaké jiné perspektivy by mohli jiní aktéři/jiné zdroje dat přinést do výzkumu? Jakou jinou úroveň pochopení tohoto tématu by mohly přinést?
Antivakcinační hnutí můžeme nalézt i v jiných zemích. Může být v něčem specifický kontext České republiky? Jsou čeští „biologicky aktivní občané“ - respektive jejich pozice - v něčem potenciálně specifická s ohledem na historický a společenský vývoj české společnosti?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Práci navrhuji k obhajobě a k hodnocení stupněm výborně.
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