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1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

Práce se zaměřuje na přiblížení, a na sociologicky relevantní porozumění, perspektivy žen věnujících se v současné české společnosti pole dance, neboli tanci u tyče (str. 3). Konkrétně se pak chce autorka věnovat tématům, jako jsou motivace žen pro tuto sportovní aktivitu, strategiím vyhýbání se stigma, transformaci sebepojetí, jakož i percepci případných pozitiv této sportovní aktivity u žen, které se této aktivitě věnují (str. 3-4). Autorka tyto cíle ve své práci naplnila.
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce,  

vhodnost příloh apod.):

Pole dance je v české společnosti relativně novým fenoménem, snažícím se o etablování sebe sama jako svébytného sportu, osvobozeného od erotizovaného stigmatu nočních podniků s pochybnou pověstí. Volba teoretické perspektivy prostřednictvím konceptu stigma se tak ukazuje jako vhodnou volbou. Výpovědi informantek také ukazují, že komunikování sportovních aktivit s jejich sociálním okolím se často odehrává v rámci strategií odklánění negativního stigma, které se k těmto aktivitám v současné české společnosti pojí.
Teoretická část práce obsahuje kapitolku věnovanou tzv. "ideálu krásy" (15-18), přičemž se k tomuto tématu autorka práce během analýzy dat již nevrací, a nechává tak pocit plně nezodpovězené otázky.
Analýza čtrnácti rozhovorů provedených s kurzistkami pole dance je provedena poměrně přesvědčivým způsobem. Analýza dat, sledující témata představená v teoretické části práce, začíná vhodně zvolenou prezentací části narace jedné z informantek, což čtenářům poskytuje perspektivu, která dílčí analyzované otázky spojuje do koherentního narativního celku žité zkušenosti (str. 28-32). Práce sleduje kurzistky pole dance během jejich vstupu do této sportovní aktivity, v procesu změny sebevnímání a sebeprezentace vlivem této zkušenosti, jakož je následuje i v rámci strategií vyjednávání a posouvání hranic stigmatu spojeným s jejich sportovní činností.
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, 
přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Formální úprava předložené práce odpovídá obecným požadavkům na diplomové práce. Práce je psána kultivovaným akademickým jazykem. Seznam použité literatury naznačuje, že potenciál návaznosti na existující práce zůstává zatím plně nevyužita, resp. že by zde mohla být odvedena důslednější práce; přesto jsem během čtení práce neměl pocit, že by v textu samotném něco zásadního chybělo. Snad i proto předložená práce působí dojmem prvotní sondy, nikoliv špatně provedené (!), do zatím neprobádaného fenoménu, jež si však do budoucna bude žádat mnohem důkladnější teoretické zarámování. Toto je asi má jediná zásadní výtka k předložené práci. Následující, tj. analytická, část předložené práce však nenechává čtenáře na pochybách, že právě zde leží její tzv. "přidaná" hodnota.
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, 
 originalita myšlenek apod.):

Autorka předložené práce se netají tím, že k fenoménu pole dance není indiferentní, neboť, jak sama přiznává, se živí jako instruktorka této nové sportovní disciplíny. Práce začíná větou "Jmenuji se Tereza Štruncová a tančím u tyče" (str. 1), jejímž efektem bylo vyvolat ve čtenáři zájem nejen nad osobním vztahem autorky k předmětu svého výzkumu, ale i nad tím, zdali se jí podaří udržet si od předmětu svého osobního i odborného zájmu dostatečný analytický odstup. Je to samozřejmě problém, který čeká na všechny badatele a badatelky v sociálních vědách; ostatně málokomu je předmětem zájmu fenomén, ke kterému by měl/měla zcela indiferentní, nebo dokonce negativní, postoj. Domnívám se, že osobní angažovanost ve zkoumaném fenoménu autorce předložené práce nezabránilo vypracovat solidní studii, prvotní sondu do nového, tudíž dosud neprozkoumaného, fenoménu, který v české společnosti generuje určitou morální reakci. Právě v tomto záběru spatřuji zdroj svého celkově pozitivního dojmu z předložené práce. 
(Osobně mi jako nejzajímavější část předložené práce přišla ta, která studovala proces změny vnímání sebe sama a sebeprezentace kurzistek pole dance v jejich osobním životě. Pole dance se tak ukazuje nebýt pouhou "volnočasovou aktivitou", ale potenciálním nástrojem transformace sebe sama, jakož i vztahu mezi sebou a sociálním okolím.)
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až 
   tři):

V teoretické práci se věnujete tématu "ideálu krásy", v analytické části své práce se však k tomuto tématu již nevracíte. Celkově tak ve vaší práci pomyslně "něco chybí". Zkuste se nyní ke konceptu "ideálu krásy" vrátit, a zhodnotit tento koncept prizmatem dat a poznání z vašeho vlastního empirického výzkumu.
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě): 

Předloženou práci navrhuji hodnotit známkou výborně až velmi dobře, a to s ohledem na akademický výkon diplomantky v průběhu samotné obhajoby.
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