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Název práce: Křesťanské církve v období studené války (se zaměřením na Církev československou husitskou)
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): 
Cílem diplomové práce Heleny Hlouškové je zkoumání situace křesťanských církví v bývalém Československu v období mezi lety 1948-1968. Snahou autorky je současně ukázat specifické postavení církve československé. Tento záměr byl v práci naplněn. 
2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): 
Téma diplomové práce je, vzhledem k současnosti, velmi aktuální nejen proto, že se váže k událostem stále ještě relativně „čerstvým“, ale i z toho důvodu, že zpětná reflexe existence církví v období studené války u nás není ještě zdaleka ukončená. Autorka zpracovala rozsáhlou relevantní literaturu a na jejím základě zpracovala ucelenou studii soustředěnou na církev katolickou a československou. Je třeba ocenit snahu autorky doplnit informace získané z literatury informacemi získanými od pamětníka.  
3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): 
Jazykový projev autorky je velmi dobrý, v textu práce se však sporadicky objevují překlepy a gramatické chyby. Citace a odkazy na literaturu respektují požadavky normy. Práce je přehledně členěná. Textové přílohy, kterými je práce vybavena, jsou vhodné a funkční. 
4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): 
Jak bylo již řečeno výše, k obhajobě je předkládána diplomová práce na aktuální téma. Autorka se snaží uchopit zvolenou problematiku v co nejširším kontextu, upozorňuje na specifičnost vývoje české společnosti, ukazuje na historickou odlišnost vývoje katolické a československé církve, z níž následně pramení rozdílnost vztahů ke komunistickému režimu. Zároveň se však ukazuje, že v obou církvích se vyčleňovaly skupiny, které buďto hledaly východisko ve spolupráci s komunistickým režimem nebo se vůči němu naopak ostře vymezovaly. Práce je bezesporu užitečným příspěvkem k diskusi o naší minulosti a inspirací pro prohloubení bádání v této oblasti. Doporučuji diplomovou práci Heleny Hlouškové k obhajobě.
5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři): 
Přes veškeré represe, které komunistický režim v období studené války proti katolické církvi použil, zůstala naší nejpočetnější církví. V čem byste spatřovala příčinu?
6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): Výborně
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