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Název práce: Křesťanství v římském impériu – od pronásledování ke státnímu náboženství.
1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn): Cílem předkládané diplomové práce je zmapovat „jednotlivá období pronásledování křesťanů v římském impériu“ (Úvod, s. 6). Cíl práce byl naplněn. 
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.): Autorka si zvolila náročné téma. Zhostila se ho avšak dostatečně. Samotné téma je ve světové odborné literatuře rozpracované na vysoké úrovni. Autorka postupovala dle jí dostupné literatury. Snad jenom dílo Tacitovo nebylo nutné používat v anglickém překladu, když existuje v rámci edice AK rovněž český překlad (Anály). V práci je citelné autorčino zaujetí tématem a její tvůrčí vklad. Zavádějící je trošku název podkapitoly 3.8, s. 27: Teologie rané církve, kde autorka líčí vznik „kánonu“. To avšak není „teologie“.  
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.): Jazykový projev autorky je kultivovaný. Odkazuje a cituje správně dle norem. Kapitoly jsou členěny přehledně. Menším problémem je známá problematičnost deklinace latinské a řecké lexiky, která se chybně objevuje ve vícero DP. Př. Proti Celsiovi – nebo Proti Celsovi (N. sg.: Celsus /lat. – Celsos /řec.)/str. 20 an?
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.): Celkově se jedná a zdařilou diplomovou práci s citelnou invencí autorky. Slabou stránkou je jenom metodologická neukotvenost, což nemůžeme autorce plně zazlívat, protože práce s patristickými texty a pramennou literaturou sledovaného období je pro tento stupeň graduace velice náročným podnikem.
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Nemám otázky.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 

Navrhuji známku – výborně.
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