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1.
CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

        Autorka uvádí jako cíl práce porovnání nezaměstnanosti mladistvých v západních Čechách a Bavorsku a také porovnání toho, jak lze s pomocí projektů tuto nezaměstnanost ve zkoumaných regionech snížit. Cílů práce byl naplněn.
2.
OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

V první části práce jsou stručně uvedeny základní termíny (nezaměstnanost, typy nezaměstnanosti atd.) a je popsán aktuální stav nezaměstnanosti mladistvých v západních Čechách a v Bavorsku.  Oba regiony jsou charakterizovány z hlediska pracovních příležitostí. K dané problematice uvádí autorka značné množství číselných údajů, pro které  podle zvolených kritérií (např. věk, vzdělání) vytváří názorné přehledy.  Podstatnou část diplomové práce tvoří vlastní výzkum autorky založený nejprve na studiu tiskových zpráv Českého statistického úřadu a protokolů Německé spolkové agentury práce, dále na analýze současné situace z tištěných i elektronických zdrojů a z vyžádaných statistik a dále  na  osobní elektronické  korespondenci s účastníky projektů.  Jednu kapitolu věnuje autorka informacím a shrnutí vlastních zkušeností s projekty, jejichž činnost je zaměřena na snižování nezaměstnanosti mladistvých.  V textu jsou průběžně velmi dobře  zařazovány tabulky.
3.
FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):
     Autorka se vyjadřuje pečlivě a jasně,  podařilo se jí i s velkým  množstvím čísel a statistických údajů vytvořit souvislý text a velmi dobře prezentovat všechny informace i formulovat své komentáře.  Odkazy na zdroje odpovídají normě. Diplomová práce je přehledná, kapitoly jsou logicky členěny.    
4.
STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Kladně lze hodnotit vhodné propojení  celkového pohledu z hlediska politiky zaměstnanosti EU se zpracováním vlastních  poznatků a zkušeností z práce na projektech Evropského sociálního fondu: „IdA – InterCoolTour“ a  „Společně do práce“.  Autorka dokázala s nadhledem a věcně shrnout nejdůležitější informace i  systematicky popsat činnosti v rámci uvedených projektů.  Jejich  výsledky a účinnost vhodně  doložila citáty 

s  názory účastníků projektů. 
5.
OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

-  Jakou roli podle Vašeho názoru/podle Vašich zkušeností hraje při hledání práce znalost cizího jazyka, konkrétně jazyka sousední země?
-   V šesté kapitole uvádíte, že na nižší nezaměstnanost mladistvých v Bavorsku může mít vliv duální vzdělávací systém.  Vysvětlete princip duálního vzdělávání.
6.
NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl): 
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